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László.

A huza-vona.
Annyiszor rámutattunk már a bé­

csi politikának arra az ágára, amelyik 
a huzavonák előkészítésére van be­
rendezve, hogy ismét róla szólván, 
az egyhangúságot kell félnünk.

Ilyen szépséghibák azonban senkit 
sem tarthatnak vissza akkor, ami­
kor országos szempontok lépnek elő- 
téibe. Ezek a szempontok érnek anv- 
nyit. hogy az ismétlések bűnébe 
essünk.

Tehát ismételjük, hogy az a csönd, 
amely most pünkösdi csönd ezimen 
ránehezedik a magyar politikai vál­
ságra, azok közé a mesterséges szü­
netek közé tartozik, amelyeknek szá­
lait Becsben szövögetik.

Hogy mi a czéljuk ezekkei a foly­
tonos nalasztgatusokkal, az körülbelül 
nyilvánvaló: a sok várakozás szét- 
bonilaszlja a nemzeti jogok védelmére 
szervezkedett ellenzéket; xagv hogv a 
tengei huza-vona elernyeszti a nem­
zetben lölébredt önludi

az uraknak a nemzeti erő megnyi­
latkozásáról, annak hatásáról és élet­
revalóságáról halo vány sejtelmük 
sincsen. Szóval, sok ok működik 
közre, hogy a huza-vona konczep- 
czióit ne mindjárt az első pillanat­
ban bélyegezzük képtelenségnek.

0e ... de mióta ezt a tervet meg- 
konczipiálták, azóta jó néhány nap 
múlt el. Már pedig minden nap csi- 
peit le valamit jóságából és ész sze­
rűségéből. Minél inkább fut az idő, 
annál kevésbbé lehet jó az a terv, 
mert hiszen az egész éppen az időre 
van fölépítve. S miután az ellenzék

EÖTVÖS KÁROLY
snéplrodalml főmunkatáre.

MIWM Ml W—mm

dot es felül­
kerekedik majd az a vágy. hogv le­
gyen már akármiképpen, csak lábal­
junk ki a bizonytalanságból; vagv 
hogy a nemzet elveszi a bizal­
mát attól a többségtől, amely hó­
napokig meddő maradt. Ha mindezt 
az ő agy velejükkel gondoljuk el, be 
kell vallanunk, hogy ezekben a föl­
tevésekben logika nyilatkozik meg. 
Nem túlságosan erős, de hát velük 
szemben nem lehetünk követelők.

Igényeink még inkább összezsugo­
rodnak, ha föltesszük, hogv azoknak;

állásfoglalásában még mindig nincse­
nek lések, a nemzeti öntudat még 
mindig eleven lánggal él és az or­
szág sem veszítette el bizalmát több­
ségében: a huza-vonára 
nem lehet kifogástalan.

A közbeeső ezé lók nem érettek el: 
vájjon kijózanítja ez a körülmény 

azokat, a kik sorsunk fülölt akarnak 
rendelkezni és abbahagyják-e a végső 
czéljuk felé való törtetést, mint ha­
szontalan küzdelmet! Alig hihető. 
Legalább ezek az újabb mesterséges 
szünetek arra engednek következtetni, 
hogy nem csak a végső ezéijukat nem 
akarják szem elől téveszteni, hanem 
azokat az eszközöket sem cserélik ki, 
a melyek segélyével azt elérni akarják.

Ennyi konoksag, ennyi bűnös nai­
vitás láttára mi nem tehetünk eg ve­
het. minthogy szintén az időben biza­
kodunk. Anbau az időben, a melytől 
ők azt. várják, hogy a nemzeti ellent- 
allás ereje ellankad — mi ettől az 
időtől azt várjuk, hogy kijózanítja 
őket és eloszlatja azt a homályt, a 
melytől orruk hegyenéi tovább nem 
látnak.

lommal lessük, mikor érkezik elvégre 
az a pillanat — amelynek megérke­
zése annyiszor föl van jegyezve a 
Habsburgok krónikájában — amikor 
belátják, hogy minden számításuk, 
minden logikájuk hitvány dőreség 
volt. Amikor észreveszik, hogy sem 
ezzel, sem azzal a taktikával nem 
lehet megakadályozni a jogok telje­
sítését : — éppen úgy, amint a pél­
daszó szerint, egy bizonyos napon — 
amikor a nap sugarai már forróbban 
ölelkeznek az anyafclddel — még 
kalapácscsal sem lehet visszaverni a 
fűszálat a talajba. Mert ez maga 
a természet hatalmas megmilalko- 
zása, amelyet még csak gyöngí­
teni — nem hogy megsemmisíteni! 

sem képes semmiféle mestersé- 
alapitott tervjges erő. A magyar nemzeti jogok 

követelése szintén a természet, az

esős
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á gazdák.

életüsztün megnyilatkozása.
Vagy nem természetes-e egy nem­

zet önállósága és nyelvének szaba­
don való bírása ?

Természetes és éppen ezért 
akadálvozhaíatlan.

Magyarországnak lesz önálló vám­
területe és lesz magyar kommandója: 
— mert a természetesség igy 
teli azt. Hiábavaló munkát végeznek 
azok, a kik ezzel szembeszállani 
akarnak.

akarjuk hinni: 
jóhiszemű — magyarokat is figyel­
mezteti ük, a kik minden áron az

3g azokat a

A bonyodalmak eléggé kuszáltak; a ki 
szereti a zavaros állapotokat, jól érezheti 
magát. Hanem azért jut szó és figyelem 
olyasmire is, a mi a bonyodalmakkal szer­
ves összefüggésben nincsen. A magyar sok­
ágú talentumának tulajdonitsuk-e ezt, vagy 
pedig —szórakozottságnak ? Mindegy, akár­
melyik forráshoz is vezethető vissza az a 
faktum, hogy ma akad még elme, a mely 
nem a mi nagy válságunkkal foglalkozik. 
Nem is annyira panaszképpen jegyezzük ezt 
lül, mint inkább egy tünet megállapításának 
kedvéért.

Ilyenfajta tünet törvényei észlelhetők azon 
az érdeklődésen, a mely most az agrár párt 
gondolatához liiződik. Gróf Károlyi Sándjr 
horzsolta ezt a tárgyat — nagyon gyöngén, 
alig-alig érintette. Mint messze jövő eshető­
ségére vefeít iá egy pillantást. lie 
ez elegendő volt ahhoz, hogy mások föl­
kapják ezt a gondolatot és behengeritsék a 
bonyodalmak színterére. A magunk részéről 
nem véljük szükségesnek ezt az eljárást a 
maga nevén nevezni;.nem azért, mert hi­
szen még azok is hoszankodnak az idéllen- 
ségen, a kiknek jussuk van az agráriusok 
nevében beszólni.

Mi csupán annyit kívánunk konstatálni, 
hogy Magyarországon akkor sem lenne égető 
szükség agrár-pártra, ha a nemzet nem ál­
lana oly veszedelmes vonal elölt 
milyen előtt áll. Ha nem nemzeti 

köve- Hnne most szó, még akkor sem gondolnak, 
hogy az agrár-párt megteremtéséhez tüzzel- 
vassal neki keli látni.

Ezt azért gondoljuk, mert a 
gazdák érdekei igen, de igen 
tós védelemben részesülnek mosl

évtizedes politikájáról és programú íjáról — 
hogy a gazdák érdekeit nem fogják kelül 
erélylyel megvédelmezni tudni ? Egyáltalá­
ban, hogy is lehet ezeket az inakat az ag­
rárpárt megteremtésének szümége gégével 
megsérteni I Hiszen ez irántuk való bizal­
matlanságot jeleni.

Ismételjük, hogy agrár pártról ma még a 
legagráriusabbak sem akarnak tudni. Mégis 
figyelmeztetjük azokat, a kiknek a minden 
áron való tuilieziíáJás a kenyerük, hogy a 
gazdán érdekeinek hathatós védelme régóta 
program inja a függetlenségi pártna

A válság0

nieg-

A vezérek pihenőre 
egy-kettő van cs;

értek és i n már 
0 er 1111>«.ui ~o 1, közülük Bu- 

dapc-ten. A képviselők nagy része is 
elutazott a fővárosból s igy hát itt 
politikáról most nem sut: sró esik. 
A politikai klubok is telje.-.- n nénte- 
lenek. Ez pünkösd utánig lesz igy. A 
jövő héten túl azonban a - ’u-
haz semmi esetre sem tog zrueteini, 
sőt egyes bizottságuk időközi■> n is 
serény munkásságot fejtene!.: ui.

Báró Fejéi váiy (,éza : máról
is alig-alig hallani mostanáb- n vala­
mit, de azért a hire annak, 
darabaní-testőrkapitány kérni az át­
meneti kormány élére, mé

llL a erősen tartja masát. :
létünkről

a

mindig

Ha ez az idő esetleg Kampf-minisz-i =íUum-

összeütközést akarjuk gyöngíteni,hogy 
ne törjék a fejüket mentüeszméken. 
Az önálló vámterület kell a nemzet­
nek —- halogatás nélkül. A magyar 
vezényszó kell a nemzetnek és nem 
ez re dny elv, vagy más ilyen szurro-

tériumokka! is tarkítva lenne, gyógyító 
erejében még inkább hiszünk.

Ha ezek a zsibbaszló szünetek 
nem járnának az ország mérhetetlen 
kárával, igazán nyugalommal szem­
lélhetnénk az idő kerekének lassú 
fordulását. De minden perez kárt, na­
gs on sok kárt jelent s igy airgoda-

A jogait teljességükben akarja bírni.
E/.rednyelvvel nem lehet a válságot 

megoldani, de még csak a magyarság 
kérdéséi sem a hadseregben.

Jogokat, egész jogokat akarunk. 
Huza-vona ezt az akaratunkat meg 
nem gyöngíti.

mezo-

fügsetlenségi pán az, amely soha szem elvi
nem tévesztette, hogy ennek az országnak 
túlnyomó többsége az anyaföldből él. A 
függetlenségi párt az, amely nem tűrte, 
hogy jelszavak ezégére alatt a nemzetnek 
azt az őserejét valamiképpen meggyüngitsék. 
S a függetlenségi párt az, amelynek politi­
káján jelző fonálként húzódik végig a föld 
népe iránt való meleg indulat. Mindezt té­
nyek igazolják.

Legalább is csodálni való tehát az a 
buzgalom, amelyet egy agrár-párt megala­
pítása körül kifejtenek. Az utolsó választá­
sok óta pedig egyenesen érthetetlen is! Hi­
szen a gazdatársadalom szine-java ott van 
a függetlenségi pártban. Azok, a kiknek a 
neve a gazdamozgalmakban fölér egy-egy 

° zászlóval, azok a függetlenségi párt 
tagjai. Hogy lehet ezekről feltételezni, 
— már nem szólva a

Szabad !vüpárti 
körökben is azt mondjál:, hogy a 
Fejérvá vy-kabinet névsora immár egé­
szen teljes. A sok refus 
v :ry 11 gy tudott megnyerni néhány 
embert, hogy biztosította őket szán­
dékainak alkotmányos voltáról. Mint 
m önti já k, ka ton a 1 be< 'süietsz<i\ ára

nem

hí Egyaténés tárezá\a
függetlenségi

jelen fette ki, hogy egyáltalában 
az alkotmány és a nemzet el­
lenére szándékozik kormányt ala­
kítani. U csak egy átmeneti ka­
binetet. létesít, a mely nem fog
mást czéljául ismerni, mint hoy:y az 
ügyeket vezesse addig, a inig a vég­
leges megoldást sikerül létrehozni. 
Fejérvárynak ebbeli kijelentés 1 hatot­
tuk és a kik már előzőleg visszauta­
sítottak ajánlatait, utóbb készeknek 
nyilatkoztak tárezét vállalni. Ez idő 
szerint Fej ér vary für szeiiní. már 
csak azt várja, hogy megkapja a ki­
rályhoz való meghívást.

Mindenesetre különös, hogy a Fe­
jé r v á ry-ka b i n e In ek állítólag már telje 
sen kész névsorát olvan gondos ti
tokban tartják még most 

xírtinémileg okot ad arra a

gondos 
is és ez 
Hői evésre.

Visszaemlékezések Svédországra,
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta: HEVESI JÓZSEF.

Azok az események, melyek éppen most 
történeti jelentőséggel zajlanak Je, fönn, a 
magas éjszakon, lülidézik lelkemben azokat 
a feledhetetlen napokat, melyeket ezelőtt 
nyolez évvel töltöttem Svédországban, mely 
alkalommal tübbizben voltam szerencsés 
11. Oszkár svéd király közelébe is eljut" 
hatni.

Mint a nemzetközi sajtúkongresszus egyik 
’magyar delegátusa látogattam meg 1897-ben 
Észak Velcnczéjét, a gyönyörű Stockholm 
városát, ahol akkoriban kiáilitást is ren­
deztek.

A kongresszusra egész kis társaság indult 
Magyarországról és Stockholmba érkezve, 
mindjárt az első napon egy kétszázéves 
vizit visszaadásával kezdtük in eg stockholmi 
tartózkodásunkat. Kétszáz éve innen-oiman, 
hogy a lánglelkü, de szerencsétlen XII. Ká­
roly, európai kalandozásából visszajövet, 
Magyarországot is útjába ejtette. Ezt a lá­
togatást bizony csak most kétszáz év múl­
tával adtuk neki vissza, Stockholmban jaró 
magyarok", akik ittlétüknek mindjárt legelső 
napján felkerestük nagy érezszobrát, a 
mely Kunstrüdgard lombjai közül tekint 
le a Malar hullámaira. Ez udvarias- 
sági lényünk egyszersmind kifejezése akart 
lenni annak az egyetlen históriai esetnek, 
hogy a svéd király nálunk járt. Többre nem 
akadunk a históriában s ha a Bocskay és 
a Rákócziak svéd szövetségétől eltekintünk, 
bizony a svédekhez való viszonyunk már 
rtigeerégóta egyes-egyedül csak a svéd

———-— ----- - aWMWHWIBIlBHWIWatHMBmiM
gyulában meg a svéd gimnasztikában nyertjvai, midőn úgyszólván észak VelenczéjénekIbeszélik — a keztyüs boltban
1.': ? n ? ex'TA'« .. . ? .1 I . ... . vkifejezést. No meg a svéd csalogányróljminden lakosa ott várt reánk a vasútnál, 
sem szabad megfeledkeznünk, a ki valami- j Észak Velenczéje, a svéd Genf, ahogy 
kor bűbájos dalával hódította el Budapest Stockholmot nevezni szokták, csodaszép fék- 
'özünsé^i t. IS.iIson Krisztinát értein, észak- j vésii város és újabb ismertetői nagy szere- 
nak e csodás hangú tündérét, a kivel jól tettel czitálgatják Nordan honfitársunknak 
sorsunk mindjárt a svéd határnál hozott egy bombasztikus receptjét, hogy miféle in 
össze egy vonaton s egy velünk utazó hu- gredieneziákból állította össze a teremtő 
monsta szújátéka szerint mindjárt meg is Stockholm városát; skót partvidékből, rá­
kötöttük véle a „dacz-svtd szövetséget. 
Kupéjában fölkerestük, ebédjénél megélje­
neztük, átadtuk névjegyünket; szóval 
megünnepeltük magyar temperamentum­
mal, a melyen észak hideg leheilete 
sem fog. Jól is esett Nilsonnak ez a várat- 
ián ováczio s az éljenek — úgymond — 
úgy tetszettek ne.vi, mintha múltjának egy- 
egy rózsalevelét sodorta volna eléje az em­
lékezet szellője. Nekünk meg ugv tetszett, 
hogy nagyon jól jött nekünk már a határ­
szélen ez a csalogány. És tényleg, mintha 
a levegőben itt mindenütt csalogány dala 
ringatóznék, mintha a viz, erdő, utczák 
dallal volnának tele, olyan jól éreztük itt 
magunkat. A svédek valósággal kezükön 
hordoztak és ezek a kezek mind svéd kez- 
tyüt viseltek, olyan csínján, olyan gyöngé­
den bántak velünk. Mielőtt a nemzetközi 
sajtókongresszus összegyülekezett volna, a 
kormány részéről „kiáltvány“ intézteiéit 
Svédország lakosságához, hogy hát ime el­
jönnek a világ közvéleményének gyártói, a 
kik hivatottak arra, hogy Svédország mű­
veltségi fokáról bizonyítványt állítsanak ki. 
A nemzet kell tehát, hogy a saját vendé­
geinek tekintse ezeket a félelmetes urakat s 
úgy ügyeljen rájuk, mint a saját szemefé- 
nyére. Hát ügyelnek is ránk! Beczézgetaek, 
dédelgetnek. Tapasztaltuk ezt mindjárt 
Stockholmba való megérkezésünk aikalmá-

polyi öbölből, uráli gránitsziklákból, kanadai 
fenyüerdökböl stb. stb., ezeket összekeverte 
és valósággá lön Stockholm. Hát igaz, sok, 
sok természeti szépségei pazarolt rá az Al- 
koló. De minket mégis csak az itteni élet 
érdekelt leginkább. E szegény ország gaz" 
dág lakosságának életmódja, szokásai, azok 
az apró vonások, amelyeket, ha ügyesen 
összerakunk, megjelenik előttünk egy nép 
jellemének hü képe, ezeket figyeltük meg 
nagy szeretettel és ezek a megfigyelések 
eredménye végtelen nagyrabecsülés a svéd 
nép iránt.

Királyát II. Oszkárt, a kongresszus meg. 
nyitásánál ismertük meg. Demokratikus meg­
jelenése, pózolás nélkül való modora, szinte 
polgárias allűrjei mély benyomást keltettek 
mindnyájunkban. Belépése szinte észrevétlen 
volt, a padsorok között ment föl a trónörö­
kössel együtt az elnöki emelvényre és a 
Lzza intézett üdvözlő szavakra kis 
talpraesett beszéddel válaszolt, a melyről 
kiérzett, hogy rögtönzés. II. Oszkárt általá­
ban országa legnagyobb szónokának tartják 
s különösen kiemelik a veivel, amelylyel 
beszél, meleg páthoszát, szónoklatainak for­
dulatait, kifejezésének találó voltát és pom­
pás frazeológiáját. Megjelenése imponáló, 
férfias. Polgári ruhában, kezében bottal je­
lent meg az ünnepélyes ülésen és mégis — 
király volt. így szokott megjelenni — mint

vagy szivar- 
elárusítónál is, különösen, ha ez a szebbik 
és gyöngébb nemhez tartozik. A trónörö­
kös szintén igen megnyerő alak. Komo­
lyabbnak látszik, mint az atyja, de lehet, 
hogy ezt nyurga termete, sovány arcza s 
főleg a czvikker teszi, amelylyel arczát 
megnyergeli. Szintén igen demokratikus 
ember s bár nem ir verseket, mint az 
atyja — II. Oszkár tudvalevőleg poéta — 
de igen sűrűn fordul meg a nép között. A 
kiállításon ott bolyong szép gyermekeivel 
és magyarúzgatja nekik a kiállított holmi­
kat. A tegnapi díszelőadás alkalmával az 
Operaházban a király sans gene odaszólott 
emelvényes üléséről a rendezőnek, hogy 
miért nem ültet le egy pár vendéget, akik­
nek, úgy látszik, nem jutott hely. Ez a 
nyájas, patriarchális modora teszi öt a ny­
mára népszerűvé minden svéd előtt.

Mély hatással volt mindnyájunkra a 
királyi fogadtatás, melyben a drontingholmi 
váriakban részesültünk. Mellőzöm a Mái ár 
tavára néző királyi lak fenséges fekvésének 
leírását, nem szedem rímbe a feledhetetlen 
svéd éjszakát, amelynek derengő világánál 
egy egész flottával himbálóztunk végig a 
Mäläron, amelynek partjain örömtüzek gyűl­
tük ki és minden bokorból lelkes „skliol!“ 
szólott nekünk. Ezekről a csodás svéd éjsza­
kákról úgyis külön kell egyszer egy fejeze­
tet végig álmodnom, ha az álmodozás ideje 
elérkezik. Csak Oszkár király' arczképéhez 
akarok néhányt vonást rajzolni, aki a leg- 
patriálisabb bohémséggtl (oly ellentét, amely 
csak ebben a királyban van meg) elegyedett 
vagy ötszáz rakonczátlan és tekintélyt el 
nem ismerő világkronikás közé és csaknem 
két óra hosszáig párolázott velük, mint jó 
czimbora. Tapintatosan hunyt szemet nem

egy tapintatlanság felelt, mint mikor pél­
dául az egyik eléje ábitoít s kezet nyuitva 
őfelségének, megköszönte a meghívást; vagy 
mikor a sajtót eltelte i s egy jelentéktelen 
ujságirócska odasietett hozzá pezsgös pohár­
ral kezében és elismerőleg koccintani akart 
vele. Oszkár király a dolgokat kedélyes oh 
dalukról tekintette és vidám szivarszó mel­
lett elegyedett a zsibongó tömeg közé, 
megeresztvén egy adoma-rakétát s jóízűen 
nevetett, ha visszhangzott a vendégek kö­
telességtudó bruhabáju a királyi élez fölött.

A magyarok iránt több ízben felezte ki 
meleg rokonszenvét. Ut napi ittlétünk óta 
királyi füle megszokta az éljent, amely 
dörögve hangzik ki a skliol, evviva, hoch, vive 
kiáltások közül.

A svédek el is tanulták tölünk az élj ént 
és maguk is Us-Budavárának nevezik az 
ennek mintájára itt alkotott régi Stockholmot. 
Ez a magyar nyelv hódítása Svédország­
ban.

Bezzeg vékonyan vagyunk mi a svéd 
nyelvvel. Sehogyseni akar ránk ragadni. Az 
egyetlen amit már idejövetelünk alkalmával 
is tudtunk, a „Säkkerhets-Tändstirkkor“. Ezt 
a foszfor nélküli szellemes skatulyafeliratot 
egy velünk utazott magyar zeneszerző meg 
is zenésitette csárdás-rithmusban. A másik 
szó a snärhod vagyis vajaskenyér, ami itt 
szintén minden bokorban terem. És ezzel

Laz gyönyörűséggel emlékezem vissza 
azokra a mesés fehér éjszakákra, mikor ott
ültem nyitott ablakomnál s néztem, néztem 
merengve, mint egy megbabonázott poéta. 
Néztem abba a csodás illúziókat leélt'» fél­
homályba, amelynek talán délibábja is van, 
hogy úgy tud játszani szemünkkel, lelkűnk­
kel. A csatorna túlsó partjáu minden domb»
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hogy talán mégis csak van_még e
kabinet megalakulásának némi aka­
dálya.

Az azonban valószínű, hogy a jövő 
héten történik valami, mert megerősí­
tést nyer az a hir, hogy Tisza a jövő 
hét derekán Bécsbe utazik.

A Fejérváry-kormány.
A szabadelvű pártköiben alig nehányan 

fordultak meg ma este. Várták ugyan a 
minisztereket, de egyikök sem jelent meg. 
Pozitív hir nem igen merült fel, mindazon­
által tudni véiik. hogy a Fejérváry-mi- 
niszicrium legkésőbb a jövő hét végén 
fog kineveztetni.

A mi az uj kormányt illeti, az szigorúan 
átmeneti lesz és nyilatkozatában i i fogja 
jelenteni, hogy egyedüli czéljn az orszá­
got a rendes kerékvágásba vissza ve-
zen.i es a nagy
i\m

ellentéteket ki egy eniiteni.
Mihciyt ezt elérte, a kabinet vissza fog vo­
nulni.

A kabinet tagjait illetőleg azonban még 
ma sem tudni bővebb adatokat.

Hói van Kvassay ?
A L esi „Vaterland“ tegnapi hírére vo- 

natkozóiag a Politikai Értesítő jelenti, hogy 
Kvassay István, a konstantinápolyi konzuli 
iőtürveinszék elnöke, még nem lért vissza 
Konstantinápolyba, hanem veszprémmegyei 
birtokán, Kétlornyulakon tartózkodik. E sze­
rint valótlan az a hir is, mintha öt távira­
ti ag visszarendelték volna.

Magyarok és norvégek.
Kétségkívül az okból, hogy még jobban 

elmérgesitsék az udvarnál a magyar törek­
vésekkel szemben való hangulatot, egyes 
bécsi lapok azt hiresztelik, hogy a függet­
lenségi párt a magyar képviselőházzal 
üdvözlő iratot akar intézteim a norvég 
parlamenthez. Oszkár király detronizáiása 
alkalmából.

Kossuth Ferenez erről így nyilatkozott 
ma egy hirlapiró előtt:

— A norvég eseményekről pártun­
kon semmiféle értekezés nem folyt, a 
mint nem is folyhatott, mert hisz nehány 
ember kivételével a párt tagjai mindany- 
nyian a vidéken tartózkodnak. A bécsi hí­
resztelés tehát nem egyéb, mint légből 
kapott koholmány.
A bécsi híresztelésekkel kapcsolatosan a 

koaliezió egyik vezére egy cseh radikális 
képviselőtől a következő táviratot kapta:

— Igaz-e, hogy a függetlenségi párt 
a ma gyar képviselöházzal határozatot akar 
hozatni abban az irányban, hogy a nor­
vég parlamentet ismeretes határozatából 
folyólag üdvözölje ?
Az illető baloldali politikus erre a táv­

iratra nyomban válaszolt és kijelentette, 
hogy ez nem igaz és a függetlenségi párt­
nak mindenha az voit a legnagyobb érdemei 
' orv az alkotmányos álláspontról nem 
engedte magát leszoriltatni, aminthogy 
ez képezi a jövendőre nézve is czélját.

A tüggetleaségi pártból.
A füg < fenség! párlkürben már ma este nyil­

vánult az ünnepi hangulat. A párttagok Pgiübb' 
n- ir^ n vidéken varrnak Gróf Apponyi Albert

n . A minden húznak olyan éles a körvonala, 
amelyet azonban nem sötét, hanem valami 
derengő aranykontura határol körül. És olyan 
egyenletes ez a fény. Alig észrevehető a 
csökkenése, az erősödése. Ki tudja milyen 
idus ilyenkor az idő ? Alkony ez vagy éjfél, 
vagy ha maihasadás ? Hiszen olyan régem 
régen ültem ott. Lássuk csak. Ó igen, igen 
— hajnalnak kell lenni. Hiszen éjfélre járt, 
midőn Droutingholinban búcsút vettünk 
királyi palotától és aztán hajóra ültünk ugyan­
abban a derengő félhomályban. Es a Mái ár­
tava olyan enyhén himbált és közvetlen 
mellettünk megszólalt egy troubadour, a 
svéd trobadour, Scholander ; gitárján lágy 
hangokat pengetett és dala is olyan lágy 
volt. olyan álmodozó, mint a Mülár hullá­
mainak a zúgása s mint amilyen ez a 
hajnalsejtele m, amely a léikéinél tele- 
zsongja. . .

A munkácsi nász.
TÖRTÉNELMI REGÉNY HÁROM RÉSZBEN. - 
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Egy fügönynyel ellátott nagyobb tükör 
előtt félig elhasznált kendőző szerek áll­
tak. Ebből is látszott, hogy a szobának 
más lakója is van.

Szinte félve nézte Orsika a szoba bútor­
zatát, a büszke női arczképet, mely olyan 
megvetően tekintett rá a falról.

Ugyan ki lakhat még itt, gondolta s félve 
rezzent össze.

Önkéntelenül is érezte, hogy a szoba la­
kója egészen más, mint ő. Nem lehet vele 
rokon lélek.

Nem sokáig maradt kétségben, hogy H 
a szoba lakója. Finom ruha suhogás 
szott, aztán megnyílt az ajtó. A komor­
nyi knő lépett be egy pár höl

— Anna a lányom, mutatta
Ag egyszerű asszony nagy hfl—hnn^grJ

ajtó. A komor- 
ölgygyel 
babe Orsikán*.

Eberharden tölti az ünnepeket, Ihaly Kálmán 
egészségének helyreállítására Gasteinba megy, 
Polónyi Géza pedig Pápán időzik, hogy Hoitsy 
Pál jelöltségét támogassa. Barabás Béa Aradon 
van, csak Kossuth Ferenez, az elnök maradt a 
fővárosban és a Lukácsfürdűben tölti az ünne­
peket, Ugrón Gábort és gróf Batthyány Tivadart 
pedig magánügyeik tartóztatják vissza az el­
utazástól.

A párlkörben csak kevesen voltak. Batthyányi 
01 ay, Leszkay, Hammersberg, Gal és mások a 
közelebbi jövő esélyeiről beszélgettek. Arról az 
állítólagos mozgalomról, hogy a függetlenségi párt 
avagy az országgyűlés a norvégeket önállóságuk 
proklamálása alkalmából üdvözölje, mit sem 
tudnak. Az ilyen hírek lancirozása inkább ártal­
mára van a íüggellenségi pártnak, semhogy hasz­
nálna Ilyen manifesztáczióra ez időszeri: t sem 
alkalom, sem ok nincsen. A függetlenségi párt 
teljes rokonszenvvei viseltetik minden szabad­
ságra törekvő nemzet iránt és meleg érdeklődés­
sel kiséri a norvég nemzet törekvéseit, azonban 
Magyarország és Norvégia közt a helyzet nem 
analóg, a viszo yok teljesen különböznek, azon­
kívül pedig a függetlenségi párt szigorúan ragasz­
kodik azon álláspontjához, lojiy nem tér le az 
alkotmány útjáról, sőt legnagyobb eiő-se^ét éppen 
abban látja, hogy követeléseit, a nemzet jogait 
éppen az alkotmányra támaszkodva kivanju 
elérni.

Épp ezen okból nem fog a függetlenségi pár: 
olyasmibe bocsát!:zzni, mi küzdelmének irányát 
bármi tekintetben lé sértéseknek kitenné. A vi­
dékről beérkező jelentések az időközi választáso­
kat illetőleg kivétel nélkül kedvezően szólnak.

Az uj honvédelmi bizottmány.
A ferenezvárosi független-égi polgárok tegnap 

este a kerü et képviselőjének, dr. Ballagi Aladár- 
ntk tiszte elére a ferenezvárosi független polgá­
rok körének nyári helyiségében nagy lakomát 
rendeztek. Dr. Ba lagi Aladár a politikai hely­
zettel foglalkozó beszédében a többi között azt 
mondotta, hogy Magyarországnak a nép [akaratá­
ból való igazi kormánya most a szövetkezeit el- 
’enzék vezérlő-bizottsága, amire Hegedűs István 
elnök nagy éljenzés s lelkesedés közölt i i elin­
tette, hogy ha az abszolutizmus bekövetkezik, a 
Ferenez város lesz az első, amely fel fogja szólí­
tani a vezi-rlöbizottságot an a, hogy mint a hon­
védelmi bizottmány 1848-ban tette, vegye kezébe 
az ország kormányzását.

Respektáljuk és becsül ük az iniencziókat, me­
lyek ezt a kijelentést szülték. De úgy véljük’ 
hogy az or-zág kormányzása nem a vezérbizott 
ság, hanem a törvényhozás dolga.

A darabantok kiverése.
A képviselőház mentelmi bizottsága ma dél­

előtt 10 órakor Gál Sándor elnöklete alatt ülést 
tartott melyen folytatták a képviselőházban de- 
czember 13-án lejátszódott eseményekkel kapcso­
latban bejelentett mentelmi esetek tárgyalását. 
Mára többen voltak megidézve, a kik közül tanú­
kihallgatásra liuduay Béla főkapitány, báró 
Báfl//y Dezső, Eitner Zsigmond, Lengyel Zol­
tán és Pozsgay Mik ós képviselők jelentek meg. 
Az ülés megnyitása után Gál Sándor elnök be­
jelentette a bizottságnak, hogy dr. Plósz Sándor 
igazságügy miniszter múltkori tanúvallomásának 
kiegészítése czéljából újabb kihallgatását kérel­
mezte.

A bizottság a kérelemnek helyt adva, Piósz 
Sándor a bizottság elé járult és rövid nyilatko­
zatával helyreigazította a legutóbbi ülésben a 
rendőrség eljárására vonat ózó tanuvabomasának 
féiremagyarázo t részét mintha ő a rendőrség 
ellen vallott volna.

A bizottság Plósz pótló nyilatkozatának meg- 
hallg ita-a után Rudnay Béla fö apitányt halhatta

nézett lányára, areza sugárzott az ürömtől 
mintha csak azt kérdezné: ugye szép, ugye 
gyönyörű a lányom 1 Nézd a fejedelmi ter­
metet, e ragyogó szépségű arezot. Nem 
feje lelemnőnek való ?

Igaz, a komornyik lánya nagyon szép 
volt. Areza görög szabású, szeme lángolón 
sötét, feneketlen mélységű szenvedélyt su­
gárzó. Homloka parancsoló. Sugár termetét 
a ruha szépsége még emelte.

Könnyedén nyújtotta Orsika felé kezét. 
A lány félve fogta meg a parányi kis kezet, 
s meghajtotta magát.

— Jó barátnők leszünk, mondta Anna.
Orsika ettől a hangtól megdöbbent. 

Mintha nem is nő, hanem férfi állna előtte, 
oly erős, mély, szinte durva hangja volt 
Annának.

— Jő barátnők, felelte Oriska. Ajánlom 
ma as szives szeleteiébe.

— Te félsz tőlem, hiszen reszketsz, kacza- 
gott Anna s könnyedén megezirogatta az 
Orsika arczát.

Talán a hangom ijesztett meg V No ne 
félj, azt hiszem, nem lesz okod panaszra, 
kis menyasszony.

vrsik i elpirult, szemét zavartan sütötte le.
— Hogy hát már eze is tudják ? fordult 

meg lelkében a kínos kérdés. Lelke össze­
szorult, mintha szennyes kezek vájkálná- 
nak tiszta leike mélyén. Meg van szents g 
telenitve érzelme. Biztosan a nemzetes ur 
mondhatott valamit.

Csakugyan Gyüry uram szólt Málnássyék 
előtt arról, hogy Orsika iránt Petróczi 
gyöngéd érzéssel van. A jó ember nem is 
gondolta, hogy ezzel milyen szomorúságot 
okoz Orsikának, mennyi megalázás, szenve­
dés forrása lesz ez ránézve. Egyszerű lel­
kében örült az 0,-sika szerencséjének s 
minden rósz szándék nélkül közölte Mál- 
nássyékkal is.

— No ne pirulj, hiszen csak szerencse, 
ha az ifjak hódolatát megnyerjük. Meglá­
tod, én se állok egyedül, nekem is vannak 
hódolóim.

— óh Annát) körül rajongják, mondta bol­
dog büszkeséggel a komornyiknó s magára
hagyta a két lányt.

ki, a ki közel ’’JhásMT'ófáig tarló előadásában 
azon vád alól igyekezett magát megmenteni, 
mintha ü tudatosan sértette volna meg az egyes 
képviselők mentelmi jogát. Az iratokra való hi­
vatkozással igazolta, hogy az ügyészségtől a fő­
kapitánysághoz küldött, az előzetes vizsgálat 
megindítására vonatkozó megkeresésben nem volt 
kitüntetve az, hoay a terhelt képviselők nem 
idézhetők meg. Minthogy pedig a képviselőkre 
vonatkozó ügyészségi megkeresésekben rendisen 
kifejezetten utasítás foglaltatik a képviselők meg- 
idezésére vagy meg nem idézésére, ennélfogva a 
jelen esetben nem látott, semmi különös okot 
arra, hogy a képviselőháziak különben is meg­
történt feloszlatása után a képviselők megidézését 
vagy ki ha Igatását mellőzze.

Báró Bánffy Dezső vallomásában hivatkozott 
arra a körülményre, hogy mentelmi joga nemcsak 
azért lett megsértve, mert a rendőrség idézése 
1904. deczember 3Ci-árúI, tehát oly időből volt 
keltezve, mikor a Ház még föloszlalva nem volt 
és igy ü még képviselő volt, de mint főrendiházi 
t ig is élvezte a mentelmi jog előnyét. Hivatko­
zóit az 1885. évi YTI-ik törvényeziUkre, amelynek 
18-ik szakasza világosan kimondja, hogy ;t íő- 
rendiházi tagság örökös jogon illetvén meg őt, 
az képviselői minősegében csak szünetel, de 
végleg meg nem szűnik soha, ezen törvényezikk 
12. §-ának második bekezdése szerint pedig jo­
gainak gyakorlatába azonnal belepett, mihelyt a 
képviselőiiá/.i tagsága megszűnt.

Eiincr Zsigmondi, Lengyel Zoltán és Pozsgay 
Miklós mentelmi joguk megsértését azzal indokol­
tak, hogy a rendőrség megidézésének keltekor 
még a Ház feloszlatva nem lévén, képviselők 
vo lak és mentelmi joguk felfüggesztese iránt a 
Házat akkor nem kereste még meg a rendőrség 
vagy az ügyészség.

A mentelmi bizottság ezután az ez ügyre vo­
natkozó tanúkihallgatásokat befejezetteknek nyil­
vánította és érdemleges tanácskozásait a legkü/.e- 
.ebb tartandó ülésén kezdi meg. Kimondották 
azonban azt is, hogy az cselre, ha a képviselők 
közül bárki még jelentkezni kívánna tanúvallo­
másra, azokat természetesen még bármikor el­
fogadja.

Azután a bizottság más mentelmi jog fel fii g- 
geszté-ekre vo atxozó megkereséseket tárgyal;. 
Benedek János mentelmi ügyében akként hatá­
rozol!, hogy Benedek mentelmi jogát nem füg­
geszti fel, illetve a Háznak ily irányú javaslatot 
fog tenni.

líencz Károknak azon ügyében pedig, mely 
nevezett képviselőnek a képviselőválasztások al­
kalmával tarlóit, paogrammbeszédében foglalt állí­
tólagos izgatás! cselekményre vonatkozik, a bi­
zottság elhatározta, hogy előbb Hencz Károlyt 
magát kivárna kihallgatni és esdi annak megtör­
ténte után fog ez ügyben dönteni.

Az ülés déli egy órakor végződött.

Berzeviczy pihenője.
Berzeviezy Albert vallás- és közoktatásügyi 

miniszter néhány napi tartózkodásra bcrzeviczei 
birtokára alázott.

rvegia es íjgyarorszag.
A norvégek bátor önelhatározása 

különösen minket magyarokat érdcKcl. 
Van tehát pracezedens, a melynek 
keletkezését, a nemzeti küzdelemnek 
genezisét, irányát, eszközeit magunk 
elölt látjuk. Hogy a magyar politiku­
sok a norvégek küzdelméből levonjak 
a következtetéseket, legalább elméle­

teti leg tény. Hogy minő gyakorlati ki­
hatásai lesznek a messze északon

— Hát Petróczi udvarol neked"? kérdezi. 
Orsikát. Nagy hóditó, vetette utána. Yi 
gyázz, Orsika. Ez az urfi valóságos pillangó-

Orsikának összeszorult a szive, hogy ilyent 
hallott Petrocziról. Nem hitt'-. Szegény lány, 
nemsokára keserűen kellett tapasztalnia, 
hogy igaz az, amit Anna mondott . . .

Petróczi ruhát cserélt és Thükülyhez sie­
tett. Thököly a rövid hadjárat alatt sokat 
férfiasodott. Rózsás, szinte gyerekes areza 
megbámult s szigorúbbá vált, de nem csak 
areza változott, hanem lelke is. Az első 
próba megmutatta, hogy fiatalsága meg tud 
birkózni a hadviselés nehézségeivel, most 
már nem volt oly határozatlan. Túl esett a 
kezdet agodalmain s bizalommal lehetett 
maga iránt. Hamar megértette lelke, hogy 
helyzete kizár minden latolgatást: bátorság, 
több, vakmerőség keli, ha boldogulni akar. 
A Szilágy- < "seben lelkében felvillanó eszme, 
hogy a hatalmas Rákóczi özvegye kezét 
nyerje meg, egy pillanatra se mosódott el. 
Hirtelen szárnyaló képzelete nyugtalanul 
kereste a módot, hogy közeledhetne a Rá­
kóczi árvák anyjához. Be sikerében még 
nem volt biztos s igy fel nem bontotta inát- 
kaságát Teleki lányával. Pedig kezét égette 
a jegy-gyürü. Igaz szívesen forgott a szép 
Teleki Anna körül, de ez a vonzalom ko­
rántsem volt olyan nagy, hogy a Teleki 
alacsony származása s az öve közt levő 
szakadékot kitölthette volna. A kanczellár 
hatalmas volt ugyan, de pénzsóvár, s el­
végre is csak vazallusa a töröknek jó maga 
úgy, mint fejedelme s az egész Erdély. Ha 
a törököt megnyeri, könnyen ölébe hullhat 
Erdély is, hatalom is. Éhez pedig nem 
lenne utolsó szövetséges a mérhetetlen va­
gyonú Rákóczi özvegyének keze.

Arról nem is álmodott, hogy már is fel- 
költötte Zrínyi Ilona érdeklődését, azt még 
kevésbé gondolta hogy egy egészen vélet­
len esemény szinte megteremti az utat, me­
lyen az özvegy szivéhez férhet. — Pedig 
Gyulafehérvár utczáján kocorászott már a 
hírnök, ki meghozta az eszközt arra, hogy 
két távol eső lélek egymáshoz utat talál­
jon. A szerencse maga jött Thökölyhez!

(Fo ylatása Kiive heult.}

folyó politikai küzdelemnek minálunk, 
mennyire lesz befolyással a politikai 
közhangulat elevenségére, erre nézve 
prognosztikául felállítani ma nem le­
het; azt azonban lehet konstatálnunk, 
hogy ez az északi fény nyom nél­
kül nem múlik el a politika láthatá­
ráról. Tudósítónk egyébként felkereste 
Ugrón Gábor és gróf Batthyány Ti­
vadar országos képviselőket, a kik a 
következőleg nyilatkoztak :

Ugrón Gábor.
Ebben a tekintetben véleménykülönbség 

nem lehet. Norvégia jogosan, törvényesen 
járt el. Az ö törvényük szerint kötelessége 
a királynak azt a törvényt szentesítem, a 
melyet a storting háromszor megszavazott. 
Miután a király ezt a kötelességét nem 
teljesítette, a norvég képviselöház levonta 
belőle az egyetlen és logikus konzekven- 
cziát.

Különben ez huszonöt esztendő óta 
folyó küzdelemnek utolsó állomása. Nor­
végia hajózási iparos nép. Hajói olt 
úsznak a világ minden tengerén, 
érintkeznek a föld minden népé­
vel és érdekeik vannak a globus 
minden pontján. Ezeket az érdekeiket 
meg akarják védelmezni; ezt pedig csak 
a maguk emberei által tehetik meg. Az a 
közös konzul legjobb esetben is csak 
közös lesz : — de norvég, a norvég ér­
deseket tüzzel-vassal védő semmiesetre 
sem lesz. Éppen úgy, mint a mi konzu­
lul nk, akiknek a magyar érdekek meg­
óvása nem okoz főfájást. A norvégek te­
hát életösztönüket követik, amikor a világ 
minden részében szétszórt érdekeiknek 
megóvásával a maguk emberét akarják 
megbízni.

Szívós küzdelmüknek gyümölcse már 
megvan.

Persze nálunk most párhuzamot vonnak 
Magyarország és Norvégia helyzete között- 
Hát a kettő között van némi különbség. 
Hogy egyebet ne mondjak, Norvégia úgy­
szólván kívül esik Európa mappáján. Égj 
értem ezt, hogy bármit is cselekszik, 
Európa nemzet-testeire ez semmiféle he. 

folyással nincsen. Porszem, amelynek 
mozdulatai semmibe se ütköznek.

De azért küzdelmüket és küzdelmük 
eredményét nem szabad kicsinyelni. On" 
tudatosságában és politikai érettségében 
példát láthat bármelyik nagy nemzet.

Gróf Batthyány Tivadar.
A külföldi események két irányban 

bírnak kiváló érdekességgel egybevetve a 
mi nemzeti küzdelmünkkel. Az orosz ural­
kodó család egymásután megfosztott nem­
zeteket függetlenségüktől, igy Lengyelor­
szágot, Finorszagot, az ország keleti ré­
szén fenállú kisebb fejedelemségeket stb. 
ügy vélte, hogyha közigazgatásilag és a 
hadiszervezetben egységes vezetés alá 
vonja mindezen országokat, megfosztva 
őket ősi jogaiktól és nemzeti irányban 
való fejlődésiül, hogy sikerül neki 
egy, a világot domináló egységes 
óriási birodalmat megalkotni. És ime, a 
midőn az orosz birodalomnak első ízben 
kellett volt kiáilania egységesítő politiká­
jának tüzpróbáját, kisült, hogy a nyers 
erővel eltöltött nemzeti törekvésekkel 
szemben az egységes katonai és közigaz­
gatási szervezet ki nem álba a tüzpróbát.

Ugyanezt látjuk a svéd-norvég viszo­
nyok alakulásában. Midőn Norvégiát a 
svéd királysághoz csatolták, a svédek 
Norvégiának papíron teljes állami önálló­
ságot biztosítottak. Az unió aktájában 
azonban belevontak holmi közösügyes 
jogokat és a svéd államférfiaknak evek 
hosszú során át minden törekvésük arra 
irányult, hogy a norvégek jogait csor­
bítva, mindinkább szorosabb viszonyba 
hozzák Norvégiát Svédországgal. Mint 
mindenütt, úgy itt is a természetellenes 
czontralizáló törekvések épp az ellenkező 
hatást érték el, mint aininöt a svéd ál­
lamférfiak reméltek ; vagyis : a czentrali- 
záló törekvések tápláltak, sőt nagyranö- 
vcszlctték Norvégiában a tehes elválás 
gondolatát. Ez az északi testvérállamok 
legújabb eseményeinek pszikoiogiája. Ha 
Ausztriában végre-valahára foglalkoznának 
a vezető államférfiak a nemzetek psziko- 
lógiátával, ha levonnák ezen két legújabb 
világtörténelmi eseményből a konzekven- 
cziákat, úgy — meggyőződésem szerint 
— a magyar válságot, a mely rohamie­
pésekben közeledik ahhoz, hogy a mon 
archia válságává legyen, úgy 48 órán 
belül akként oldhatnák meg a magyar 
krízist, hogy a kibontakozás mindezek 
megnyugvására szolgálna. Mindezekből 
vajha csak azt az egy tanulságot vonnák 
le, hogy egy ezeréves múltú, alkotm á­
nyához szívósan ragaszkodó, nemzeti 
törekvésektől áthatott államot termé­
szetes és történelmi fejlődésében meg­
állítani nem lehet.

ikár király elmozdítása után.
— Nem !oaZ svéd-nürvég háború. —

(—a) A tegnap érkezett táviratok­
ból azt lehetett volna következtetni, 
hogy a kél testvérnemzet között ha­
marosan kitör a háború. A formális 
előkészületek megtörténtek és Svéd­
ország gondoskodott arról, hogy riasztó 
távirati hirözönnel hangulatot keltsen 
a norvégek ellen, akiket olybá igye­
kezel! feltüntetni, mint akik a forrada­
lom terére léptek és felháborító tör­
vénytelenséget, erőszakosságot kö­
veitek el. Oszkár király pedig két, 
királyi rövidséggel megszerkesztett 
távirattal tiltakozott a norvég nem­
zet képviselőtestületének határozata 
ellen. A svédek tüntetőleg ünnepel­
ték Oszkár királyt, a norvégek pedig 
természetszerűleg ováczióban része­
sítenék az államtanács tagjait. A 
svédek megbotránkozással tárgyaIták 
a norvégek bátor öuelhatarozását, 
amely a svédek szerint megengedhe­
tetlen, égbekiáltó erőszak, önhatalmú 
szerződésszegés, amelyért meg kell 
lakolniok, annál is inkább, mert Svéd­
ország nem járult még hozzá az 
unió felbontásához. Nyilvánvaló ebből, 
hogy a svédek rendkívül elfogultan 
vélekednek jogról, alkotmányról. 
Nekik mindenesetre érdekükben áll 
az unió fen tartása, mert — hasznos. 
Nos: ilyen egyoldalú opportuniszti- 
kus felfogással nem lehet az igazság 
középutját megtalálni. Ha különben 
szembeállítjuk a két nemzet tempe­
ramentumát, a felmerült szét zakadás 
alkalmából konstatálnunk kell, hogy 
a svédek túlontúl zajosan tüntetnek 
a norvégek ellen és a * szegény, jó 
öreg király« mellett, holott a norvé­
gek alkotmányos eljárásuk komoly 
tudatában a hangzatosság okos mel­
lőzésével nyugodtan szervezkednek 
és végzik a teljes allami független­
ség berendezésének alapmunkálatait. 
Svédország különben igyekezni fog 
diszkreditálni Norvégiát a külföld előtt, 
de azthiszszük. sikertelenül. Ami pe­
dig a »szegény, jó öreg királyt« il­
leti, nem kell a helyzetét oly méla- 
bús akkordokból intonált melo- 
dramikus politikai zenével elsi­
ratni. Az bizonyos, hogy Oszkár 
király elég jó király volt, de hát a 
vége felé mégis feitimöleg hajlott a 
svédekhez. A svédek pedig gondos­
kodtak arról, hogy könnyen megemészt­
hető közjogi, hatalmi teóriákkal nyug­
tassák meg aggódó királyi lelkű letet, 
a melyet egy ország elvesztésének le­
hetősége uralmi szempontokból fáj­
dalmasan érintett. Ekkép aztán kiala­
kult Oszkár királyban az a ludat, sőt 
meggyőződés, hogy minden úgy jó, a 
mint van és hogy a „milliók < gyáru­
féle teória rendkívül alkotmányosan 
hangzik. Az „események folyamata“ 
és az állami észszerüség azonban 
egyébről szólanak és ha bármily fáj­
dalmas is egy király csalódása, ezt a 
csalódást királyi IVnsö! b nyugalommal 
kell fogadni, különösen akkor, a mi­
kor a király olyan politikai tanulmá­
nyok között nő fel, amelyeket ,.udvarié­
nak, dinasztikusnak neveznek és 
a melyeknek halárai a királyi minden- 
hatóság, csalhatallanság. belátás és a
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királyi palota olőszobájánuK nehéz 
függönyeinél végződnek.

Mai híreink különben a következők:

Békés szétválás
Stokholm, jun. 9.

A politikai válság Stokholm külső képét 
nem változtatta meg. A nagy tömeg az 
unió megszüntetésével szemben közöm­
bös, mert a hosszú béke miatt az egység 
értékét kevésre becsülik, mivelhogy az sok 
visszásságot vont maga után. Ez okozta a 
svédek többségénél azt, hogy beleuntak 
a szövetségbe. Csak az élénk politikai ér­
deklődésű kisebbség van felháborodva 
az elváláson és nyugtalanul tekint a jö­
vőbe. Ehhez járul az a félelem, hogy Nor­
végia oly külpolitikát folytathat, mely bi­
zonytalanságot hozhat, aminek nyomában 
nagyol b kiadások következnének. így pél­
dául szükségessé válhatik Svédország nyu­
gati határának megerősítése. Azon is nyug­
talankodnak, hogy fog viselkedni a külföld. 
A lakosság nagy része mélyen sajnálja 
az agg uralkodót, ki élete végén ilyen meg­
próbálta tások na k van kitéve. Ez az érzés sok 
hódoló táviratban jut kifejezésre. Természete­
sen nem tudható, hogy a válság hogy fejlődik. 
Annyi azonban bizonyos, hogy Svédország 
nem fog erőszakot használni, hogv egy 
svéd sem fogja kívánni, hogy az uniót, bár 
mérsékelt alakban is fentartsák. A birodalmi 
tárnics fog dön'eni. hogy hogyan viselkedjék
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Szombat, junius lO.
Svédország a norvég törvényliozással és á 
norvég fölkeléssel szemben.

Berlin, jun. 8.
A Nazional Zeitung jól értesült svéd for­

rásból azt a hirt kapja, hogy a svéd ország­
gyűlést Julius elejére vagy közepére rendkí­
vüli ülésszakra fogják összehívni, hogy a 
Norvégiával való unió fölbontása következ­
tében az uj helyzetről tanácskozzék. A svéd 
közvélemény teljesen egyetért Oszkár király 
viselkedésével, de azt hiszi, hogy a svéd 
nemzet szilárdan el van tökéivé, hogy 
semmi szín alatt sem tart fönn tovább 
oly uniót, a melyet a másik léi önkén­
tesen bontott föl s a melynek helyébe 
Norvégiában a kényszer lépett.

Berlin, jun. 9.

A \ o-s. Ztg. a skandináviai válságról a 
következőket irja: Lgylátszik hogy Norvégia 
különválását a svéd király tiltakozása 
mellett is visszavonhatatlan és megmá­
síthatatlan ténynek kell tekinteni. A svéd 
államnak semmiféle eszköz sincs rendelke­
zésére, hogy a norvég storting határozata1 
megmásítsa, az erre vonatkozó tárgyalásnak 
semmi eredménye sem lenne, Ajem való­
színű, bogy a trónvesztes király fegy­
verhez nyúl, és igy a mai forradalmi 
állapot némi idő múlva jogi állapottá fog 
átalakulni. A hatalmak oly kormánytól, a 
mely rendesen intézi az ügyeket, nem 
tagadhatják meg elismerésüket, mCrt nine., 
ahhoz joguk, hogy idegen népek belső dol­
gában birákká tolakodjanak fül s eddig még 
minden kormányt, amely fönn tudta mati„ 
tartani, végül el is ismerték, habár a kor­
mány megalakulása és elismerése között 
sokszor hosszabb idő múlt el. A norvég 
eseményeknek mindenesetre n skandináv 
iélsziget határain túlmenő fontosságuk van. 
Tz a fontosság nem szorítkozik csupán a 
stortingnak a király fölött kivívott győzel­
mére. Norvégia az az ország, amelvre már 
számos emberöltő óta olyik nagyhatalom 
áhítozott s a politikában cl kell készülve 
lennünk a meglepetésekre. Egyelőre meg 
kell tehát várni, hogy miként alakulnak a 
viszonyok logelsösorban Norvégia és Svéd­
ország között s azután a három skandináv 
állam között.

•és viharosan hurrázott. A király, a ki a ki­
rálynéval és családjának jelenlévő tagjaival 
az erkélyre ment, nem győzte ismételni:

Köszönöm, kedves barátaim!
Az összes nyilvános helyiségekben folyto­

nosan csak a nemzeti himnuszt játszot­
ták a zenekarok, amire aztán a nép sza­
kadatlanul éltette a királyt és a királyi 
családot. A trónörököst, ki Karlsruhéban 
volt, táviratban szólították vissza Slok- 
holmba. A külügyi hivatalban alkalmazott 
norvégek szabadságot kaptak. Az uj hely­
zet következtében a svéd kormány legköze­
lebb rendkívüli ülésszakra hívja össze az 
országgyűlést. Az intéző svéd körök azon a 
nézeten vannak, hogy Norvégiának nem­
csak joga volt a Svédországgal közösen 
megállapított uniót lölbontani, hanem 
hogy a svéd allami hatalomnak köteles­
sége is ezt jóváhagyni g magától értetődő- 
nciv tartják, hogy amig az utóbbi meg nem 
történik, egyetlen idegen hatalom sem is­
merheti cl a forradalmi norvég kormányt. 
Az egész svéd nemzet és az összes újsá­
gok kivétel nélkül helyeslik a király unió- 
nista politikáját. A király mellett tegnap 
este is lelkesen tüntettek". Harminczezernél 
több ember, köztük több ezer munkás is. 
a Kosendalban levő királyi kastély elé vo­
nult, ahol addig hurrázott és énekelt, amig 
a király a királynéval és gyermekeivel meg­
jelent az erkélyén és megköszönte a viharos 
tüntetést. A király tübb-zür mélyem meg­
hatva kiáltotta: °

Sokáig éljen a mi Svédországunk, a 
mely annyi évszázadot töltött becsületben

EGYETÉRTÉS

A norvégek.

Krisztiánja, jun. 9.
A Tagbladed irja: Az uj helyzetet az 

egesz országban méltósággal és nyu­
godt megelégedéssel fogadjak. Mindenütt 
el fogaid a helyzet komolyságát, de biz­

tosságban érzik magú irat ügyük igaz volfá- 
n;u es a páratlan nemzeti egyetértésnek tu- 
uaIában. Ha Svédország forradalomról be­
szel, kel dolgot kellene megoldania. Elő­
szűr azt, hogy Norvégiának a népjoo- sze- 
nnt el vitathat a tlnnul joga volt im y cse­
lekedni, mint a hogy cselekedett, "á bi­
rodalmi akta abból a ezélból kötött szerző­
ig--’ hog.v a bűzös trón megvédéssé!». Május 
,-en kitűnt, hogy a svéd királyi hatalom 
Teljesen elnyomja a norvég királyi ha­
laimat. így a birodalmi aktát c«rofdaluan 
megszegtek igy a másik fejet szerződéses 
kotelezettsegétöi iü;mentetlek. Másodsorban 
a svédeknek nem volna szabad figyelmen 
k.Wii nagymok, hogy & atoning határi, vaí át 
egyhangúlag hozták. Még azok is usatlakoz- 
jak a Porting határozatához, a kik eredeti­
leg más utat tartottak helyesebbnek. Az 
összes hivatalnokok lojálisán meghajol­
ok az uj rend előtt. Az országban ie- 
nat rendezettek és törvényesek « viszo­
nyok.

Krisztiánja, jun. 9.
A norvég hadsereg és a hajórai e>'vérte- 

lemrnel helyesli a storting proklamáczióját 
Az egesz ország rendkívül nyugodt és csön­
des. A norvég kereskedővilág sem aggódik 
az ország gazdasági jövőjéért, mert a 
szedek eddig sem támogatták 
A or végűit egy fillérrel sem s
a közös költségek kvótáját eddig is min­
dig űzette Norvégia. Krisztiánjában azt Jfi- 
szl,x’ h°S.v a storting határozatára a király 
nem válaszol mindaddig, mig erről a kér- 
Uesru! u svéd országgyűlés nem 
kozik.

és tisztességben.
Malmö, iun. 9.

Amidőn Gusztáv Adolf trónörökös Berlin­
ből ideérkezett, a több ezer főnyi néptö 
meg hazafias hódolattal fogadta. A nagy 
énekkar hazafias dalokat énekelt. Rundban 
is nagy lelkesedéssel fogadták a trónörö­
köst.

A római követ lemondása.
Róma. jun. 9.

Idttengab, Svédország és Norvégia ró 
mai követe, mint norvég ember, lemondott 
állásáról.

mint a szerb és román ajtói intelligenczia a ma­
gyarsággal egyült a legélénkebb mozgalmat indí­
totta meg a vármegyei függetlenségi perlők szer­
vezésére nézve. Az előkészület k már annyira 
haladlak, hogy Torontál vármegye központjában, 
Nagybecskereken, junius 17-én, szombaton fogják 
megtartani a szervezkedő ülést, julius 18-an va­
sárnap, pedig lemesmegye székhelyén, Temesváron 
fog megalakulni a függetlenségi párt, a mely al­
kalomból Kossuth Ferencz pártelnök és gróf 
Apponyi Albert vezetése alatt a függetlenségi 
képviselők nagy számban fognak Temesvárra 
utazni.

A főrendiház bizottságaiból. A főrendiház 
állandó igazoló bizottsága junius 13-án, kedden- 
délután 5 órakor ülést tart. Napirendje: 1. Bizott­
sági elnÖK választása. 2. Herczeg Odescalchi Jenő 
Zoárd és gróf Eszlerházy Móricz vagyoni képesí­
tésének elismerése és királyi levelének kieszköz- 
Iését szorgalmazó kérvényeinek tárgyalása. A 
főrendiház gazdasági bizottsága junius 13-án> 
kedden, délután fél G órakor ülést tart. Napirend: 
1. A főrendiház 190ö. április és május havi 
számadásainak megvizsgálása. 2. Az országház 
műszaki alkalmazottainak adandó drágasági pót- 
ekára vonatkozó képviselőházi átirat tárgyalása- 

3. Egyéb gazdasági ügyek.

Lesz-e béke ?

A király a norvég hadsereghez.
Hamburg, jun. 9.

Stokholmbúl jelentik, hogy Oszkár 
kíráiy azt fái irat őzt a a norvég 
t Zl C (leknek. hogy nem oldja fel őket 
esxtijök alól. A svéd kormány ma reg­
gel óta permunencziában van.

A svéd államtanács határozata.
Stockholm, jun. 9.

Az államtanács ma a király elnökletével 
es a trónörökös jelenlétében ülést I ártott, 
melyen elhatározták, hogy az országgvü- 

,-U-ára összehívják. A minisztertanács 
elnöki1 közölte a norvég stortingnak e hó 
i-iki határozatát és azután kijelentette:

I. forradalmi eljárás altul a storting 
nem csak a király közreműködése nélkül, 
hanem Svédországra való minden tekin­
tet néikiil önkényesen határozott az unió 
megszüntetéséről, amely a kölcsönösen 
törvénynyel megállapított egyezmény alap­
ján áll fenn és mindkét ország heleetrye- 
zése nélkül meg nem szüntethető. Ez a 
határozat súlyos megsértése Svédorszá» 
jogának es leitcflenűl szükséges, hogy az 
orszfi ggy ü 1 é s haladéktalanul rendkívüli 
ülé-szakra hivnssék egybe, hogy tanács­
kozzék ama lépésekről, amelyek Svédor­
szág részéről a történtekkel szemben te­
endő. A kopenbágai, romai és madridi 
követek lemondását, akii: norvég szárma­
zásnak, elfogadták.

Oszkár király lemond.
Kopenhága, jun. 9.

{Saját tudósítónktól.) Slockholm-

— Az orosz-japán háború. —

A békés közeledésről pozitív hireket nem 
kapunk. Az idevonatkozó táviratok inkább 
csak amolyan hangulatnyomozás jellegével 
bírnak és csak annyit lehet megállapítani, 
hogy Roosevelt elnök készségesen interve­
niálna s ha lehet majd komolyan beszélni a 
békéről, az erre vonatkozó impulzus kétség 
teleniil Washingtonból indul ki. Az oroszok 
szárazföldi nagy győzelmének hire még 
mindig feltűnően késik, süt, ha lehet hitelt 
adni egy ma érkezett táviratnak, akkor a 
japánok már szilárdul beékelték magukat 
Vladivosztok és Einevics hadserege közé, 
mely kénytelen lesz hátrább vonulni észak 
felé.

Mai híreink egyébként a következők :

Japán győzelem a szárazföldön.
London, jun. 9.

Mandzsuországból az a szenzácziós hir 
érkezik, hogy a japánok elfoglalták 
(Jmozót, a mely feleuton van Harbin és 
Ximputa között és csomópontja a Vladivosz- 
tokba és Koreába vivő utaknak. Ezt a liirt 
eddig még nem erősítették meg ugyan, de 
ilt és Pétervárott nagyon valószínűnek tart­
ják. Ha ez a bír igaz s ha Ója ma csak­
ugyan Omozúban, Kirintöl hetvenöt mért- 
lüldnyire keletre van, akkor Linevics kény­
telen lesz újabb hadállásait föladni és 
eltűrni, hogy Ojama a Vladivosztokha 
vivo vasutat az oroszokra nézve hasz­
navehetetlenné tegye. Egyébiránt az eddig 
érkezett hírek nem mondják meg, hogy hol 
kellek át a japánok a Tűmén folyón, hogy 
Umozúig eljussanak s vájjon az oda érke­
zeit japán csapatok a nagy hadseregből 
valók-e, vagy egy önálló hadoszlop, a mely 
a Poszjet-öbüibul indult ki.

pótlást semmi szín alatt sem fizet. Vladi­
vosztok dolgában sem fogad el semmiféle 
megszorítást s követeli, hogy hadihajói jö­
vőben is fölkereshessék a kelet-ázsiai vize­
ket. Ha Japánország erre nem áll rá, akkor 
Oroszország folytatni fogja a háborút.

Washington, jun. 9.
Miklós ezár a pétervári amerikai nagy­

követ kihallgatása alkalmából jelezte, hogy 
hajlandó a békekötésre gondolni s me­
leg hangon fejezte ki elismerését a nagy­
követnek, mint Roosevelt elnök megbízott­
jának barátságos szavaiért. A nagykövet azt 
mondta, bogy a kihallgatást nagy szívesség 
és barátságossá" jellemezte és kedvezőnek
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tartja a kilátást arra, hogy elfogadják 
Amerikától felajánlott jó szolgálatot.

London, jun. 9.
A Morning post jelen i i Washingtonból teg­

napiról : Japánország semmi körülmények 
között sem akarja tudatni békeföltételeit 
addig, a mig a meghatalmazoltak össze 
nem ülnek. A föltételeket csak akkor teszik 
közzé, ha a két hatalom kiküldöttei szemé­
lyesen összejönnek. Még sok részletet kell 
rendbehozni, de Roosevelt elnök annyira 
fizik a békekötés létrejövetelében. hogy 
Washingtonban azt remélik, hogy a hivata­
los közzététele nemsokára megtörténik.

Japán íöitételei.
Been. jun. 9.

A Neue freie Presse-nek dipiomácziai 
forrásából eredő értesülése szerint Japánor- 
szág a következő föltételekkel volna hajlandó 
békét kötni :

1. Fizessen Oroszország legalább 
kétezerötszáz millió frank hadi kár­
pótlást.

Urszország ismerje el Japánor- 
szág prolektorátusát Koreában.

R. Oroszország tartsa tiszteletben 
Kína területi integritását.

-í. Mandzsúriát vissza kell adni Kí­
nának.

5. A mandzsuriai vasutakat nemzet­
közi ellenőrzés alá kell helyezni.

6. Oroszország hadierejét vonja visz-j 
sza \ iadivosztokbúl s Szakhalint elf­

edje át Japánországnak.

A czár háborút akar.
Bc-iiiu, jun. 9.

(Sa/átt tudósítónktól.) Pétervárról 
lubb távirat egybehangzóan jelenti, 
hogy a czar véleménye megváltozott.. 
A ezár határozol lan követeli a há­
ború folytatását és he akarja várni 
Linevics győzelmét.

MOZGÓ KÉPEK

nyilat-

Az uj király.

London, jun. 9.
Abban az esetben, ha Uszkár király nem 

akarná valamelyik fiát a norvég trónra ültetni, 
Vaidemár dán herezegnek fogják a norvég kuro 
nát felajánlani. Valószínűnek tartják, hogy a 
mostani storling fogja megválasztani az uj királyt. 
Az angol sajtó ma már csak másodsorban fog­
lalkozik a norvég forradalommal és mindenki 
kizártnak tartja a norvégek és svédek közöli 
való fegyveres összetűzést. Általánosan azt hi­
szik, hogy a két ország különválása után is a 
két egymással oly közel rokon nép áliandó jó 
barátságban marad egymással.

A svédek tüntetései.
Stokholm, jun. 9.

A norvég kormány és a storting forra­
dalmi határozatának hire a svéd fővárosban 
nem keltett nagy izgalmat, de a legnagyobb 
szimpátiát ébresztette az agg király iránt, 
aki az egész országból számtalan hódoló 
táviratot kap. Ez a szimpátia junius 7-én 
este nagyszerű ováczióban jutott kifejezésre : 
több ezer ember zenekarral vonult a király 
nyári palotájához s ott zajosan tüntetett a 
király mellett, elénekelte a nemzeti himnuszt

bői érkezett távirat szerint az ősz 
király csak a trónörökös hazatérését 
várja, aztán le fog mondani a trón­
ról. Gusztáv Adolf trónörökös és a 
kormány ellenez minden engedményt 
és háborút akar indítani Norvégia el­
len, de a király nem bírja magát rá­
szánni és inkább leköszön ha javára. 
A döntés már a legközelebbi napok­
ban be fog következni.

A svéd trónörökös akcziója.
Berlin, juu. 9.

(Saját tudósítónktól.) Gusztáv Adolf 
svéd trónörökös hir szerint legközelebb a 
londoni, párisi és a többi udvarokhoz uta 
zik, hogy az unió fentartása mellett han­
golja az államokat és megakadályozza Nur-

Az orosz foglyok.
Berlin, jun. 9.

i okióból jelentik a Lokalanzeiger-nek : A 
mikor a Eusanban internált orosz foglyok 
megtudták, hogy a japánok a esuzimai- 
öbülben nagy győzelmet arattak, azzal a 
kéréssel fordultak a japán hatóságokhoz, 
nogy \ ladivosztokban vagy Szahalin-szige- 
len telepítsék meg őket, á melyet már a 
japánok birtokában veitek es kijelentették, 
hogy nem akarnak többé Oroszországba 
visszatérni.

Újabb hírek a OBuzimai ütközetről.
Manila, jun. 9.

Az itt lévő orosz tisztek ujnbb részleteket 
közölnek a csuzimai tengeri ütközetről. 
Azt állítják, hogy a japánok Rozdesztvcnszki 
hajóhadát hirtelen lepték meg. Az oroszok 
úgy mentek, mint békés időben, mert japán 
haluk nem voltak láthatók. Még nőm is 
voltak harezra készen és az ágyuk legény­
sége sem volt a helyén. A japánok táma­
dása oly hirtelen történt, hogy az oroszok 
a kellő készülődés Inján oly hibákat követ­
tek el, a melyeket nem lehetett többé jóvá­
tenni.

lióxsasxüret tt Mnrr/itszi(jeten.
Kissé körülményes, alkalmatlan, leginkább pedi, 

fölösleges lenne Btnráhába fáradni, hogy ° 
rúzsavirágzás pompájában gyönyörködjünk. E!ótt 
tünk van, néhány száz méternyire, Szent Margi. 
-sige.e, melyet rózsáinak sokfeleségéről és soka­
ságáról méJtán lehetne Kózsaországrá avatni.

Igazán. A politikában olyan forrongás inafal- 
kozik. a térképrajzolók olyan jókedvűen le< k a 
közeljövőben várható átalakulásokat, hogy ezt 
a megjegyzést nem is kellene éppen tréfaszámba 
venni.

És ha a derék norvégek még tűrik is a fejü­
ket a fölött, hogy Bernadotte Uszkár valamelyik 
iá, vagy u dán Vaidemár legyen-e a királyuk, 

én már tisztában vagyok azzal, hogy Rózsaor­
szág uralkodójává 1. óyórgyöt — nn'g pediv a 
magyar Magyar Györgyéit kiáltanám ki.

ii'/en a Bernadotte-dinaaztia ereiben is csör­
gedezett királyi vér, mégis népei aldólag emle­
getik, miért ne viselhetné éppen olyan méltóság­
gal és szerencsivel a rózsakoszorul a Margitszi­
get derék főkertésze is?

No do Magyar Györgynek nincsenek ilyen 
vérmes álmai. Sokkal büszkébb ő, ha sikerül 
neki az egyszerű csipkerózsa magjából átporo- 
zás, oltás, szemzés es isten tudja hányféle titok­
zatos művelet utján valami szép uj rózsafajt. 
elővarázsolni . . . ahogy ez már nagyon sokszor 
meg is történt.

Jozsel főherczeg — a mi szeretett magva,.

De In nincs is se sárga szinti La France, se 
kvk, se fekete rózsa a Margitszigeten, annál több­
félét találunk ct! a vakító fehér >Hókirá!vnő«-től 
kezdve a színek skáláján végig a czirmos-tarka 
>Ideal<-ig.

Most van a Margitszigeti rozsaszüret. Rövid 
ideig tart az a megkapó látvány, amikor a Duna 
hullámai között úszó rózaaország minden rózsa- 
töve virágzásban van. Siettem, liogv eine késsem 
ettől az élvezettől, mert a hirdetőt rózsakiálli- 
t.is ó; úgyis elestünk.

í gy történt a dolog, hogy a hirtelen bekö­
szöntőit forróság zavart ckozoű a rózsaíejlődés- 
ben : Amikor, például, Pesten már javában múl­
tak a rózsák, Budán még alig bimbóztak, ley 
v°it ez az egész országban. Nem lehetett hát 
arja számítani, hogy egyidejűleg legyen tömege­
sen kiállítható rózsatermés, ezért li. t a rendezők

t.agvon okosan — lemondtak a kiáliiiás meg­
valósításáról.

A margitsziget ebben is szerencsés: Magái,au 
egves.ti Buda és Pest klímáját és mig rózsáinak 
egyik ré=ze már régibb idő óta nyílik, a másik 
része még sokáig fog virulni. Van ott alacsony 
és magasítóraúi lea, hibrid, noisette, remonfáns, 
moha és sok más rózsa annyi ezer változatban, 
1-oj.v bizony maga a jó Magyar György is meg­
zavarodnék, ha valamennyinek a nevét kellene 
ni ’gmondania.

A rózsa a magyar nép minden rétegének a 
legnedveitebb virága. Hiszen a magyar legény 
kedvesét is beczézve »rózsám«-nak nevezi, hus- 
vétkor rózsavízzel locsolózik és dalaiban is 
a rozsát dicsőit!. A legény azt mondja kedvesé- 
UP'.. >Nem anyától lettél,rózsafán termettéi« ... 
Az pedig igy dicsekszik

>Hózsabokorban jöttem a világr.i . . .<
A műit éveK legnépszerűbb nótája volt:

• Kozsabimbó és a méh«, mely uesak akkor ment 
feledésbe, a mikor a »Rózsa, rózsa, rózsaszál« 
kiszorította.

Nprn csoda hát. hogy a Margitsziget rózsáinak 
naponként annyi bámuiója van. Annái is inkább, 
mer a sziget előzékeny felügyelőséi».» vondos- 
k dóit, hogy a közönség ott lie'vben szá­
dként vásárolhassa a szeLbné!--Z"hb rózsákat.

A gavallér azt a rózsát metszetheti le, a melyről 
a jobbján sétáló ideálja kiáltotta:

— Jaj beli gyönyörű!
11 jldvil.igos este van, a hullámok sejtelmesen 

körű'csobogják a sziget partjait, a lombok - Tű­

jében csalogány hallatja édesbus danát, a le­
vegő rózsaillattól tele. a kavicsos utakon 
fiatal párok sétálnak, a szivekben szóelem fakad 
. . . rúzsaszüreijvan!

Rosta.

KúLfmrL

Az oroBz reform. A mluiszlcvtauáv =nak 
tegnapi ülésén, a melyet u/.e/i 1-ívtak egybe,

A béke kilátásai.

végia függetlenségének elismerését. Ha ez 
sikerül, akkor a norvég államcsíny kudar­
cot fog vallani, mert a hatalmak nem fognak 
tűrni norvég konzulokat

Budapest, junius 8.
A magyar autonom vámtarifa. A képvi 

selöház közgazdasági bizottsága e hó 16-án 
délután ,i órakor ülést tart, melyen Kossuth 
Fereneznek a magyar autonom vámtarifa 
ügyében elfogadott indítványát veszik tár­
gyalás alá.

Ftiggdtlenségl pártezervezkedéa. Torontál 
és femes vármegyékben napról-napra nagyobb 
tért hódit a függetlenségi eszme és úgy a német,

London, jun. 9.

Az az optimizmus, amely az amerikai 
és az itteni sajtóban a Fehér Házban foly­
tatott tanácskozáshoz fűződött, a rendkívül 
energikus czáfolat következtében, amelyet a 
pétervári külügyi hivatal tegnap kiadott, 
egyszerre megszűnt. Az orosz kormány 
e szerint, miként gróf Lamsdort a külügyi 
hivatalban jelentkező újságírókkal tudatta, 
sem W ashingtonba, sem Parisba nem kül­
dött utasítást Amerika és Francziaország 
közbenjárásának kikérése végett, sem pedi" 
azt a kívánságát nem fejezte ki, hogy a 
japánok békeföltételeit megtudja.

London, jun. 9.

A Daily Telegraph tudósítója jelenti Pé­
tervárról, hogy Oroszország hajlandó csa­
patait az összes nem orosz területekről 
visszavonni, Port-Arturt a japánoknak át­
engedni és Japánországnak Kórea fölött 
való protektorátusát elismerni, de hadikár-

főherczegünk — amikor még egészséges volt é- 
sukat időzhetett az ü lünduri szigetén, a legna­
gyobb érdeklődéssel tartotta számon főkertészének 
kísérleteit. Vele együtt leste a fejlődő bimbót, a 
rózsa kites!* sót és vele együtt örült, ha az uj 
jaj színben, illatban, alakban, tömüllségben, vagy 
egyéb tulajdonságaiban előnyösen különbözik a 
többiektől.

Sokszor évődött a népszerű főherczeg a nép 
szerű főkertészszel:

— Mikor mutat már egy sárga »La France* 
rózsát.

A rózsaKertészeknek ugyanis eddig elérhelep 
lennek mutatkozó vágya, hogy a piros »La 
France« minden egyéb tulajdonaival bíró sárga 
szinti rózsát állítsanak elő, mint a hogy — nagy­
jában sikerült — a »Niphetos<-ban hófehér »Ma* 
r'chal Nie!-«t produkálni.

Máskor pedig igy tréfálózoit József főherczeg.
Szeretnék már egy igazán fekete és egy 

igazán kék rózsát látni!
Mert hát sajna, ha van is feketébe árnyalt 

sötétpiros és kékeslilás rózsaszínű rózsa, de min­
den mesterkedés is hajótörést szenveded a kék 
és fekete rózsa előállításánál.

lii -iy a képviselet egybehív.!-ur-A tanú,-közi 
Z'á — mint Pétervárról távirator/ák az 
elnök beszéddel nyitotta meg, ;l i .,-Wien a 
Kússz értesülése szerint rámutatott arra, 
hogy a súlyos lüladatot aiinii:, szükséges­
sége is komplikálja, hogy a L i-L-.-t a czár 
akarata és a dolgok mostani állá.-a szerint 
lehetőleg gyorsan oldják mez. Elismerték, 
hogy a Buligin-léle tervezet alajöyt tevő el- 
\t.v, \a.amint egyes ícs/.'oíci - <ix a juvas- 
lat, hogy a míg választolt . 
állandó dsumát létesítsenek, alkalmasak a 
költségek kielégítésére. A vált 
kozó czikkelyeket tárgyalás má vették és 
néhány szövegbeli módosítással elfogadták.

Ddloasaé utóda. Még kérdc.-es, hogy ki 
fogja a franczia külügyi tái • • o-le" el­
foglalni. Párisi távirat s: et int .. ■ . . kö­
rükben Delcassé lemondásán:.;: a kabánA- 
ben való következményeiről Lc-z- inek. Majd­
nem bizonyosra veszik, hogy Koi.vnv nem 
tartja meg n pénzügyminiszteri tiirezát, fa- 
nem kizárólag a külügyinek szenteli ideiét. 
Jövendőbeli pénzügyminiszternek (.Jemenit! 
gyarmat ügyi minisztert emlegeti!:, a kinek 
helyét vagy Uoumergue veit gvarmatügv 
miniszter, vagy pedig Huberts k ívis ö 
loglulja el. Kouvier miniszterelnök tegnap 
hosszasan tárgyalt Kourgois-val, ami arra a 
hire.;/.telesre adott okot, bogv u miniszterel­
nök felajánlotta neki a bukni ua^vköveti 
állást.

i SÁG OK.
hisste'eltel kérjük vidéki eíckzstöiii- 

ke-. hogy az illető postskivataíok- 
aál az előfizetés meguviíútra, ránt 
lehetőleg gyorsan SKÍve£kőG.;enek 
gondoskodni, hogy a lap ?í ül- 
dése fönnakadást ne szeavectea.

— Szemúlyl hírek. Ai/rira moiil-.-uerrúi fe­
jedelem — mint Becsből táviratozzák — u a reg­
gel 1 rieszlen át kíséretével eg, ült viss-.;:iéiL La­
zájába. — Dr, Berzeviczv Albert val .?- és köz- 
oklatásiigyi miniszter ma Budapestről e'utazott. 
A miniszter csak pünkösd ünnepe után ler vissza 
a fővárosba.

— Az Egyetértőo ajándéka. Hevesi 
Júzsei és dr. Fáik Zsigmond szerkeszté­
sében megjelenő havi folyóitatnak, a 
Magyar 'Szalonnak, az 1 gyet értés 
ajándékának legújabb! júniusi - .ama meg­
jelent s úgy irodalmi, művészeti és ak­
tuális czikkeivei, mint szebbnél szebb 
számtalan kepével méltó feltűnést fog 
mindenütt kelteni. Ez a légii abb szám 
az eddigieknél is jóval változatosabb és 
élvezetesebb, külön érdekessége pedig, 
hogy az Kgyetévtes negyveneves jubi­
leuma alkalmából a szerkesztőség taglal­
nak arezképét is közli bemutató, intim 
sorok kíséretében, A Magyar Szalonnak
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ezt a legújabb érdekes füzetét az Egyet­
értés szerdai, junius 14-iki számához
mellékeljük olvasóink számára.
— Az Dj rektor székfoglalása. Dr. Láng 

Lajos, a budapesti tudományegyetemnek tegnap 
megválasztott Rector Magnificusa, csak ez év 
szeptember elsején, az uj iskolai év kezdetén 
fog alja el hivatalát az egyetemen. A nyári szünet 
alatt az eddigi rektor vezeti az egyetem ügyeit.

— A herczegpri más Jubileumához. A Ma­
gyar Vöröskereszt Egyesület Vaszary Kolos her- 
czegprimáshoz aranyir.iséje alkalmából üdvözlő 
iratot intézett. A herczegprimás az egyesület 
üdvözlő iratára gróf Csekonics Endre elnökhöz a 
következő válasziratot intézte:

»Nagyméltósága Gróf, Elnök ur! Á'dozópapi 
jubileumim alkalmából igen megtisztelt és meg­
örvendeztetett a magyar szent korona országainak 
Vöröskereszt Egvlete nevében Exczellencziád és 
a nagyérdemű igazgatóság rés/érői annyi meleg­
séggel to niácsolt kegyes üdvözlet. E n< gyrabe- 
csüít megemlékezésért szivem mélyéből fakadó 
kí szö: etet mondva, buzgón kérem a Mindenha­
tót, hogy a felebaráti szerelet nagy müvének 
szolgálatában álló Egyesületet halmozza el áldá­
sainak te j* vei. Fogadja Exczellencziád kiváló 
n<zeietem őszinte nyilvánítását. Balatoniüred, 
1905. junius 2 an. Vaszary Kolos bibornok her- 
czegprimas, esztergomi érsek.«

— Ferencz József és Oszkár. Bizonyára 
sok elmében fordult meg az a gondolat, 
hogy ugyan m t szói Ferencz József a skan­
dináv eseményekhez. Nos, Ferencz József 
nyilatkozott ezekről az eseményekről; nem 
valami túlságos preczizitással ugyan, de 
mégis érintette őket. Most vannak Bécsben 
a halászati kongresszus ülései. A külön­
bőzé nemzeibeli képviselőket tegnap este 
fogadta a király. Mindegyikhez volt néhány 
szava. így került sorra Trybam Füiöp 
stockholmi királyi halászati felügyelő is.

— Ön egyenesen Stockholmból jön ? — 
kérdezte a király.

— Igenis, felség! — hangzott a vá­
lasz.

— Hallom, hogy Oszkár király most 
jobban érzi magát, amióta kis szabadságot 
engedett meg magának és egy ideig a trón­
örökös helyettesíti.

— Igen, fe.ség, azonban a válságos poli­
tikai zavarok . . .

Tovább nem mondhatta Try bőm. A király
közbevágott:

— Bizony, az nagyon fog fájni Osz­
kár királynak!

Ez a beszélgetés este nyolez óra tájban 
történt, Oszkár király detronizálásúnak hi­
vatalos hire jredig éjfél után érkezett meg 
a lapokhoz. Nyilvánvaló, hogy Ferencz Jó­
zsef királynak akkor már értesülései voltak 
Krisztiánjából és Stockholmból a nagy ese­
ményekről.

A király még ezt kérdezte a stockkolmi 
deputátustól:

— Ugy-e, a trónörökös most Berlinben 
van a német trónörökös esküvőjén ?

— Igen, felség — válaszolt Trybom.
. . . így mondott „véleményt“ Ferencz 

József a norvég detronizálásról.
— A budapesti sztrájkok. A vas- és fém­

munkások rendűiéi lenül kitartanak a maguk moz­
galmában s nem akar engedni semmi szín alatt 
a gyárosok szövetsége sem. Az egyetlen kedvező 
jel a kibontakozásra, hogy eddig huszonhat k - 
s bb-nagyobb gyárral sikerült megegyezni. E gyá­
rosok, köztük az ó-budai hajógyár vezetői, mind 
megadták a követeléseket, a munkások dolgoznak 
is már náluk, de ezzel a sztrájkolók száma mind­
össze csak kétezer emberrel fogyott. Maga a gyá­
rosok szövetsége most is visszautasít minden tár­
gyalást, a munkások azonban egyezkednek né­
hány olyan nagyobb gyárossal, a kik nem tartoz­
nak olyan szorosan a szövetséghez. Kétségtelen, hogy 
a munkások közt általában nagy a szó idaritássha 
a helyzet valamikép meg nem oldódik, a jelek­
ből Ítélve, könnyen kitörhet az általános 
sztrájk a főváro=b m. A sztrájkolók hétfőn dél­
előtt a Tattersallban nagy általános gyűlést tarta­
nak, a melyen megvitat ák dolgukat s valószínű, 
tiogy az e gyűlésen hozott határozatok már döntő 
belolyás-al lesznek a mozgalom további fej ődé- 
sére. Jövő vasárnap, junius 18-án a budapest, 
szocziáidemokrata-párt is mét népgyülést rendez, 
a melynek tárgya a koaliczió és a választási jog.
— A közúti villamos vasút műhely munkása inak 
bérmozgalma ma egyelőre befejeződött. A társa­
ság igazgatósága ma ülést tartott, a melyben 
megállapították, hogy a vizsgáló lakatosok a 
kocsiszínekben a teljesített éjjeli szolgálat után 
15 százalékkal magasabb bérben részesittetnek, 
mint az a bér, a mely az illetőknek a nappali 
szolgálatra nézve meg lett á lapítva. A segéd­
munkások éjjeli munka esetén hasonlóan 10 szá­
zalékot lógnak kapni a mindenkori napibér szerint. 
Az igazgatóság továbbá a heti berben levő mü- 
l.elyi alkalmazottaknak vasárnap vagy ünnepna­
pokon forgalmi szolgalatra va.ó beosztásuk ese­
tén úgy, mint a Jcri díjas alkalmazottaknak, a 
rendes napibéren felül — vasárnapi szolgálatért
— kü ön három korona díjazást engedélyezett 
Végül pedig megállapította, hogy a kocsiszínek­
ben dolgozó iparosok pihenési napjai ezentúl 
rendszeres!Ive legyenek, még pedig akkép, hogy 
egv szolgálati év ideje alatt mindenkire 52 fei 
pihenési nap jusson. Ezen intézkedések már 
életbe is lettek léptetve. Ezen alkalommal a napi* 
díjas munkásoknak, a kiknek bére 3 korona volt>
— 3 korona 20 fillérre emeltetett, 3 korona 20
fillérről — 3 korona 40 fillérre, 3 korona 40 
fillérről — 3 korona GO fillére. Azon
munkásokkal, a kik az igazgatósághoz teg­
nap kérvénynyel fordultak, az igazgató­
ságnak ezen határozatai ma délben let­
tek közölve azzal, hogy az intézkedések nyom­
ban életbe lépnek. A műhely-munkások ma este 
gyűlést hívtak össze a Rózsa-utcza 32. szám 
alatt levő vendéglőbe, hogy az igazgató ágnak 
eme válasza fölött határozzanak. A közúti villa­
mos négyszáz munkása közül alig százan jelen­
tek meg a gyűlésen. Vanczák János, a vas- és 
.fémmunkások sztrájkbizottságának kiküldöttje,

4 ____________ ,
hosszabb beszédben utalt arra, hogy éppen a kocsi­
lakatosok és mühelymunkások törték meg két év előtt 
a kalauzok és kocsi vezetők sztrájkját. Nem voltak 
szervezve és igy félre Indiák vezetni őket. Ajánlja 
tehát, hogy t-lőbb szervezkedjenek és csak azután 
határozzanak a sztrájk feleit. A munkások közül 
többen felszólaltak és végül elhatározták, hogy az 
igazgatóság ajánlatát nem fogadják el, hanem 
szervezkednek és három hét múlva, ha a szer­
vezkedést befejezték megújítják a memorandum­
ban felsorolt követeléseiket. Ezzel a gyűlés véget 
is ért.

— Merénylet az Unió alelnöke ellen
Nehány hónappal ezelőtt életveszedelemben 
forgott Roosevelt elnök, akit az amerikai 
anarchisták el akartak tenni láb alól. A me­
rénylet nem sikerült. Most úgy látszik, hogy 
az anarchisták az Unió alelnökének élete 
ellen törnek. Newyorkból táviratozzak 
ugyanis nekünk, hogy Michigan állam Detroit 
városában anarchistameiényletet követtek cl 
Fairbanks, az Egyesült-Államok alelnöke 
ellen. Fairbanks egy emlék fölavatására je­
lent meg Detroitban. Miközben beszédet 
mondott, egy anarchista melléje állott és 
le akarta lőni. Az utolsó pillanatban, ami­
kor már el akarta sütni a fegyvert, egy 
rendőr megragadta a karját és elvette a 
revolvert.

— Rabbi választás a fővárosban. A pün­
kösdi isteni tisztelet keretében tartotta meg dr 
Handler Simo.i lugosi rabbi próba szónoklatát a 
dohány-ulezai izraelita temp ómban. A fiatal rabbi 
tiszta magyarsága és szónoki képessége azonnal 
I bilincselte az áhitalos közönséget, mely zsúfo­
lásig megtöltő a nagy templomot. Az egyház 
elől árói nem is késtek elismerő ük kifejezéséve 
és az isteni t sztélét után mindenfelől melegséggel 
üdvözölték dr. Randiért. A jövő héten Kecskemét: 
Lipót nagyváradi rabbi tart próbaszónokhitut. 
A vá a-ztás körülbelül augusztus hónapban lesz.

— Házasság. Dr. Szilágyi Károly ügyvéd, 
szkv. honvéd hus/árhadnagy Bezdánban eljegyezte 
Bosnyák Mariskát.

— Szónoklat a kávéházban. Pétcrvárrói 
táviratozzak nekünk: A Newski Prospekt 
egyik elükf'iü vendéglőjében ma délelőtt 
uzsonna ideién egyszerre csak felkelt a 
table d'holenál egy választékosán öltözött, 
előkelő külsejű férfi és beszédet mondott a 
zavar és a válság okairól. Beszédét e sza­
vakkal végezte:

— Átok és gyalázat azokra, a kik a 
háborút okozták.

Több testőr- és tengerésztiszt volt jelen. 
Az előbbiek felkeltek és szó nélkül eltávoz­
tak, a tenecrésztisztek azonban végighallgat­
ták a beszedet, azután melegen gratuláltak 
a szónoknak.

— A határon. A franczia és német határon 
kellemetlen összekoczczanás történt francziák és 
németek közölt. Aman--Weder közelében két nő­
met katona átment a franczia haláron. Egy fran­
czia csendőr visszavezette őket. Erre összevere­
kedtek. Később a katonák ismét visszatértek 
franczia területre, ahonnan újból eltávolították 
őket, amikor ismét tettlegességie kerü t a dolog. 
A német és franczia hatóságuk megindították a 
vizsgálatot.

— A szűkkeblű bíborosok. A Vatikán tá­
jékán már régóta suttogják, hogy X. Plus 
pápa nem örvend túlságos nagy népszerű­
ségnek. A szimpla, polgári ízlésű egyház- 
fejedelem nem tetszik az arisztokratikus 
bibornokoknak. Ebből azt lehetne következ­
tetni, hogy XIII. Leó emléke iránt mélysé­
ges tisztelettel vannak. Mert hát XIII. Leó 
igazi „feicdelem“ volt s nem elégedett meg 
az egyszerű pásztor jellegével. Nos, a bi- 
bornokok az elhunyt pápára is neheztelni 
látszanak. Ezt lehet legalább következtetni 
Tadolini szobrász panaszából. Tadolininek 
kellene ugyanis XIII. Leó szobrát elkészí­
teni. Ezt mondotta a művész :

— Meg soha nem tapasztaltam olyan hu- 
zódozást, mint a miivet a bibornokok vég- 
hezvisznek, a kik különféle ürügy alatt 
tagadják meg annak az Ívnek az aláírását, 
mely az elhunyt XIII. Leó pápa szobrára 
volna hivatva a szükséges összeget biztosí­
tani. Annál csodálatosabb ez, mert egyetlen 
pápa sem nevezett ki annyi bibornokot, 
mint XIII. Leó és most az ö kreatúrái hi­
vatkoznak az ö nagylelkűségével szemben a 
nyomasztó helyzetükre és egyáltalában min­
denféle kifogást hoznak lel, csakhogy ne 
kelljen nekik a szoborra áldozniok.

Tadolini eredetileg 100.000 lírát kért a 
szobor elkészítéséért, de 20.000 lírát később 
leengedett és igy mindössze 80.000 líráról 
van szó. De, ha a bibornok urak szegények 
és XIII. Leó pedig már nem él . . .

— A fény árnyai. Most hogy lezajlottak azok 
az ünnepségek, amelyeket a német trónörökös 
esküvője alkalmából rendeztek, lassanként kitűnik 
hogy a nép nemcsak éljenzett és bámészkodott, 
hanem egyebet is csinált. Az utak gyönyörű 
díszítéseit ugyanis irgalmatlanul elpusztították. 
Hogy a rontópálok milyen vakmerő módon jártak 
el a pusztítás munkájában, kiviláglik abból, hogy 
jobbén létrákkal vonultak ki, a villamos ivlámpák 
vezetékét elvágták és a sütetben megmászlák az 
árboczokat, ahonnan a legnagyobb nyugalommal 
szedték le a hatalmas rózsacsokrokat és koszorú­
kat. A rablók az emb küt elültetett rózsatövekel 
kitépték és ott helyben eladták darabját egy 
márkáért. Az ilyen rózsák után leginkább az 
asszonyok kapkodtak. A pusztítás miatt az Unter 
den Linden dekoráczióját, amelyet vasárnapig 
meg akartak hagyni, már tegnap eitávolitolták.

— Hornig püspök beteg. Báró Hornig 
Károly veszi érni megyés püspök régi betegségei 
mint értesülünk, a bérmálás fáradalmai között 
ismét megújult. A főpásztor junius negyedikén 
már betegen ment át Káptalanfalvára s onnan 
visszajőve, betegsége annyira fokozódott, hogy 
lekellelt feküdnie. Táviratilag hívták betegágyá­
hoz veszprémi orvosát, dr. Cholnoky Jenőt. 
Ugyancsak táviratban kérték meg Kutrovácz 
Ernő győri fölszentelt püspököt, hogy a hátra­
levő bérmálást végezze el.

— Aratósztrájk. A székesfehérvári ulánus 
ezred egy svadronja távirati rendelkezésre 
külön vonaton Lengyeltótiba utazott, hol az 
arató munkások sztrájkja miatt esetleges 
zavargásoktól tartanak. Ez idő szerint a 
munkások viselkedése teljesen nyugodt.

— A ki nem akar büntetett előéletű lenni. 
Mindössze kél napi elzárásra ítélte a znióváralja1 
járásbíróság Gregor János tót próni lakost — 
azért, mert a kalo ikus templomban botrányt 
csinált. Gívgor azonban sehogysem tudott meg­
nyugodni abban, hogy ő ezentúl »bélyegzett« 
ember legyen. Nagyon kérte tehát a bírót, hogy 
°ldja föl az ítélet alól.

— Nem lehet, nem lehet! — mondotta a
bíró.

Gregor erre elővette a forgó pisztolyát és két. 
szer magára lőtt. Halálos sebével kórhába szállí­
tották.

— Zivatarok. Az ország több részéből 
esözivatarokat jelentenek. De főképen Zsolna 
környékén pusztított az égiháboru. Satranszke 
községben több házat elsodort a megáradt 
Sztranyotka folyó. Rajecz-fürdőn szintén 
nagy rémületet okozott a felhőszakadás. A 
víztömeg Ledöntötte a patak ápolt partját, 
elbontotta az utakat, elrombolta a virágos 
ágyakat, a nagy gyümölcsös kertet és el­
mosván a véleményeket, iszapos réteget 
rakott le mindenfelé. A viz betört a laká­
sokba is és tetemes károkat okozott. Ugyan­
ekkor több helyen jégeső is szakadt, amely 
összeverte a gyönge vetést s a magasabban 
álló gabonában is nagy kárt tett. A szegény 
nép, amelynek a termés volt minden remé­
nye, nagy Ínségnek néz elébe. — Turócz- 
Sy on t-Mú vtonból Írják: Turóczmegycben 
tegnap, különösen Sztubnyafurdön nagy vihar 
I u-ztilott. Az erős záporesö, mely vagy két 
őrá g tartott, megdöntötte a vetéseket és 
erezhető kárt okozott. A Tu ró ez folyó any- 
nyira megáradt, hogy a közel fekvő vetése­
ket mind elöntötte.

— A bokrok titka. Megirluk a napokban, 
hogy Bárczy László joghallgató, Bárczy lván 
zom bori pénzügyi titkár fia eltűnt kerepesi-ut1 
lakásáról. E őbb hazaküldötte minden holm ját 
Zumborba, barátainak pedig egy levelet hagyott 
bálra, a melyben megírja, hogy már leszámolt 
min énnél, ne is keressék, hanem feledjék el 
ölökre. A szülők azóta halálos aggodalommal 
kerestetlek a fiukat mindenfelé, de Inaba. Teg­
napelőtt azután Budán az El ip-z-bokrai köz1
— mint hírül adíuk — Scsefkó László rendőr 
czirkálás közben egy fiatalember holttestére 
akadt. A halott halántékán hatalmas lőtt seb 
volt s a fűben megtalálták a revolvert is, a 
melylyel az öngyilkos fiatalember megölte magát- 
Csak ma sikerült megtudni, hogy a halott Bárczy 
László jogba Igató, a ki a minap eltűnt lakásáré 
azzal, hogy elemészti magi t. Hogy mién let1 
öngyikossá, még eddig nem tudják.

— Zsinati jegyzőkönyv. A második buda­
pesti evangélikus re forrná us országos zsinat ez 
evi márczius tizentiatodikatól április hetedikéig 
•ártott második ülésszakának jegyzőkönyve Sass 
Béla debreczeni evangélikus rclormátus hiltan- 
zaki akadémiai tanár és zsinati jegyző szer kel­

tésében, ne gjelent és a zsinati tagoknak, valamint 
az evangélikus református egyház hatóságainak 
addig is rendel ezé-ökre áll, ir.ig az egyházkerü­
letek püspöki hivatalai utján megkaphatnák. Az 
ide vonatkozó megkeresések Delire -zenbe, Dávid- 
házy Kálmán künykötő (Füvészkert-uteza U szám.) 
intézendük.

— A legújabb tnrfcBalás. A derék zsokék 
mindenféle furfangot megpróbáltak már, hogy a 
naiv közönség minél biztosabban elveszítse a 
pénzét. A mi azonban most a legutóbbi dortmundi 
versenyen történt, az fe ülmulja az összes eddigi 
turfcsa.ásókat. Történt ugyanis, hogy Platzbärkt-r 
zsoké, aki egy Assiné nevű nagyon silány lovat 
ült, gazdájának tudtával villamos gépet helyezeti 
el a nyereg alatt, melyet a végküzdelemben egy 
gomb segélyével működésbe hozott és ettől aló 
szédületes gyorsasággal m-kiir imodott és meg­
nyerte a versenyt Természetesen a ló győzelme
— minthogy kevesen rakták meg — óriási kvó­
tát fizetett s nagy meglepetést kedett. A közönség 
óriási felháborodása miatt az igazgatóság nyom­
ban vizsgálatot! indítóit és meg is találták a 
villamos gépet a nyereg alatt. A győztes lovat 
azonnal diszkvaltfikállák és úgy a lovasát, mint a 
gazdát kitiltották az összes versenvpályákró'. A 
dortinundi ügyészség csalásért és állatkínzásért 
perbe fogta a zsokét és tulajdonost, akiket G00 
korona pénzbírságra ítéltek el.

— A veszettség gyógyítása. Ticconi ta­
nár, mint Bolognából jelentik, uj gyógyszert 
talált fel a veszettség gyógyítására. Ticconi 
gyógykezelése alkalmával a rádium sugara­
kat alkalmazza.

— Rabló kocsis. Véres szenzáczió tartja iz­
galomban Rákosfalva lakosságát. Goldner Vil- 
mosné, született Góth Hermina jégkereskedőnőt, 
aki Rákosfalván a vezér-utezában lakik, leütötte 
és kirabolta a kocsisa Orbán Ferencz. Goldnemé 
minden éjszaka egy óra tájban löl szokta költeni 
a kocsisát, hogy fogjon be és kezdje meg a lég­
szállítást. így történt ez ma éjszaka is. Goldnerné 
tülkeit s az udvaron végig menve az istálló fele 
tartott. Alig ért azonban az ajtóig, a sölé ben 
hirtelen nekiugrott a kocsis, megkapta a hajánál 
fogva s behurczolta az istállóba, Goldnerné még 
sikoltani sem tudott, meri a brutális ember foj­
togatni kezdte, majd pedig egy vasdoronggal 
addig verte a fejét, a mig a szerencsétlen asszony 
vértől borítva, aléltan össze nem roskadt. A 
kocsis, a ki azt hitte, hogy most már végzett 
áldozatával, az istálló ajtaját bezárva, egyenesen 
asszonyának lakására ment, hogy a mi értékes 
holmit talál, elrabolja. Fölkutatott minden szek­
rényt, fiókot s végre rátalált arra a bádog­
dobozra, melybe Goldnerné készpénzét és érték­
tárgyért tartotta. A dobozban száznegyven 
korona készpénz, egy duplafedelü G. H. mo­
nogrammal díszített női aranyóra, egy ara­
nyozott nő ezüstláncz és néhány apró arany- és 
e/.üt-csecsebecse volt. A kocsis mindezt zsebre- 
vágta, aztán megszökött. Goldnerné órákig feküdt
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az istállóban eszméletlenül. Csak hajnal felé tért 
magához, odavánszorgolt az istálló ablakához és 
segítségért kiabált. A szomszédok ekkor összefu­
tottak és kiszabadították az istállóból. A szeren­
csétlen asszony hallos sérüléseket szenvedett, 
úgy hogy nyomba be kellett vinni a Rókus 
kórházba, a hol az orvosok tizenkét sebet ko 
datállak rajta. A kocsit, mint a vizsgálat 
megállapította, a boszu is sarkalta a kegyetlen 
támadásra. A minap történt ugyanis, hogy az 
istállóból e.lopták az ezüstóráját. Orbán akkor 
kárának megtérítését asszonyától követelte, a ki 
azonban hallani sem akart erről. A rablót még 
eddig nem sikerült elfogni. A rendőrség megálla­
pította, hogy ka ap, mellény és kabát néíkü 
szökött nie., csak gyűrött nadrág és fehér vászon 
mg volt rajta. A személyleirás szerint a rabló 
kocsis alac-ony termetű, gömbölyű arczu, kék- 
szemü, szőke hajú huszonkéléves fiatalember.

— A legújabb kémkedési ügy. Az orosz 
katonai hatóságok, mint Veienczéböl táv 
iratozzák, megint egy kémkedési ügy gyei 
foglalkoznak. Euy Piozzi Mihály nevű mat­
rózról, a ki a Vetencze előtt állomásozó 
hadihalón, mint rajzoló volt alkalmazva, 
kiderült, hogy fontos katonai tervrajzokkal 
es okmányokkal Ausztriába menekült. Piozzi 
genual születésű fiatal ember, a ki a briisz- 
szeli, maid a bécsi műegyetemen végezte 
tanulmányait és hónapok előtt alkalmazást 
talált a Diffesa hadihajón. Néhány napja 
szabadság ürügye alatt eltűnt.

— Forró viaszszal leöntött gyermek. 
Kánya tolnamegyei községben Takács Istvánné 
azzal a kéréssel lot du t Vörös Istvánné kuruzsló- 
asszonyhoz, hogy gyógyítsa meg egyéves fiacská­
ját. A kuruszlúasszony az életmentés különös 
módját választotta a gyermek meggvógyitására. 
A gyermek feje fölött u.yanis egy serpenyőben 
viaszt olvasztott és azt aztán a beteg gyermek 
lejére öntötte. A szegény beteg azonnal szörnyet­
halt, a kuruzslóasszonyt letartóztatták.

— Negyvenéves tanári jubileum. Puhr 
Márton iglot főgm.náziumi tanárnak negyvenéves 
tanári jubileuma alkalmából volt tanítványai e 
hónap 25-en Igión, szép ünnepet rendeznek. A 
rendező bizottság elnöke Klug O;tó tglói ügyvtd 
felkéri mindazokat, kik ezen jubd'umi ünnepen 
részt akarnak venni, hogy a jubileum napján 
deielőtt lel tizenegy órakor az ig.ui főgimnázium 
dísztermében jelenjenek meg.

— Egy túlbuzgó rendőr. A német császár 
gyermekeinek volt nevelője Kessler udvari lelkész 
a trónörökös esküvője alkalmával a dum közelé­
ben a nézőközönség sorában állott. A császár 
észrevette a lelkészt és magihoz inlette. Egy 
rendőr, a ki a közelben állott, nem vette észre 
a császár kézmozdulatát s a mikor a le kész 
kih-pett a nézők sorából reárohant, megragadta 
és összetörte czilinderé1, a melyet fejéről levéve 
a kezében tartott. A császár jót mu atott arendör 
tévedésén s a lelkészhez lépett, kezet nyújtott 
neki es néhány szives szót intézett hozzá, miköz­
ben a rendőr majd megdermedt a meglepetéstől.

— A kassai vasúti tűz. Kassán a tegnapi 
vasúti tűz, melyben a raktár és a vámhivatal 
teljesen leégett s mely félmillió kárt okozott, 
csaknem valamennyi kassai kereskedőt ér­
zékenyen megkárosította. A tűz vizsgáló tot 
már megtartott tk, de nem tudtak megálla­
pítani, hogy a tűz a vámhivatalban, vagy a 
raktárban keletkezett, vagy nem gyújtogatás 
eredménye-e.

— Az udvarias Nogi Báró Huszár Mariska 
egy ft-levvel ezelőtt megtudta, hogy Nogi tábor­
nok is gyűjti a bélyegeket és mivel a baronessz 
már rég szerette vo na megszerezni a ritka keleti 
bélyegeket, levelet irt Noginak, hogy a mieinkért 
cserébe, küldjön neki jap.mi, kínai és mongol 
bélyegeket. A levél elment még tavaly és a kis­
asszony csak várta a választ. Ibit hónap múlva 
most végre megérkezett a várva várt tevéi, mely­
ben Nogi bocsánatot kér a baronessztől, hogy 
olyan későn válaszol, de •— úgymond — nagyon 
el van fog alva a csatatéren. Egyszersmind rnel.é- 
keite a kért Lépegeket s leve ét így végezte: 
»Kezeit csókolja aiazatos tisztelettel: Nogi tá­
bornok«.

— Kitüntetett tanítónő. Spitz Czeczilia bo y- 
liádi tanítónő Tolnavármegye magyaros lási alap­
jából a magyarosítás terén kifejtett buzgalmáért 
150 korona jutalmat kapott.

— Arany-ereklyék. Néhai dr. Csiky Kálmán 
udvari tanácsos, műegyetemi tanár özvegye, el­
hunyt férjé hagyatékából nagybecsű ereklyéket 
küldött a nagysza onlai Aiany János-muzeum 
számára, Sz-dl Kálmán espereshez. A nevezetes 
erek yek között van az a ludtoll, melvlyel a 
lm hatatlan költő a remek Széchenyi emlékezetet 
irta s a melyet a nagy költő neje ajándékozott 
1877-ben Csiky Kálmánnak sajátkezű iel-ratava ; 
továbbá Arany házi sipkája -s az a tintatartó, 
melyet a költő To di szerelme megirá-ánál hasz­
na t. Az érdekes ereklyék mindenesetre értékes 
tárgyait fogják képezni a csonka toronyban 
e helyezett Ar ny-muzeumnak.

— Egy követ nejének balesete. Báni 
Macchio athéni osztrák-magyar követ neje, szü­
nteti Czekelim-Rosenfeld bárónő, egy olyinpiai 
szál ódában elesett és több jelentékeny sérülést 
szenvedett. A követ és neje máius utolsó nap­
jaiban Delpliibe, onnan pádig Olympiába tettek 
kirándulást. A baleset a kirándulás utolsó esté­
jén történt, amikor a házaspár az olympiai 
szálloda ebédlőjében étkeztek. A földszinten levő 
teremből négy ajtó vezet a kertbe, ebéd után a 
báróné ki akart menni, de szerencsét len-égére 
épen azt a kijáratot választotta, amely előtt egy 
nyitva íe ejtett pinczeajló volt. A báróné két és 
lél méternyire lezuhant. Képzelhető a társaság- 
különösen a férj rémülete. Rögtön a báróné se­
gítségére siettek, ő azonban akkorára már a 
saját lábán feltudott jönni a sötét pinczelépcsőn 
Az előhívott orvos megállapította, hogy csonttörés 
nem történt, de a báróné több fájdalmas zuzó- 
dást és horzsolást, azonfelül pedig olyan heves 
idegrázkódást szenvedett, hogy felgyógyulásához 
mindenesé re több idő szükséges.

— Huszonötévé« jubileum a főpostán. 
Pilkovs/ky Pál posta- és távíró altiszt ma ünne­
pelte postai szolgalaténak 25-in évfordulóját. 
Ebből az alkalomból Schwend Imre posta- és

távirdafelügyeiő, a levélieadasi o ztáiy vezetője 
tartalmas, szép beszédben üdvözölte, pápai 
Kovács István altiszt pedig kar társai nevében 
értékes ajándékkal lepte meg az ünnepeltet.

— A román király testvérének halála. 
Hohenzollern Lipót herczegnek, a román király 
testvérének a halála általános részvétet kelteit. 
Valaha nagy híresség volt az elhunyt herczeg. 
Öt szemelték ki ugyanis a spanyol trónra, d« 
UL Napoleon intervencziója következtében nem 
foglalhatta el azt. Mikor azután a franczia csá­
szár azt követelte, hogy a Hohenzol lernek mond­
janak le örökre a spanyol trónról: az öreg Vil­
mos ebbe bele nem akart egyezni és igy kitör^ 
az 1870 — 71-iki franczia-német háború. Hohen.. 
zollern Lipót volt a nem ura kodó katholikus 
Hohenzollern-ház feje. A felesége Antónia portu­
gál berczegnő voll, akitől több gyermeke szüle­
tett. Lipót herezeg még rész vett a német trón­
örökös esküvőjén Berlinben. Tegnap rosszul le*-* 

és hirtelen meghalt.
— Zsaroló öngyilkos. Fischer István Hatvan

községének aljegyzője ma beállított nővéréhez, 
B s végrehajtó nejéhez és ismételten pénzt kért 
tőle. Busn-é e utasi otta s azt mondt-e hogy már 
eddig épp eleget adott neki. Erre Fischer revol­
vert szegezett a nővérének, a kinek csak nagy- 
nehezen sikerült az udvarra kimenekülnie, ahol 
nagy lármát csapott. Fischer István a szobában 
mel belőtte magát. A rendőrség Fischert, a ki 
életveszélyes sérülést szenvedett, beszállította a 
kórházba.

— Gyilkosság és öngyilkosság. Kaposvá­
ron Lator János, Chernél Gyula országgyűlési 
képviselő komornyikja vadászi, gvvérrel agyon­
lőtte Pintér Mariskát, azután pedig önmaga ellen 
fordította fegyverei. Mindketten azonnal meg­
haltak.

— Megölte a feleséget. Rómából jelentik,
hogy Górandó vezérkari százados nemrég meg­
engedte a feleségének, hozy Firenzéből X viba, 
beteg bar.ttnőj hez utazzék. Az asszony elutazott, 
amikor a százados egy névtelen levelet kapott, 
ameivben tuda ti k vele, hogy a felesége nem a 
barátnőjéhez, hanem kedveséhez ulazob Curaudo 
azonnal vonatra tilt és a feleségét < gv vendéglő­
ben a kedvesével találta. Fediáborodásái an a 
hűtlen asszonyt agyonlőtte, azután önként jelent­
kezett a hatóságnál.

— A kizárt férj. Geist József bécsi rézöntőnek 
icon kardos asszony a feleség'*. Mar több Ízben 
fi.'yelme/tette a iérjét, bo y éjjel ne kóboroljon 
korcsmákban, mert egyszer kicsuata. Geist nem hat 
a fenyegetésben és folytatta a vig eletet. Egy -zer 
azután zárva találta a hitvesi szoba ajtajúi. Jiiaba 
kért, könyörgött, fenyegetődziitl, az ajtó nem nyúl L>

— Tűrd be, ha bírod! — mondolta az asszony 
gúnyos in.

A férjének erre fölforrott a véro ; neki feszite'te a 
vállát az ajtmak, a mely recsegve-ropogva tört ösz- 
sze. Hogy mi történt az éjszaka a házastársak kö­
zött, erre jobb silrü fátyolt vetni. Másnap reggel az 
asszony bepanaszolta a férjét — ma cári lak sértés 
és magánvagyon rongálás miatt. A Lir iság azonban 
fölmentette Geist Józsefet; — még pedm azzal az 
indokolással, hogy a férj «Iván módon megy be a 
feleségéhez, a mnyen módon . . . lehet.

— Kézi munka kiállítás. A VII. kerület Rot- 
tenbii er-ulczai elemi liuiko a ké/.iigyességi munka- 
kiállitast rendez a napközi ott bonban gond zo t 
es az önként vállalkozott tanul k munkáin,ik le - 
mutat :sa czé jából. A kiállítás e hónap 10-ikólöl 
18-ikáig fog tartani. Ez idő alatt a szü.ők és 
eidekődók a km h á t najionkint déle,ólt 8—1-ig, 
délután 2—5-ig tekinthetik meg.

— A Rajeczfürdö igazgatósa'a. á lami és 
magánt tsz! vise ö ;nek, illetve a: kai mázol laknak 
máius 15-től lunius 3U-ig, valamint augusztus 
2i-töl szeptember 30-ig a lakbéreknél 50 szá.a- 
lék, az 1 koronás 1. osztályú tüköríinlőj gyek­
nél szintén 50 százalék és az ételáraknál pedig 
10 százalékos kedvezményt nyújt.

— A hetedik menyországban. Holnap, 
szombaton este 8 órakor tartja megnyi'ó el in­
da sá' az ős-hű. la várt nagy varieté sz n varion a 
Vig-zmp.'d társulata. Ez alkalommal M öckérnek 
«A hetedik nurnyor-zágvan» e. .mü, szép zenéjü 
operettje kerül színre. A pünkösdi két ünnepnap 
d- ul. nján és estéj, n is ezt az operettet adják. 
A «Vig-s_ mp d» előadására eMe 8 i rá g vá lóit 
jegyek CD Budavára területére is szabad beme- 
ne're jogosítanak.

— A Bekotow czirkuszban ma e-te Kom­
játhy Rezső, a ' agyar Testgyakorlók Körének 
tagja, a he gers,érkézé ért l eró: párverstnyzett 
James Williams ho hindi kerékpár-; a n-kk 1, ai.i 
azonban legyőzte őt. Komj thy holnap ujri fel­
veszi a versenyt Willi.ims-.-zal. Kivu e Ko! n 
Ernő amahutker kpáros is versenyez holnap A 
szombati előadás tehet it" n érdekesnek igér. ezik. 
A kerekpárversenyen k vül bemut Másra kerü! a 
czirkusz teljes szenzáeziós műsora.

Tejcréme a legjobu lejből ké-zült, nagy 
táp.-rejü, kellemes zamatu. Kaphaló minden ká­
véházban, tejes írnokban és füszerkere-kedésben. 
Főraktár: Goldmann József, István-ut 23.

— A hűsítők iiirálya nevét méltán viseli az 
Első A fő di Cogn egy r r.-t. zamatos izii kelle­
mes hatású készítményé az, o v bemar népsze­
rűvé vált jeghkör. .Megrendelhető Kecskeméten a 
gyárvez-töségne.l. Árjegyzék bem e .ive.

~ A külsőségek korát éljük s nem nevez­
hető eloité élnék, ha kü önös göncöt ívrdi unk 
ruházatunk tetszetős külsejére, mert hiába a. em­
berek nagyobb része az inipres zio hatása alatt 
áll. Nem ritka eset az életben, hogy előmenete­
lünkhöz nagyban hozzájárul a megnyerő külső, 
a tetszetős öl özet. Ámde az is fontos kérdés — 
a mai viszonyé, közt — ho.y hol is szerezhető 
be aránylag csekély pénzű duza modelt a tel­
jesen megfelelő ruha. Olvasóinknak szó gúla lot 
velünk lel es t.-ni. ha felemlítjük, hogy metro­
polisunkban a már évek óta fennálló Koch Test­
vérek czégnM oly választékai lelhetjük lel a 
férfi-, fiú- és gyermekruhákrak, ho.y igazán 
páriát rtikilja. Ez á uház a fővárosunk «gvik 
íegexponuitabb helyén van, a Káioly-Körnt 20. 
ezám alatt, s a mily megnyerő a külső része, 

■ pp oly impozáns a b*!s . nagyarányú áruház a 
> rjedelmes salonjaival, úgy. hogy e válhat 

tevékeny tulajdonosait elismerés i leli, hogy ily, 
a külföld mintájára berendezel: bámulatos áru­
házit a magyar fővárosban. S ját érdes-it követi 
mindenki, a ki mielőtt úri ruhát rend 1 vagy 
vesz, fenti ezéghez elfárad. Minden darabon a 
szabott ár láthatóan rá van nyomtatva, tehát tu - 
kövelelés ki van zárva.

Msrcur Váltóüzleti Részvénytársaság
Fürdő-utcza 3., mely a conhnens egvik Dem- 
gyobb pénzintézete — lapunk m i számá-an 
közzétett hirdetésére ezúton is felh vjuk I; punk 
o vasúit. A nevezett inteze: egvike a monaicliia 
legnagyobb és előzékenysége föl\tán legkedvel­
tebb bank és váltúiizleteine;.

Szombat, junius ÍO.
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Szombat, junius IO.
— A gyógyhatású budai Erzsébet-kiráiyné 

EÓsfürdö hírnevének évrö.-évre mindinkább ter­
jedését bizonyítja az, hogy ott az idény kezdete 
cta ambuláns vendégeknek szó gáitatott fürdők 
száma a múlt év ugyanezen szakában igénybe 
vett fürdői! szamát ismét jelentékenyen túlhaladja; 
a reggeli hangversenyek hetenkmt egygyei szapo­
rodnak s minthogy az idén a gyógyeszközök mel­
leit kitűnő konyháról is van gondoskodva, bizto­
san várható ez évben is az ott lakást bérlő für­
dő vendégek szán ának eme kedésére.

Halálozás.
Abrufibányai Rédiger Géza szabédi unitárius 

le kész, az »Erdélyi Irodalmi Társaság« rendes 
ttgja életének GO-ik évében, junius 7-én elhalt 
A laros-Va-árbelyen.

Nagy Kallói Kállay Clarissa alapítványi 
idgy e hónap 7-én délelőtt tíz órakor éleiének 

53-ik évében hosszas szenvedés után elhalt Becs­
ben.

TÁVIRATOK.
Harca a török-monteuegrói határon

Konstantinápoly, jun. 9. Vasárnap óta a 
í rök-montenegrói határon harcz folyik a 
montenegróiak és a mohamedánok között. 
Körülbelül kétezerén harczolnak. A monte- 
negróiak szétszórták a tegnapelőtt Alovaból 
kiküldött századouat. A baránai mohame­
dánok ki akarták fosztani a fegyverraktárt, 
iiogy a montenegróiakkal sikeresen szembe- 
szállhassanak, de visszaverték ükét. A szalo- 
nikii 3. hadtestparancsnokság rendeletére 
-emsi basa tábornokot odarendelték vezér­
karával. A porta adatai szerint a monteneg- 
roiak idézték elő a súrlódást, a kik május 
-3-án átléptek a határon és el akartak ra­
bolni egy marhacsordát. Úgy látszik, hogy a 
mostani harcz ennek az eseménynek a foly­
tatása.

Agyonvert szerb banda.
Konstantinápoly, jun. 9. Tegnap egy hét 

tagú szerb banda vonult el a Friz rendtől 
északra lévő veiki-hodzsai utón. Az albánok 
észrevették, a mint a szerbek egy megerő­
sített lakóházba vonullak vissza, hol az al­
bán csapatok Körülzárták ós heves ellenállás 
után agyonverték őket. A támadók közül 
egy százados elesett és hárman megsebe­
sültek. Egy ipeki előkelőt tegnap az utczán 
megöltek.

Közgazdasági táviratok.

iVo wyorh.
jun. 9. jun. 8;

Ftrec helyben ......................... 105.50 107.50
. júniusra ......................... -- -- • —
e ju iusra ..................... . 91.75 91.13
w szept.-re •••«#• # 86.38 85.75

frányx&t: szilárd.
Gabonaazállitási-dij

Lverpoolba ......................... i 1.25 1.26.
Tennen juníus-ra................. . —.-- —

, júliusra ......................... . 57.— ó7,«í>
it A • r a*.', szi.árd
Newyork. Gyapot Nca’yorkban helyben 8.70 

(8.55) tegnap juh.-ra 8 0", (—.), gyapot aug.-ra
8 23 (8.14 , gyapot Kew-Orleansban, 'helyben 8.‘iO 
(8.31). Petroleum : S and White Newyorkban 6.90 
(6.9U J, peiroieum Stand White Philadelphiában 6.85 
(6.9U). petroleum Rafin-d in Cases 9.60 i9.6.',). pet­
roleum Credit Bao.nces .it Oil Cuy 120.— (120.— 
/.sir : Western st- aint 7.30 (7.: 0), zsir Rohe ós
Brothers i.;>0 (7.50). Kávé: fair Rio 7 sz. 8.— 
—.— (7 87) kávé juli-ra 6.35 (6.30), kávé
aiiff-ra. 6. > (6.50) Liszt: Spring Wheat Clears 
3 60 (3.6 7 G zu kor 3.75(3.75) On 30.U0—30.10 

(29.75—80.10) Póz 15.---------.— (15.---------.—).

Chicago.
— Zárlat

uue.J U 11 i o*I <* #•#•••• --- .--- ---1 “
„ ju lusra ............................. 86.38 88.25

Tengeri jun.-ra............................. 52.13 52.50

EGYESÜLETEK.
Az Ingyentej-Egyesület küldöllsége ma 

délelőtt tiszte gélt Halmos János polgármesternél 
■s i rra kérte, hogy a főváros, mint eddig, úgy az 
idén is adja meg az ölezer korona segítséget. 
Az egyesület jótékonysága köz udomásu s évente 
sok ezer sz-gráy gyermeket lát el jó tejjel s 
igy megmenti őket az éhség nyomorától. A pol­
gármester izén szívesen fogadta a küldöttséget s 
kijelentette, hogy ezt a valóban nemes ember- 
baráti intézményt ő is teljes erejéből támogatni 
igyekszik s igy azon lesz, hogy a kérelem telje- 
sü jön.

— A Feministák Egyesülete e hó folyamán 
nyilvános gyűl st rendez, melyre a leányok pálya­
választásain, í; kérdését tűzi ki napirendre. A gyű­
lésen szó lesz a nők pál. aval,osztásának fontos­
ságáról és több szakember olyan pályákat és 
munkakor-'ke1 Km» rtet majd, a melyek még nin- 
ese: ék lul/.sulo va es a melyeken még bőséges 
tere mi k a női munkának. E gyűlésre meghív­
ják a polgári és fe.söbb leányiskolák növendékeit 
és azok szüleit is.

— Az alkoholellenes kongresszus. A X.
nemzeiközialkoholizmus elleni kongresszus végre- 
haj ó-bizottsága tegnap délu án dr. návai Szabó 
S indor miniszle i osztálytanácsos elnöklete alatt 
el/,értekezletet tartolt. a melyen megállapitolták 
a ko :resszus végleges programmját. Az ísmer- 
kedő e.-dély szeptember 11-én esle 9 órakor lesz 
a Műcsarnokban.

— A gyógyult elmebetegeket segítő
egyesület lova,' Fáik Zsigmond elnöklete alatt 
vala.-ztmánvi ü est tartott, a melyen a bemutatóit 
zárszámadásokat, a vagiom mérleget és a jövő 
( vi költ-égelőirányzaiot tudomásul vették. Ezután 
Mózes László titkár felolvasta a közgyűlés e é 
terje.-zlendő évi jelentést. Elnatározta végűi a 
választmány, hogy a kö/gyüiést e hó 27-én 
délután 5 órakor tartja meg.

— Slketnéroa-intézeti tanárok országos 
gyűlése. A Siketnema-mtézeti tanárok országos 
egyesü ele pünkösd vasárnapján és hétfőién tartja 
rendes közgyűlését Budapesten, a siketnémák ál­
lami in ézetében. (Mosonyi-utcza 8.) A közgyűlés 
tárgysorozatában szerepelnek a következő tárgyak: 
Vasárnap: Az évi zárszámadás fe.ü vizsgálása. A 
költs1 gvetés megallapfiása. Dr M. H. budapesti 
ügyvéd értekezése: A siketnémák jogvédelméről. 
Varadi Zsigmond értekezése: A siketnéma-oktatás

módszereinek történeti fejlődése. Hét/un: Scholtz
Lajos értekezése: A siketnémák gyakorlati kikép­
zése. A választmány javaslata egyesületi lap ala­
pítása tárgyában. Tisztviselők, vá ászt mányi tagok 
és számvizsgálók választása. A következő rendes 
közgyűlés helyének meghatározása. A közgyű­
lésre érkező tagok elszállításáról a helyi bizott­
ság gondoskodik. Felvilágosításokkal készségesen 
szolgál az egyesület elnöke, Klis Lajos (Buda­
pest, Mosoayi-ulcza 8.)

SZÍNHÁZ ÉS lhODALOM.
— San Toy. Élvezetes esléje volt annak a 

nagy, disztingvált közönségnek, amely színükig 
megtöltötte a Fővárosi Nyári Színház nézőterét, 
hogy meghallgassa Miss Mary Haltun San Toy-át 
Sidney Jones csodás zenéjü operettében. Ezúttal 
sem akarjuk újra felfedezni Haliont, csak annyit 
konstatálhatunk, hogy szebb, gracziózusabb, tempe­
ramentumos,-abb és énektechnika tekintetéb; n 
csodásabb San Toyt még nem láttunk. Hangját ak 
élvezetes, arany csengő tisztaságával, játékának 
elragadó bájosságával ma is — mint mindig — 
telj sen magával ragadta a közönséget. A máso­
dik felvonás betétjeként elénskelt Little Baby 
dalát háromszor megismételtették zugó tapsok 
után. Nagy sikere volt Kápolnainak és Koválsnak 
is, mig Pintér Jin-l!o mandaiin szerepében uj 
volt, aki azonban behízelgő, kellemes hang­
jával teljes megelégedésre énekelte el a hat 
kicsi nőcske dalát. A hat kicsi nőcske szerepében 
pedig Tallián, Holló, Beleznay, Sajó és Nagy 
Margit ügyesen énekeltek és tánezolink, Jók vol­
tak a régiek közül Szirmai és Raskó, mig Belli 
az angol konzul szerepében, úgy maszkjánál, 
mint játékánál fogva — leheletlen volt. Újvári a 
khinai császár szerepét ezúttal is ügyesen játszotta 
meg. A rendezés, az előadás teljessége arra em­
lékeztetett bennünket, hogy mily jó volt — a 
régi népszínházi előadás. (K—n..)

— Az Operaházban holnap szombaton 
Mignon kerül színre. h.rre az előadásra vörös 
szinü külön jegyek érvényesek. A vasárnapra 
hirdetett Siegfried előadásaira előreváltott jegyek 
érvénytelenek s árát esti fél kilencz óráig vissza­
fizetik. — Pünkösd vasárnapján a «Bohémélet» 
s utána a «Törpe gránátos» pünkösd hétfőjén 
pedig a «Denevér» kerül színre. Mind a két elő­
adást jótékony czélra az Operaház és a Nemzeti 
Színház nyugdi intézetei javára rendezik.

— Pálmny Ilka körútja. Az »Aranyos Ilus« 
már ismét megunta a pihenést és a sok szerző­
dés közül, amelyek! el mindenfelől ostromolták, 
azt gválaszioita ki, amely a legidőszerűbb, mert 
nyári üdüléssel jár: vagyis azt, amely őt szép és 
kedves fürdőhelyen vezeti végig. Pálmay Ilka 
ugyanis a nyári hónapokban Marienbadban, lseid­
ben, Teplitzben, KarKbadban fog vendégszere­
pelni, még pedig a „Nebánlsvirág“ és a Hauber- 
ger féle „Operabál“ női főszerepébe:).

— P Slárkus Emília búcsúzik. A Nemzeti 
Színházban holnap, pénteken lép fel utoljára P- 
Márkus Emilia a nyári szünidő előtt a »Boszor­
kány Zoruy sz-repeben, amelyben egyik ley na- 
gvobb sikerét aratta. Sardou drámájának ez lesz 
huszonkettedik előadása, amelyben Lenkei Hedvig, 
Fái Szeréna, Paulayné, Já-zui Mari, Cs. Alszeghy 
Irma, Szacsvay, Odry, Ivar,fi, Petlies, Gabányi, 
Miliályfi és Pa fi játszanak.

— Záróvlzsgálat. A Nagyszombati konzer­
vatórium is királyi érseki konviktus zenetanulói 
e hó 15-én csütörtökön délu an 5 órakor tartja 
záróvizsgálatát a konzervatórium zenetermében.

— Uj vígjáték. A kolozsvá i Nemzeti szín­
ház igazgatósága 3 leivonásos u) vígját- kot foga­
dott el dr. lurkos Bélától, a kinek már több 
d. rabját adták sikerie!. Az uj vígjáték czime: 
»Madar a kaidban« s a jövő évadnak egyik ér­
dekes újdonsága lesz.

— A kedves bácsi. A Magyar Színház a
jövő hét-n szinrehozza A kedves bácsi czimü 
amerikai bohóságot, a melyet Bruadhuist G. A. 
irt és Heilai Jenő fordított le magyar nyelvre. A 
Charlie nénje zsánerűben fit bohóságban nehány 
szép éneks/ám is fordul elő, a melyeknek szö­
vegét szintén Heltai Jenő irta. Az újdonság az 
ide bemutatóbérlet u olsó száma lesz.

— Pünkösd a budai színházban. A'pünkösdi 
miepek alatt négy előadást tart a "Fővárosi 

Nyári Sz nház. Az ünnep első n apján délután 
Blaha Lujza lép föl az »Ingyenélők«-ben, amely 
előadásnak kü ön érdekessége fi sz, hogy a szerző. 
Vidor Pál is lelEp a darab Jani szerepében; este 
a »Katalin«, Béldi-Fejér nagysikerű opcie tje 
kerül sz ilre, pünkösd hétfőjén délután megi met- 
lik a »Görbe nap« előadását, míg este Blaha 
Lujza vendégfölléplóvel a »Szökött katona« kerül 
színre.

— A »Zsidók« három színpadon. Az egyik 
Orfeumban vedégszereplő berlini szintársu at már 
bemutatta Csiriuof »Zsidók« uzimü nagyhatású 
drámáját. Ugyanezt a darabot rövid időközben 
Kreesányiék es Vidorék is előadják magyarul. A 
Városligeti Nyári Szinnázban Kocsányi színtár­
sulata kedden e hu 13-án mutatja be. Az újdon­
ság szereposztása a következő: Frankel Leizer: 
Bartos Gyula, Baruch: Kövess], Lija: György 

ona, S Iámon: Falussy, Naclimann: Termei, 
Beresin: Szomori, lserson. Rethey, Fuhrmann: 
Leövi-y. Srul: Rákosi, Masa: Szőne Gizella, Sara: 
Niczkyné, Chane: Kövesdiné, Áron: Tábori. — A 
Népszi ház társulata Budán ped g junius 15-én, 
csiitörlökön hozza először színre. A drámában 
részt vesznek a főszerepekben Gazdi Aránk;, 
Balázs O ga, Siposné, Izsóné, Szirmai, Paskó 
Kassai Karoly, Vágó, Pintér, Lubinszky, Kiss Mi­
hály.

— Pünkösdi ünnepély a Margitszigeten.
Pünkösdvasárnapján nagy ünnepély tartatik a 
Margitszigeten. Délután 4 órakor a Margilsz'get 
menti pesti Dnnaágban fog lefolyni a XIII nem­
zetközi nagy amatőr evezős verseny, 6 órakor 
pedig a sjortleepen felállítandó nagy nyílt szín­
padon Tarka Színpad keretében érdekes műsora 
hangverseny lesz, melyen részi vesznek szavalat­
tal Groó Valéria, Fábián Kornélia, kupinkkal és 
tánczczal Dóry Margit, Kovács Mihály, énekkel 
Kovács Irén, Bársonv Rívsi, Raskó Géza, Rédey 
S tdi, humoros e őadással Győző Lajos és Vágó 
Géza. Közreműködik továbbá Lmcz Jenő az ifjú 
zongor művész is. Jegyek a Szántó-féle kecske- 
méii-utczai s Weisz-féle károly körúti nagyiőzs- 
déknéi s a Margitszigeti ét szállóban válthatók.

— Mámor. Egy verskötetnek a czime, mely 
Gero Attilát vallja szerzőjéül. Nem az epikureus 
filozófia bölcs mámoráról van itt szó. De nem 
is arról a mámorról, melylyel a nihil szomorú 
filozófiája a művészetben keres feledést. Ilyen

EGYETÉRTÉS _____
mély dolgokról ebbe i a kötetben nincsen szó. 
Olyan naiv egyezkedés ez a világrenddel, mely­
ben az öröm — a naivék életöröme 
— őszinte lehet és nem is szorul in­
dokolásra ; de e kötet első részében fog­
lalt indokolás mindenesetre perverz és nyakato­
kért. De ne beszéljünk filozófiától, amikor tet­
szetős és eléggé ügyes verseket szeretnénk meg­
dicsérni. Néhol a modern technika készsége cso­
dálatosan ósdi bombasztokkal váltakozik. Az 
ilyen sori, hogy: «szorongató érzelmim forrva 
kelnek« már a negyvenes években is csak meg- 
bocsájtam leheteti. Ahol megelég-zik azokkal az 
egyszerű mondán valókkal, melyekhez elég ereje 
van, csinos állagverseket produkál. Merta kompii- 
káczió nem elv, hanem erő kérdése. A kötete! 
Lampel könyvkereskedése jegyezte. Ara négy 
korona.

— A Kossuth-szobor pályáz-ta. A főváros 
tanácsa a Kossutli-szohor tervére hirdetett pályá­
zat eredményéről, a b;rá óbizotbág jelentése 
alapján, a következő határozatot hozta:

Tudomásul veszi a tanács a Kossutli-szohor 
biráló-bizultságátiak azt a jelentéséi, a m-dy sze- 
ilnt a Kussuih-.-zobcr terveire hirdetett p házat 
a kalmáva! érkezeit pályaművek egyi <ét sem tar­
totta a kalmasnak arra, hogy a sziikebb pályá­
zatra bocsássák. Tudomásul veszi továbbá a ta­
nács, hogy a bíráló-bizottság-, a pályázat fülléte- 
hib- n biztos.tolt jogánál fogva, az öt bgsikerü-tebb 
tervet megvásárolta egyerikint 8U0 koronáért. A 
tanács ezt az összeget a művészeknek kiutalvá­
nyozta. Hozzájárul a tanács a b rá!ó-bizot!s.ig 
azon előterjesztéséhez is, hogy a szobor terveire, 
a hely végleges kijelölése melleti, újabb pá­
lyázatot hirdessenek. A helyet illetőleg az után 
elfogadja a tanács a bizottság előterjesztését, 
nevezetesen, hogy a szobor, illetőleg emlékmű a 
páráméul épülete előtti térén, a főbejárás a.visá- 
ban, de attól kellő távolban, arczczal a parlament 
épülete felé fordulva, legyen felállítva s 
egyúttal művészi kerettel, illető eg szegélyezéssel 
lássak el. Mié.ott azonban ebben az irányban 
pártoló előterjesztést intézne a közgyűléshez, 
fe hívja a tanács a közoktatásügyi osztályt, hogy 
a műszaki közegek közben ötlével készíttessen 
pontos elhelyező-teiet és azt minél előbb mutassa 
be a tanácsnak. Felhívja továbbá a tanacs a 
közoktatásügyi osztályt, hogy az újabb pá vázd 
feltételeit, a fővárosi Ív pzömiivészeti bizottsággal 
együttesen, minél előbb állapítsa meg és még 
olyan időben terjes/szék elő, hogy a mint a köz­
gyűlés az elhelyezésre véglegesen határoz, a 
pályázat azonnal kihirdethető legyen.

— Jótékony alapítvány. A főváros kezelé­
sében levő Klem-Kcmnitzer-féle alapítványból, ez 
Jdő szerint üresedésben van egy alapítványi hely, 
a melylyel 399 korona javadalmazás jár. Erre 
az alapítványra a néhai Kleinné, született Kem- 
nitzer Francziska elszegényedett családtagjai fo­
lyamodhatnak, de csak a 25 éves koron alul 
levők. A vonatkozó kérvényt ju'ius 15-ikéig 
ehet a Központi városházán levő iktató hivatal­

hoz benyújtani.
— A németvölgyi régi temető rendezése

A németvölgyi köztemetőbe való temetkezéseket 
már nemsokára abbahagyják, m-rt az összes 
parczellái telve vannak sírokkal. A tanács azonban 
ezentúl is gondoskodni kivan a temetőterület 
rendbentartásáról s ezért fö hívta a mérnöki 
hivatalt, tegyen kiszámításokat arra nézve, hogy 
ez milyen költse gél járna s vele kapcsolatosan 
mely uiakat kell lendezni. A mérnöki hivafa 
eljárt a dologban s ma azt jelentette a tanácsnak, 
hogy a temetőt, amely a budaörsi útig fi r- 
jed, csak akkor lehet alaposan rendezni, ha 
az erre az útra szögellő négy parczellái, amelyek 
magánosok tulajdonai, a főváros megszerzi. Ez 
azonban .gén sokba kerülne s mert ujatib temei- 
kezések úgysem fognak történni a némelvö gvi 
temetőbe, a mérnöki hivatal a parczellák meg­
vételei nem javasolja. Viszont azonban szüksé­
gesnek tartja, hogy ezekből a parezelIákból a 
C-örsz- és Budnecr-u-ulra cső túrj. délieket be 
váltsák. Ezzel együttesen aján ja a mérnöki hi­
vatal, hogy a budai helyi kerut mellett levő 
Böszörmény i-utczával knjicsolalos kilencz jiar- 
czellat is vegye meg a főváros, hogy igy a 
Kelenföld oldaláról vonuló villamos-vasat a 
faika-reli-temető vasutjával összeköthető legyen.

— A marhavásártéri vendé,-lő bérbe­
adása. A miirhavásariéri vendéglő bérlete októ­
ber 31-ikén lejár. A tanács most, az 1905. évi 
november 1-161 1908. évi októl.er 31-ig terjedő 
három évre, nyilvános árvor-st hirdet erre a 
bérletié. Az árverést junius 26 ikán délelőtt 10 
órakor fogják megtarlani, a Központi városházán 
levő köz-gazdasági cs közéle mez esi ügyosztályban.

TÖRVÉNYSZÉK.
Keresik a gyilkost.

A kalocsai esküdibiróság az egész város és 
környék izgalmas érdeklődése mellett a múlt év­
ben tizmöt esztendei fogházra Ítélte Nagy Gvörgyné 
jómódú parasztasszonyt, mert az volt ellene a 
vád, hogy a férjét meggyilkolta. Az asszonynyal 
együtt a bűntett pártolása miatt Fekele Bertalan 
gazdát is egy évi fogházzal büntették. Nagy 
Györgyné úgy a bíróság eiutt, mini azóta is min­
dig ártatlanságát bizonygatla, de éppen Fekete 
Bertalan ellene vallóit s az esküdtek marasztaló 
Ítéletet hoztak.

Az ité et szerint Nagy Györgyöt a kocsiszínben 
evő szúnyoghálóval ellátott ágyában, baltaesajiás- 

sal gyi kotta meg a felesége. Aztán a szomszédba 
ment, ott felverte álmából Fekete Bertalant, a kivel 
benső barátságban élt és a kinek segítségével 
kocsira telte a holttestet, amelyre a tett színhe­
lyéről vagy húsz kilométernyire egy árokban 
akadlak rá másnap az emberek. Fekele Berta­
lant a csendőrök kora reggel látták a faluba 
visszatérni, lelelösségre vonták s éppen az ő val­
lomása alapján Nagy Györgynél lizenötesztende 
fegyházra ítéltek. Az ítélet ellen benyújtott sein- 
rnisegi panaszt a Kúria elvetette s így az jog­
erőre is melkedett.

A rejtelmes ügyben most fordulat állott be. Az 
elitéit asszony védője Eötvös Károly ulján újra 
felvételi indítványt adott be a Kalocsai törvény­
székhez, a melyben az uj vizsgálat végrehajtá­
sára más bíróság delegálását kéri.

Az újonnan összegyűjtött és igen fontos ada­
tok szerint, a melyekből csak a legfontosabbakat 
soroljuk fel, a gyilkosság ügye teljesen más vilá­
gításban áll előttünk.

Az első vizsgálat nem volt figye'emmel sok oly 
dologra, a mely szinte kizária annak lehetőségét, 
hogy Nagy Györgyöt a házában gyilkolták meg

s ugy hurczollák et holttestét addig a helyig, a 
bol a ha io. 111 megtalálták. Nagv György meggyil­
kolásának állítólagos helyén pedig az emberi 
vérnek semmi nyomára sem akadtak. Fekete 
Bertalannak saját elbeszélése szeiint két népes 
községen, süri'm lakott tanyákon kellett a holt­
testtel áthajtania, a mikor az utón, a melyen 
haladt, százszor lelt volna alkalma a holttestet 
erdők mélyén, mocsarakban, vagy hidak alá dobni.

Bebizonyított dolog, hogy N;.gy György a gyi - 
kosság éj e én vásárra készüli. Felesége előtte 
való este fölkereste a faluban lakó egyik fuvarost, 
ho y férjét kiserje el a vásárra, hogy ne legyen 
egyedül a hosszú utón. És ugyanazon az éljelen 
meg akarta gyilkolni a férjét > Kifogástalan tanuk 
bizonyítják, hogy a mikor a kocsi Nagv György 
udvarából kifordult az ulc/ára. ketten ültek ra ta. 
Két tanú kocsija találkozott Nagy György kocsi- 
iával s szntén azt állít ák, hogy a kocsin ketten 
ültek, a kocsiban ülőktől még meg is kérdezték 
a helyes utat. Minden jel arra mutat tehát, hogy 
Nagy Györgyöt nem a hazában gyilkolták meg. 
nanem olt, a hol a holttestét megtalálták.

Ez- k alapján az u;abb vizsgálatnak lesz most 
már feladata kideríteni, hogy ki hát a gyilkos s 
hogy Nagy Györgynél nem sujtották-e ártatlanul 
tlzenötévi fegyházzal oivan bűntettért, amelyet 
módjában sem állott elkövetn e.

Megtámadott mandátumok. Nyíri Sándor 
honvédelmi miniszter vízivárosi mandátuma ellen 
benyújtó t petczió dolgában tudvalevőleg a Kúria 
e rendelte a bizonyítást. Az Ítélő tabla a vizsgá­
latot Ligetkuthv Iván bíróra bízta, a ki most 
tudatja a peticzionálókkal és a választás védőive1 
hogy a bizonyítás határnapjául junius 13 át és 
következő napjainak délelőtti tiz őrá át tűzte ki. 
A dobrai petieziú tárgyában, melyet Lázár László 
mandátuma ellen adtak be, a Kúria első válasz­
tási lanácsa ma délután egy órakor hirdette ki 
határozatát cs errendelte a vizsgá'atot az etetés 
itatás, vesztegetés összes esetére, valamint Cser 
novitz Mihály választási elnök és a közigazga'ási 
tisztviselők szereplésére, de elrendelte a bizonyító 
eljárást az ellenkérvény minden ponljára is. A 
vizsgálattal a kolozsvári táblát bízták meg.

— Báró Kaas Ivor eajtópöre. Három év­
vel ezelőtt a képviselőház 22-ikén tarlóit ülésen 
báró Kaas Ivor keményen megtámadta a nem­
zetközi szocziáldemokratákat s a többi között azt 
mondotta, hogy Bokányi Dezső szoczialista vezér 
a rendőrség fizetett besúgója. Báró Kaas Ivor 
utóbb megismételte vád ail s elmondotta, hogy 
Balliére Sándor hírlapírónak Rudnay Ré a főka- 
pi ány állítólag megmutatott egy háromszáz ko­
ronás nyugtái, amelyből kitűnt, hogy Bokányi, 
mint a rendőrség besúgója, rendes fizetést kap. 
Bokányi a brosúra miatt sajti port indított és 
bepörölte Ballieret is, akit azonban a büntető 
járásbíróság bizonyítékok hiányában fölmentett. 
A másik sajtóport ismételt halasztás után ma 
árgyalta a büntető törvényszéken Langer bíró 
tanacsa. Bokányi Dezsőt dr. Gaál Jenő, báró 
Kaas Ivort pedig Zboray Miklós képviselte. Nvom- 
ban a tárgyalás megnyitása után báró Kaas Ivor 
szólásra jelentkezett és a következő nyilatkozatot 
tette:

— Amiket mondottam. Balliére Sándor h r- 
lapiro űrtől hallót am. Időközben tudakozód­
tam báró 15aI ffy Dezső akkori belügyminisz­
tertől s a nevezettnek előliem tett kijelenté­
sem, továubá Rudnay Béla főkapitány urnák 
az eset után tett nyi a kozatai alapján kijelen­
tem, hogy a Bokányi Dezső személyére vonat­
kozó inkriminált állítás téves.
A nyilatkozat következtében Bokányi Dezső 

visszavonta panaszát, a bíróság pedig megszün­
tette a további eljárást.

— Oteró a bíróság előtt. A párisi törvény­
széken Utero, a hires spanyol tánezosnö pörölle 
be szakácsnőjét, aki viszont 78 frankot követelt 
az úrnőjétől. Otero nem is tagadta, hogy csak­
ugyan 78 frankkal tartozik a cselédnek, a ki 
konyhapénz lejében követelte az összege:.

—• A tartozásomat — mondta — hajlandó 
vagyok bármikor megfizetni. De most nem " ciröl 
van szó. Szakácsnőm 2 frank 50 czentime-mal 
tartoz'k nekem.

— Ugyan miért tartoznék én a kisasszonynak':' 
— kérdezte a szakácsnő.

— Három hónap előtt egyszer este tértem 
haza lakásomra. A lakásom zárva volt otthon, 
iietsé beesésemben lakatost hivattam, a kinek 
2 frank 50 czenlime-ot kellett fizetnem, hogy ki­
nyissa az ajtót. Már pedig ezt a 2 frank 50 
c/entime-ot szakácsnőmnek kell meglizelnie a 
mu asztásáért.

A törvényszék meg is Ítélte Oterónak követe­
léséi, aki viszont nagy grandezzávai adta át 
szakácsnőjének a 78 frankot. És mind a két fél 
szörnyen nagyra \olt a maga igazával.

Kétféle Ítélet két gyilkos fölött. Déván 
Libieli Ferdinand bányászt, aki ez év április 1-én 
a vele együtt élő Gundel Rózát, mert ez öt és 
gyermeket elhagyta és egy másik bánvászszal 
állott össze, késszurással megölte, az esküdtek 
felmentették. Békés-Csukán Gyűlik Pált az öcsc^e, 
Dolog Illés béresük segítségével felakasztotta. A 
februárban lartott esküdtszéki tárgyaláson a test- 
vérgyilkost élethossziglan és Dologot 12 évi fegy­
házra ítélték. A Kúria a napokban az esküdtszék 
ítéletét megsemmisítette és újabb tárgyalást ren­
delt el. Az esküdtszék ma tartott tárgyalásán a 
gyilkost 12 évi íegyházra ítélte, tettestársát pedig 
lelmentette.

SPORT.
Az alagi nyári meeting.

— Első nap. —

Az alagi nyári meeting első napja — jól­
lehet hétköznapra esett — nagyszámú kö­
zönség jelenlétében folyt le. Közel negyed- 
félezer főnyi közönség nézte végig a verse­
nyeket. A programmon ugyan csak kis dijak 
szerepeltek, de azért az egyes futásokban 
elegendő számú mezőnyök indultak s a fu­
tamok lefolyása lebilincselve tudta tartani 
az érdeklődést. Fontosabb esemény dél­
után folyamán nem történt.

*

A versenyek részletes eredménye a követ­
kező :

I. Megnyitó handicap. Dij 1200 korona.
Táv. 1600 méter.

1 Seprős! ménes 3á p k Flóra 65'5 k
lov. Czárjn J.

5
2 Gr. Eszterházy B. 3é f m Durczás 66-5 k

lov. Zangen
3 Jankovich Gy. 3é p k Panucs 64 k

lov. Keudeíly
tiltottak még: Small Money, Motyó. Ben Nevis, 

Bonaveníura, Guba, Forgószél.
Birói .telet: Küzdelem után egy hoszszal első, két 

hoszszal harmadik.
Tot.: 10 : 91, 50 : 102, Ili, 190.
H. Eladók versenye. Dij 1000 korona. Táv.

12.0 méter.
1 Seprős! ménes 3é s k Nem bánom 65 k

lov. Czárán J.
2 Zangen I. 46 p k Szemes 68 k

lov. Zangen
3 Jankovich Gy. 3é s k Oyster 65-5 k

lov. ICendeffy
Fulottak még: Mákvirág, Aurélja, Orgazda.
Bírói ítélet : Biztosan egy cs fél hoszszal első, egy 

és fél hoszszal harmadik.
Tot.: 10 : 3% 50 : 76, 68.
HL Gjpesti akadályverseny. Díj 1600 K. 

Táv. 4000 m.
1 Br. Ba eh 1. íc p k Hamar 63\ö k

lov. Vetter
2 Ge.st G. 4é s her Szónok U6'5 k

lov. Csompora
3 Gr Nádasdy T. 4é p her Castor 63 5 k

lov. Opatovszky
Birói Ítélet: Könnyen hat hoszszal első, rossz har­

madik.
Tót.: 10 : 21.
I\. Terebes gátversaay. Dij 1500 Kor. Tár. 

2400 méter.
1 Janiiovich Gy. 4é s m Pajtás 72 k

lov. Kendcffy
2 Benson V. 5ó p her Wily 70'5 k

lov. Czárán J.
3 Bogáthy N. 5é p m Talvolta 69-5 k

lov. tulajdonos
Fu'ott mg: Cnudry.
Bír i l élet: Küzdő om után fejboszszal nyerve, 

három hoszszal harmadik.
Tol.: 10 : 14, helyre 50 : 54, 60.
V. Kétévesek eladóversenye. Dij 1200 K.

Táv. 1000 meter.
1 Gr. Pejacsevich A. s k Sziszi 49.5 k

tor. Pretzner
2 Comp. K. B. F. p k Vészfék II. 52 k

iov. Kisziváth
3 Gr. Pálüy J. p k Hansa 47É5 k

lov. Weckermann
4 Jankovich Gy. s m Trapper 56-5 k

lov. Bitek
Futottak még: Csingiiingi, Juszt is, Gigszer, Es­

ték, Bvodra, Pelikán, Irregu ar, L-azán.
Birói ítélet: Küzdelem után egy hoszszal első, fél 

hoszszal harmadik.
Tot.: 10 : 67, 50 : 122, 84, 312.
VI. Váczi dij. Díj 1200 korona. Táv. 1800 

méter.
1 Geist G. s m Toast 66 k

lov. Hagelin
2 Mr. Othello s her Loredan 6P5 k

lov. Eltz
3 Mr. Albert Wood p m Homely 66 k

lov. Krause
Futottak még : Avenida, Donio Sabuk.
Birói Ítélet: Biztosan egy hoszszal első, egy és fél 

hoszszal harmadik.
Tot.: 10 : 24, helyre 50 : 87, 148.

A bécsi versenyek.
— Tizedik nap. —

A meeting utolsó napjai meglehetős gyönge 
programmal jelennek meg, melyeken alig 
akad valamire való verseny.

A szombati futamok közül némi figyelmet 
csupán a Preis von Sehüttel ((>000 korona, 
1900 méter) érdeme!, melyben elég jó tár­
saság találkozik egymással a startnál.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ- 
I kezük :

I. Go—Cblquenaude—Fairhaír
II. Pergola—Sage Dank—Vltslius
III. Epatante—Sona—Appetitlich
IV. Népszó —Royal Flush—Springer let,
V. Barbarossa II.—Visegräd—Vadőr
VI. Kegoinglen —Sommerfrische—Radius

VII. Bolté á surprise—Gondolat II.—
Ocskp-y brigádéról,

— A Műegyetemi Athletikal ós Football 
Club Kaposváron. A M. A. és F. C. folyó hó
11, é* 12-én Kaposváron mérkőzik a Kaposvári 
Athlet km Club football csaj aiéval, melylyel kap­
csolatosan athietikai versenyt is rendez a Kapos- 
váii Alii etikai Club, melyen a leréndu’ő mű­
egyetemi athléták is részt V'-hMnek. A műegye­
temiek régi jó csapatukat viszik le, s igv minden 
bizonynyal élvezetes mérkőzésben lesz ré-zük a 
kaposváriaknak.

— A »Sparta« vasárnapi mérkőzése. A
kontinenlál s liirre vergődő t prágai »Sparta« 
pünkösdi szereplését kibővíti azzal, hogy már 
pünkösd vasárnap an is szembe áll egy magyar 
csapattal, még pedig a Ferenczvá: ősi Torna-Club­
bal, mely jelenleg a bajnokság küzdelmében első 
helyen áll és nyolez mérkőzésben 31 gólt adva 
4 kapott elleneben, veretlen maradt. A Feren z- 
városi Torna-Club okulva legutóbbi tapasztalatán, 
az angolokkal is sikeresen versenyző »Spártai­
val szemben kipróbált bajnoki csapatát állítja ki, 
hogy pedig a nagyközönségnek is kedvezzen 
sportszempontból, ezúttal sem emeli a millenáris 
pálya rendes egykoronás illetve ötvenfilléres 
lielyárait; daczára hogy e rendkívüli mérkőzés 
létesítése nagy anyagi áldozattal járt. A millenáris 
pálya, hol délután fél hat órakor kezdődik a 
mérkőzés, ezúttal ünnepi díszben lesz. a Spárta 
pedig I- őször szerepelvén Budapesten, kapujukra 
a tiszteletükre készült külön zász ót tűzik ki.

A közönség köréből.
Veszek régi magyar és íatin könyveket,
regi okmányosat es regi-égeke! készpénzért.

Müller A. Budapest, Öllöi-ut 12 428

Eadapostc-n Eisőranga 
kénes h-vvlzü cy^QT* 
fürdő páratlan gőzfür­
dővel, a ieguiodcmebb 

. - , « ■ • közős és külön iszap-nyan és tcla gyógyhely* fürdőkkel, pompás ás« 
ványviz-uszodákka!, kő-, kid holég szénsavas 4s vlllamvizfdrdok- 
kel, 200 kényelmes lakó-szobával. A legszolidabb kezeles. Pro­

spectus ingyen és bérmentve. 406

$
*

Nyaraló. £

*
*

vidék»

4 szoba, veranda mellékhelyiségekkel bu- 
orozva, remek kilátással a Margitszige're

*
*

Felvilágosítás e lap kiadóhivatalában.

Telefon a nyaralóban. ^

nagy árnyas kerttel, pormentes 
bérbeadatik.
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Urasági
Első emeleten 4 utczai, 4 udvari szoba 
2 bejárattal, több mellékhelyiséggel, iro­
dának is igen alkalmas, azonnal vagy 
augusztus elsejétől kiadó. Czim a kiadó- 

hivatalban.

Ügynökök
Erzsébet királyné-szanatórium sorsje­
gyek eladásával naponta 10—30 koro­
nát könnyen kereshetnek. Ajánlatok 
„Értókpapirbank Budapest, fő­

posta. fiók 237.

KÖZGAZDASÁG.
Belterjes gazdálkodás és

kertészkedés.

Mikor arról van szó, hogy a földet job­
ban miveljük, mert annak nagyobb és drá­
gább termelésére rászorulunk, a kertészke­
dés is előtérbe lép. Az önálló vámterülettel 
a nagyobb iogyasztó piaezok keletkezésére 
törekedik a gazda, arra vágyik, hogy sok­
szor 4—Ü forintjával holdankint min­
den évben fizetett ármentesitési költ­
ségét könnyen megszerezze. A régi 
egyoldalú gabonatermelés rabló gazdálko­
dásával ideig-óráig lehetne nagyobb hoza- 
mokat kierőszakolni, ám hogy az ilyen rend­
szernek szomorú következményeit magunk­
tól és örököseinktől elháríthassuk, ok vet el­
lenül belterjes iniveléssel s ha lehet, a ker­
tészkedés térhódításával keli uj rendszert 
inaugurálnunk.

Lám az ilyen átalakulások pénzbe kerülnek, 
nagyobb intelligencziát kívánnak, tehát gaz­
dáink umbicziójút fölkeltenünk idejekorán szük­
séges. Hiába vaunak nagy bányatelepek, haszta­
lan füstölnének gyári kémények,szaporodnának 
kész fogyasztókként a. munkások ezrei, ha 
ügyefogyott tehetetlenséggel és tudatlan­
sággal fogadjuk a jövő átalakulásokat : jö­
vedelmünket a helyett, hogy megnövelni 
képesek volnánk, ha a löld megdrágulása 
következtében azt máskéj) jól kamatoztatni 
nem tudjuk, idegen, vállalkozóbb szellemű 
gazdák és kertészek kezére lennénk kény­
telenek átengedni.

Gondoljunk csak a bolgár kertészekre: a 
hol egy kis fogyasztás nyílik, a lenézett 
bocskoros nép ott jó pénzen telepet bérel, 
hangyaszorgalommal munkához lát és száz­
ezreket liferál nyaranta hazájába.

A mi szakoktatásunk feladata iparfejlesztő 
politikánkkal óriásilag növekedni fog, mert 
saját népünket olyan képesítéssel kell ellát­
nia, a minek eddig — sajna! — nem 
mindenütt látta kellő hasznát.

A szelő rekonstrukeziója is nagy dolog, 
de hát százezer holdakban meglevő fajtiszta 
európai homoki vagy szénkénegezett szülő- 
területeink, amerikai ojtványokkal kultivált 
hegyeink — mondjuk — talán a mai fo­
gyasztásnak nagyon is bö kínálatot szolgál­
tatnak ; hogy pedig a keresletnek megfelelő 
jövedelmezőségét elérhessük, nagy belpia- 
ezok létrehozását kell sürgetnünk, a magyar 
vámot nemcsak a behozatal korlátozásáért, 
de ipart és kereskedelmet üzö fogyasztükü- 
zönség keletkezéséért szölömivelésünk ér­
dekében már is sürgetnünk kell.

Ha pedig meglesz az önálló vámterület 
— úti figura docct — látjuk már most is 
bányatelepjeinken, városainkban, hogy egy­
szerre milyen drágaság üti fel sátorfáját, 
mert más téren a termelők a megnüveke- 
dett fogyasztást jó pénzen sem képesek ki­
elégíteni.

Láttam egy bányatelepet, a hol 12 ev 
óta munkáscsaládokban tízezer fogyasztó te­
lepedett le és itt még ma is a nép kellő 
élelmiczikkek ellátásában szűkölködik, igaz, 
hogy a gazda fájlalja, ha ezer forintban 
holdanként megállapított alap-áron kell föl- 
decskéje egy részétől bánya czéljaira való 
kisajátítás folytán megválnia, de mi sem 
mozdította ki megszokott rendszeréből, talán 
több tejet, baromfit, kissé kezdetleges mó­
don termelt főzeléket, gyümölcsöt ál­
lít elő, de hogy okszerű átalakí­
tással rendszeres üzemet kezdjen, arra 
különben szorgalmas és takarékos né­
pünk képesítést nem nyert. Veleés majd jö­
vőre majd másokkal is agrikulluránknak tö­
rődnie kell.

Talán már elég lesz a szöiővesszü terme­
lésre föntartott csemegekertekbü.1, térjünk 
at a kertészet népszerűsítésére, a társada­
lom nyisson hitelt az értelmes munkának, 
az állam pedig fejleszszen ipart és mező­
gazdaságot s akkor Magyarország az islen- 
áldott talaján boldog népet Iát virulni. Csak 
előre!

Sarlay Károly.

biztos: dr. Tomcsányi László királyi törvényszéki
bíró, tömeggondnok: dr. Szűcs Miklós ügyvéd, 
tömeggoncinok helyettes: dr. Schwab Nándor 
ügyvéd. A követelések bejelentésére ez évi ju ius 
1U napja a határidő, a csödválasztmány megvá­
lasztására 1905. augusztus hó.

** Armen testiéül kölcsön. A tiszakőröszugi 
árraentesitő társulat most konvertálja a hitelbank­
nál egy millió 800.000 koronás kölcsönét.

** Az Osztrák-Magyar Bank állása e hó
7-én a következő volt: Bankjegy!. 1,540.485.000 
(—23,050.000) korona, érczkészlet 1,518,889.000 
(—1,249.000) korona, leszám. fárcza 2fi9.G08.000 
(—9,916.000) korona, lombardkölcs. 40,413.000 
(-1-447.000) korona, adómentes bankjegytartalék 
375.735.000 (-1-21.805.000) korona.

** Friedmann és Seiden ezég fizetéskép­
telensége. Már hirt adtunk róla, hogy a Fried­
mann és Seiden divat és kézmöám ezég fizetés- 
képtelen lett. Krtesiilésünk szerint a ezég árukért 
a budapesti piarzon 189,000 kor.-vai, a bécsin 
298,700 kor.-va!, cseh kereskedőknek 98000 ko­
ronával. morvaországiaknak 9000 kor.-val,összesen 
600.000 koronával tartozik. Pénzbeli tartozása és 
giróköíelezettsége pedig 200.000 korona.

** Drágul a faggyú. A faggyú ára irányadó 
piaczokon, igy Londonban és Liverpoolban, ahol 
jelentékeny mennyiségű tengerentúli faggyút i 
forgalomba hoznak, tetemes emelkedési mutat. 
Londonban az áremelkedés métermázsánkint 1 
korona 20 fillér, 2 korona 40 fillér. Liverpoolban 
60—90 fillér. Parisban szintén emelkedett a 
nyers faggyú ára, re ég pedig méiennázsánkhit 2 
frankkal. Rotterdamból és Becsből azonban nem 
jelentenek áremelkedés1. Rotterdamból mindössze 
a faggyulermékek üzletirányzatának szilárdulásá- 
nói jött hír. Becsből csak annyit jelentenek, hogy 

z olvasztott faggyú !e van kötve, kínálat tehát 
mica s a kereső télnek teljes árakat kell f.zefnie. 
Nyilvánvaló ez értesülésekből, hogy Becs és Rot­
terdam a faggyupiacz terén külön értékesítési 
politikát csinálna;:, rn.vei pedig Budapest e-ak 
Becstől függ, természetesen Budapestre sine- ki­
hatással a párisi, a londoni, a liverpooli piaezok 
áremelkedő iránvzaia.

*" Gyní&szállitis Bulgáriába. A bolgár 
pénzügyminiszter, minthogy áprilisban közzétett 
gvufaszállitárra vonatkozó pályázati felhívása 
eredménytelen voll, most tijabb és nagyobb meny- 
nyiságre 6<X)0 láda á 500 csomag svéd és 
600.000 lrda á 200 tuczat fosformentes gyufára 
hirdet versenytárgyalási. Ajánlatok junius 15-ig 
nyújtandók be. A szerződés három évre fog 
köttetni. A szállítás érféke körülbelül egy millió 
frankot tesz.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi hlteiez.ői 
védegylet a következő iuetéskeptelenségi eseteket 
teszi kozlvrré: Momirovie, M. kereskedő Síd; 
Miijan GjUro szabó Krapina.

Szentes: Á lehető legrosszabbak a termés- 
kilátások. Remélhető termés kataszteri holdankint: 
búza 5 mm , árpa 4.50 mm., zab 4 50 mm. A 
tengeri ha esőt kapna, még kifejlődnék.

Szolnok: Terméskilátás jó.
Újvidék: ügy a gabona, mint a gyümölcs- 

termésre vonatkozó kilátások ez idő szerint 
igen jók.

Verseez: Pár nap óta tartó eső vetésekre 
igen jó hatással van.

Zenta: A vetések állása kifogástalan.
Zalaegerszeg: Őszi és tavaszi gabona kitünően 

áll s csak a kisgazdáknál látható helyenkint ritka 
és gyenge őszi vetés.

* Hunyadvármegye gazdasági egyesülete
mint Déváról táviratozzák, Mara László főispán 
elnöklete alatt, ma tartotta évi rendes közgyűlé­
sét. Az évi jelentés felolvasása után a tenyész­
állatok importálására elhatározták, hogy a kö­
rösbányai és hátszegi járás hegyi gazdáit pinz- 
gaui fajjal látják el, mely célra 13,500 korona 
hitelt engedélyeztek. A hegyi patakoknak pisz­
tránggal való benépesítésére Payor Artúr erdő- 
gondnok ismertetést és határozati javaslatot ter­
jesztett elő', amelyet a közgyűlés elfogadott.

* Allatforgalmi korlátozások. Az osztrák 
belügyminiszter sertésvész behurczolása miatt 
következő helyekről tiltotta el sertéseknek Ausz­
triába való bevitelét: Bácsbodrogmegye bajai, 
bácsalmási, Hunvadmegye szászvárosi járásaiból 
és Szászvárosból, Pozsonvm.gve felsócse llőközi 
és pozsonyi járásából és Szenlgyörgy városból, 
Sárosmegye makov.czrü és topolyi. Sopronmegyc 
soproni, Z-mplénr,:egye sztropkói járásúiból, Baja. 
Pozsony, Soprti:. Szabadka városokból, Nyilra- 
rnegve szemezni, Ungmegye bereznai, Modrus 
Humemegye le.mezei járásából. Viszont hatályon 
kiviil helyezte a Vasmegye kőszegi járása s 
Kőszeg város ellen fennálló szarvasmarhabevileli 
és Szepesmegye szepesi falvi

Rozs: 100 mm 14.10 korona, 8Q9 mm 14.05 
kor, mind készpénzfizetés mellett parifásra.

Tengeri: 200 mm 15.80 kor, 200 mm 15.75 
koron t, mind készpénzfizetés mellett.

Árak 100 kilogrammonkint koronaértékben ér­
tendők.’

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra 

alatt a következő volt:
Érkezett: Elazállittatott

Búza 
Rozs 
Árpa 
Zab 
Tengeri 
Repcze 
Liszt 
Korpa

A határldöpiaozon köttetett:
Délelőtt:

októberi búza 16.24, 16.26, 16.12 k. 
októberi rozs 10.08, 13 lu k. 
októberi zab 11.24, 11.20 k. 
júliusi tengeri 15.26, 15.1-2 k. 
májusi tengeri 11.30, 1134, 11.26, k.

1 órakor záródnak :

12281 mm. 12365
261 » 1577
— > —

12228 » 2705
2123 > 6456

— > -—

3217 > 16717
— > 2023

es szepesszontbali 
városa ellen fennálló serlés- 
a szokásos 40 napi fenntar-

IPARÜGYEK.
— Roman gyárosok Budapesten. A ro­

mániai gyáriparosok az utóbbi időben mind sű­
rűbben keresik az érintkezést a magyar gyári 
iparral, sőt berendezéseikben sok tekintetben 
mintaképül veszik a magyar nagy gyáripari tele­
peket. Ez idő szerint két nagy gyáros Vonyigán 
A. szeszgyáros és Síoinesku Gyula malomlulaj- 
denos időzik az országban és eddigelé Kolozsvár, 
Nagyvárad és Debreczen ipartelepeit tekintették 
meg, de elmennek más vidéki városokba is és 
eljönne: Budapestre, hol hosszabb időt szándé­
koznak tölteni. Tanulmányutjuk czélja az is, hogy 
uj összeköttetéseket létesítsenek a magyar gyá­
rosokkal.

— Qyárktiüiényok tisztogatása. A belügy­
miniszter legújabb határozatával kimondotta, hogy 
ez ipartörvénynek és kéményseprési szabályren- 
deieteznek a kémények idűszakonkint való tisztí­
tására vonatkozó rendelkezései a gyári kéményekre 
nem vonatkoznak.

járása és Poprád 
beviteli liláimat, 
lássál.

A vasúton szállított szarvasmarhák 
kezelése. Ismeretes, hog-/ a szarvasmarhák, ha 
huzamosabb időt töltöttek a vasúti kocűban, a 
kirakás alkalmával bizonyos betegségi tüneteket 
mutatnak. Az állatok támolyognak, lélekzésíik 
nehez, érütésük gyors s hömérséfilelük magas, 
rendszer.nt 39 fok C. A betegség igen sok eset­
ben elhullással végződik. Dr. Körner e beteging­
gel foglalkozva, a baj okául a vasúti kocsiban 
való hosszas rázkódtatásf okozza, amihez az ut 
alatt való hiányos táplálkozás járul. Ha a baj 
kismértékű, úgy az. állatok magukhoz térnek, ha 
pihenni hagyjuk őket s kissé megsózott vizet 
adunk nekik. Hogy a haj elkerülhető legyen, 
Körner a következőket ajánlja: Az állatokat a 
berakás előtt jól, ha nem is túlságosan, meg kell 
etetni. A kocsikba esni: annyi állatot szabad be­
rakni. a mennyi kényelmesen belefér, uzv, hogy 
az állatok lefekhesser.ek. l iközben az állatokat 
meg kell cletr.i és itatni; forró időszakban az 
itatás többször napjában történjék. Légvonaltól 
az állatok megvédendők. Megérkezés után az 
állatok azonnal kirakandó!:. Az állatokkal meg­
rakott kocsik ide-oda tologatása lehetőleg kerü­
lendő.

ßuza októberre . . . 
Rozs októberre . . . 
Z.iL októberre .... 
Teneeri 1335. májusra 
tengeri jubusra . .

16.12—16.14 k 
13.08—13.10 „ 
11.18- 11.2*1 „ 
15.10—15.12 „ 
11,26—11.28 ..

ABUDAPESTl ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE

KERESKEDELEM.
** Vásár változások Budapesten és Bócs- 

ban. Az e hó 12-ére esedékes budapesti juhvá- 
sárt és a bécsi nagymarhavásárt pünkösd ünnepe 
miatt egy nappal utóbb, junius 13-án tartják 
meg. Viszont a junius 22-ére esedékes budapesti 
nagymarha és bécsi szurómarhavásár, Űrnapja 
miatt egy nappal előbb, junius 21-én tartatik 
meg. Ugyancsak egy nappal előbb, junius 28-án 
lesz a junius 29-ére esedékes budapesti nagymarha 
és bécsi szurómarhavásár, az erre a napra eső 
Péter-Pál ünnepe miatt.

Csőd a fővárosban. Gichner testvérek- 
budapesti bejegyzett ezég (Üzlete: IV. kerület 
Muzeum-körut 27 szám) melynek;tagjai: Gichner 
Mózes és Gichner Francziska kárpitos és kéz- 
müáru kereskedők ellen, a budapesti kereske­
delmi és vált ótörvényszék csődöt nyitott. Csőd»

GAZDASÁGI HÍREK,
A romániai takarmánykiviteli tilalmat 

megszüntették. A román kormány — mint 
nekünk Bukarestből jelentik — megszüntette 
a takarmúnykivitcli tilalmat e hó 14-ikétöl 
kezdve.

A vetések állása. Az Országos Magvar 
Gazdasági Egyesülethez a vetések állásáról a kö­
vetkező jelentések érkeztek he:

Arad: A terméskilátások a nagy szárazság 
foytán napról-napra rosszabbodnak, kivált a gt- 
bonanemüeknél ős lakarmányféléknél s különö­
sen a vármegye sík vidékén, úgy hogy igen rossz 
esztendőnek néznek a gazdák ismét elébe.

Baja: Az időjárás meleg és száraz, vetések 
állása kielégítő: búza helyenkint ritka, de egész­
séges, most van virágzásban, rozs szépen r«rik 
és bö termést igér, zabban sol: a gaz, tengeri­
ben sok kukacz mutatkozott, különben szénen 
fejlődik.

Békés-Csaba- Terméskilátások a pásztó? eső­
zések következtében javultak, ami a szemképző­
désre jó hatással van.

Érsekújvár: Őszi és tavaszi vetések átlag 
véve szépek. Tengeri helyenkint sárga.

Győr: Vetések kifogástalanok.
Kassa: A tartós szárazság folytán * vetések 

ritkulnak.
Kaposvár: A taiiús nagyfokú hőség mellett az 

összes termények kissé eltikkadtak. Az őszi és 
tavaszi gabona igen szép. terméskilátások jók.

Kecskemét: A kalászos termények kitűnő fej­
lődésben vannak.

Léva: Minden véleményből jó termés vár­
ható.

Losonci: Úgy a tavaszi, valamint az őszi ve­
tések jól állanak.

Miskolci: Az árpa és zab általánosan jónak 
mondliató; a tengeri és burgonya is szép; búza 
és rozs gyenge; széna ipen kevés van.

Moson: A gabonafélék állása állatában jó.
Nagy becskerek: A lefolyt héten száraz idő­

járás volt. A kalászosodé búza kalásza nagyon 
kicsiny. A most megindult jótékony eső még 
nagyon sokat jóvá tehet.

Nagykanizsa: A búzák nagy része szép, csak 
egy kisebb része rilka. Rozs szépen mutatkozik, 
habár ritka s igy kevés szalma várhaló. Árpa és 
zab szépen fejlődik. Terméskilátások általánosság­
ban igen jók.

A agy szélén: Vetések általában jók.
Pancsova: Árpa szépen áll, már el is virág­

zott. Kataszteri holdanként 1 — 2 mm. várható. 
Zab szépen áll úgyszintén a tengeri is, melyet a 
jövő héten másodszor kapálnak.

Pápa: A gabona állása ez idő szerint igen jó.
Szaímár: A szárazság folyton tart, terméskilá­

tások nem javultak.

Gabonatőzsde.
A gabonatőzsdén ma meglepő élénk volt 

a kínálat. A tulajdonosok túl akartak adni 
áruikon s készségesen állottak rendelkezé­
sére a malmoknak. A malmok vásároltak s 
igy elkelt 28.000 métermázsa búza eleinte 
tartott, később változatlan árakon. Rozs 
bágyadt, zab gyenge, inig tengeri válto­
zatlan.

A határidőpiaczon magasabb Amerikára 
kezdetben jól tartottan indult az üzlet, ké­
sőbb azonban elgyengült s olcsóbb lett a 
tegnapi zárlatnál. A forgalom ma a köze­
ledi) ünnepek miatt gyenge volt és legna­
gyobbrészt a kulissz kezében bonyolódott 
le. A takarmányezikkekben tegnap mutat­
kozott élénkebb hangulatnak ma a borús 
idő gátat veteti és realizálások, valamint 
eladások nyomán úgy a tengeri, mint a 
zab lanyhultak. A déli tőzsdén folytatóla­
gos lebonyolításokra újabb tetemes gyengü­
lés állt be s délután az összes árak meg 
gyengültek.

-t

Or-ováról táviratozzák: Egy uszály BOT" 
métermázsa tengerivel Samovitz, egy uszály 
I"2i4 métermázsa zab Magureliú és egy 
uszály 1074 métermázsa zab Ultenű-za lei­
adó állomásról, budapesti rendeltetéssel ma 
itt áthaladt.

*

Az üzlet folyamán a következő kötések 
történtek:

A kószárupiaozon a búza gyengébb kínálat 
és mérsékelt vételkedv melleit ma tarlóit irány­
zatú volt.

Rozs csekély forgalom mellett változatlan; 
csendes; minőség szerint 13.80—14.1U koronáig 
jegyzőink budapesti paritásra.

Takarmányárpa üzletfelén, nyugodt; helybeli
paritásra előforduló kereslet esetén 14.-------14.50
korona között adható el.

Zab nem változott; helyben 13.20—14.30 ko­
ronáig fizetnek.

Tengeri változatlan; 15.7U —15.80 koronáig 
prompt szállítva helyben kelt el.

Elkelt:
Búza. Tiszavidéki: 1200 mm 81 kg 18.20 kor, 

600 mm 81 kg 18.15 kor, 2UÜ mm 80 kg 
11.95 kor, 4uo mm 80 kg 17.85 kor, 20U mm 
80 kg 17,80 korona, 300 mm 79.8 kg 17.80 
kor, 800 min 78.8 k 17.90 kor 900 mm 73.8 J:v 
11.95 kor mind három hónapra.

Hódmezővásárhelyi: 401)0 mm 80.5 kg 18.25 
kor. három hónapra.

Pesi megy évid'-ki: 000 mm 80 kg 17.75 kor, 
200 rnm 8u i.g 17.50 korona, 200 mm 80 kg 17.65 
kor, 1050 mm 80 kg 17.40 kor 1U0 mm 79 5 
kg 17AU kor 100 mm 78 k 17.55 korona, luü 
mm 78,5 kg 17.55 kor. mind három hóaapra.

Martai: 350 mm 78,8 kg 17.65 korona, nárom 
hónapra.

Bánsági: S20 mm 76.8 kg 17.20 korona, há­
rom hónapra.

Bácskai. 250 mm 77.8 kg 17,45 kor 200 mm 
76.3 ]; 17.4.1 kor 360 mm 7C.5 k 17,30 korona, há­
rom hónapra.

Zentai: 2800 mm 76 kg 17.52 és fél korona, 
három hónapra.

Becskereki: 2345 mm 77-3 kg 17,40 kor, 1300 
mm 77.2 kg 17,274; kor 550 mm 77.5 kg 17.27.5 
kor, 4000 mm 7i,2 k 17,25 kor ininnd három hó­
napra.

Bezdáni: 360 mm 76.5 kg 17,20 kor, három hó­
napra.

Raktáráru: 2_00n mm 78 kg 17,40 korona, 
1000 mm 73 k 1,.40 kor mind három hónapra.

Délutáni forgalom.
Délután még jobban megsyengiilt az üzlet s az 

összes gabonaíajok ára meggyengült.
4 ont 30 perozkor táródnak ■

Búza októberre................................ 1C.10-16.12 k
Rozs októberre ^............................ 13.12—13.14 .
Zab OKÍÓberre T...................................11.18—11.20 „
Tengeri 1905. máj.-ra................... 15.04—15.06 -
Tengeri júliusra ............................... 11.24—11.26 „

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén változatlan volt az. üzlet.

_A kontingens nversszesz ára Budapesten 46 50— 
47.50 korona.

Galieziából finomított szeszt főleg azonnali szállí­
tásra ajánlanak 1.36—186 50 koronán f-j- 10 1:,), de 
nagyobb üzlet a vevők tartózkodása tolvlán nem 
létesül'.

Budapesti szeszgyárak jegyzése.

Nagyban 
koronákban

spekvJá-
korlátok

politikai válság is rezerválná ledé!; a 
cziól ezért a mai előtózsde is sziik 
között mozgott. A külföldi jelentések folytán azon­
ban az, irányzat nmgis szilárd maradt, csak az 
alpcsi bánya részvényekben mulalKOZOlt nagyobb 
realizálási hajlam. A sorompónál hirtenbergi rész­
vények tovább is gyengü iek, inig a vasművek 
petroleum és gözhajózási részvények nagyobb 
árfolyammal záródtak. Nemzetközi papírok a teg­
napi árfolyamon maradtak.

11 órakot záródnak: Osztrák hitelreszvény 
664.75, magyar hitelbank 782.—, osztrák-magyar 
államvasut 665.25, Uniobank —.—, déli vasat

50, alpesi bánya :29 nmamuranvi vasmű

értékek zárlata. 
‘.95, 1 iszai és szeg

Kontingens nyersszesz 46.50-- 47X0
FinomitoU szesz adózva 151.50--152.—

. „ adózatlan 52.50-— 62.75
Élesztűszesz adózva 151.—-152.—

. adózatlanul 52.60-
Nyersszesz adózva 149.—-150.—
Drnaturáitszesz. 40.----- 40.50

Értéktőzsde.
Igen kedvező külföldi jelentésekre a mai 

tőzsde barátságos hangulattal nyílt meg. A 
forgalom ma is élénk volt és nevezetesen a 
két hitelrészvény után nagyobb volt a ke­
reslet. Később megcsappant a vételkedv es 
minthogy a külföldi piaezok ösztönzést nem 
nyújtottak, a lorgalom minimumra zsugo­
rodott össze, az árfolyamok pedig' az egész 
vonalon lemorzsolódtak. A helyi értékek 
piacza szintén nagyon csendes volt és csu­
pán városi villamos vasúti részvények iránt 
mutatkozott némi érdeklődés. A sorompó­
nál teljesen stagnált az üzlet, az árfolya­
mok állandóak.

553 —, májusi járadék 100.55, török sorsjegy 
143.25 német birodalmi márka 117.40, prágai 
vasmű — elhavülgyi vasút —,— magyar korona­
járadék 97.85, Angiobani: —, Bankverein —.—, 
Länderbank —.—, fegyvergyári —.—, gozhajó- 
zási részvények —.—.

A déli tőzsde a békehírekre erős irányzattal 
nyílt meg.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 664 75, ma­
gyar hitelbank 782.50, Länderbank 454.--, Union­
bank 541.50, Anglobank —.—, Bankegyesiilet 
—.— osztrák-magyar »Hamvasul 665.— déli 
vasút 87.25, eibavölgyi vasút 441., tlpesi bánya 
•">29.—, rimamurányi vasmű 555.—, unciái vas- 
miiipar------ , májusi járadék T O..V>. n.ngyar ko­
ronajáradék 97.85, török sorsjegy 143.Vl. német- 
márka 1 i7.40. Lirtenbergi —. gőz ujózási
969., cs ii köszénbánva —.

Káoz, jun. 9. (ki# .;y tir
4 szár.aiókos arany-járadék 1 
-s .es. sersj. 163 lu, Magyar ..uelo.-rsszv. TcU.—, 
">!. lesz. és vállőb -'ív. A. Rimán irányi 1 1.50, 
■■I' cz’.ikoripar 18.65, Adria haj r.-t. 441.—, 
•;agy. korouajaradés in.VG, 4 százalékos s.ugy. i 4d 
ieherm. kő tv. 97.55 M. ny. k. sorsjegy= 221,25. 
Kassa-oderb. v.-rész v —M. keresk. bank —, 
M jelzáioghitelöanc 507.—.

Bocs jun. 9. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradék 11)9,5), 4.2 százalékos ezüst 
járadék 1QÖ.35—-j .. - 4 százaléké o ztr. aranyjár. 
119.80, Usz.tr. koronajáradúK 1UU.45, i860 sorsiegv 
15i 60 1864. sorsjegy 290.—, Usztr. hitelsorsjegy
482.50, Usztr, hitei-részv. 658.10, Angcl-oszlr.-bauk
—. Union-bank 541.—, bécsi I tnkv rein 60, 
oszr. Länderbank 453. , Usztr. magy. bank ' '
Osztr, -nagy. áliamv. 668.50, Déli vasút 86.60. Elbe- 
völgyi varul 1-iU.— Duna-gőzka.-társ. 992.— . Alpesi 
réozv, 527.53 Dokány-r< szv. 371.— 2Ó frank« s 
l ".le Cs. k. arany (vert) 11.32, Londoni váltóár 
240.30, Német bankváltók 117 3. Lij tk bó 538.—. 
Usztr. Lloyd 681, lr.rök sorsjegyek. 142.60, tartóz­
kodó '.

Az utúiözsdén jegyeznek: ősz rák hitel 663.75, 
magyar fiiéi 778.50, Anglobank 307.—. Bank- 
egyt sübt 553.—, Unionbank 541.59. Länderbank
453.50, aílamvasut 663.75, déli vasút 87.—, 
eibavölgyi vasút 440.25, dohánvrt-szvény .371.—, 
rimamurányi vasmű 553.75, alpesi bánya 527.75, 
niájusi járadék 100.50, magyar korona járadék 
97.7í>, törik sorsjegy 143.25, német márka 
117.37-117.40.

KÜLFÖLDI
Btilin. un. 9.
Zárlatkor jegyeztetni 4.

ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Az L'<syetcriés távirata.)

-os papirjáradék

Elorozede.
Az előtuzsde élénk <•• üárii voit. Köttettek : Osz­

trák hitelrész vény «65.50—6 4.75, magyar hitelbank 
782.50—764, magyar leszámítoló cs pénz. váltóban!; 
—, magyar ;elzá!oghitelbank 11. kib. —, oszlrák-ma- 
gyar államvasut 665—666, déli vasút —. riraainu- 
ranvi vasmű —, Magyar korona járadék —, közüli 
vasul —, Városi villamos vasút 818.25—818.50.

11 óra lb peruikor záródnak. Osztrák hitel­
része. 664.50—664.7.5 magy hitelbank 783.---- 783.50
magyar leszámítoló- és pénzváltób. 477-----477.50,
—, magyar jelzaloghitelhank 11. kb. 510—áll.—
osztrák-magyar államvasut 665.53----- C66 , déli vas.
89----- 90 rimamurányi vasmű 554—554 £0, magyar
koronajáradók 97.80—97.85, magyar arany járadék
117.50----- 118., közúti vasút 576.------576 59. városi
villamos vasút 318—318,50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nagyon csendes volt. Köttettek: 

Osztrák hitelrészvény 664.50—665.50, magyar hitel 
ank 782.50—783.25, magyar leszámítoló és pénzvál­
tóban!: - , magyar lelzáloghitelbar.k II. kib. —, 
osztrák-magyar llamvasut —. déli vasút 8U.75, riraa- 
inárányi vasmii 554, magyar koronajáradén —. ma­
gyar any;áradék —, közúti vasút —, városi villamos 
vasul 318—318.25.

Helyi értékekben köttetett: Lipótvárosi Takárék- 
pénzar 2U4.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 664,50—665.—, magy. hitelbank 782 50-----783.
magyar leszámítoló és pénzváltób. 477.50----- 478.,
magy. jelzáloghitelbank 11. kib. 510.50----- 511., osztr
m. államvasut 605.----- 665.50 déli vasút S ; 50—87
rimamurányi vasmű 534----- 534 50 magy. kot-jára­
dék 97,80—97.85. közúti vasút 576 50—577, városi 
villamos vasul 318----- 318.50.

Utótözsde.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 664.50—C6380, 

Magyar hitelbank 782.50—781.25. Magyar leszámítoló 
és pénzváltóban!: —, Magyar jelzálogtiitelbanl: II. 
kib. —, Osztrák-magyar államvasut 665—665.25, 
Déli vasút —, Rimamurányi vasmű —, Közúti vasút 
—, Városi villamos vasút —.

3 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 664.----- 664.25 magyar hitelb. 782.------782 ülj
magyar leszámítoló ésjpénzváltóbank 477.5U-----4 78 ,
magyar jelzáloghitelb. 11 kib. 510.—510 5U. cs irák 
magyar áliamv. 065.25—665.50, déli vasút 86—86.50, 
rimamurányi vasmű 554 -----554.50, magyar ko­
ronajáradék 97.85—97.9J, magyar aranyjáradék 
117.50—118, közúti vasat 570,50—577., városi vil­
lamos vasút 318—318.50.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóos, jun. 9. (Az Egyetértés távirata.), 

A budapesti kedvezőtlen hírekre az irányzat itt 
is elgyengült. Forgalom nem volt, a malmöi: 
tartózkodtak a vásárlástól s igy az üzlet 
lanyha irányzat mellett árveszlő volt s az összes 
gabonafajok elgyengültek, az üzlet zártakor pe­
dig következőkép záródiak: Búza: tiszavidéki 
9.30—9.80 K, bánsági 8 95 — 9.40 K. Rozs: tót­
felvidéki 7.50—7.70 K, pestmegyei 7 40—7.65 K.
Tengeri : magyar 8.------8 35 K, amerikai 7.80—
8.— K. Zab: magyar 6.6,3—7.35 K.

Sesz lanyhább. Jegyez 42.20 koronát pénz s 
42.60 koronát áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

íun" (Az Egyetértés távirata. 
Minthogy a tegnapi békehíreket meg nem erős - 
tettek a norvég trónfosztás, valamint a magvar

—. 4- ,-us osztrák arany-járati -a 1U2 —. osztr.
hitelrészvény a. 8.50, deli vasút 18.50 « rósz bank­
jegyek 2IC.— : . ij orosz kölcsön 83.75 üisconto 
Cummandit lőíí.űv, dynamit trust 188.7.5, narpeni 
213.80, 4.2-, eziisíjaradúk 100.73 4 , magyar aranv- 
járadék 99.6). magyar korooajáradá: 98.—. osz- 
rak-magyar államvasut 142.50, bécsi váítúár 85 13 

olasz járadék —.—, ált. villamossági Edison 
240.60, gelsenkirchem 227.— Laura-kohó 265.25 
nyugodt.

Fz&niiíurt. iZár.at) jun. 9. 4.2'., papír-járadék 
—, 4% oszt. arany-járadék 102.—, 4" , Magyar 
arany-járadék 99.70, Usztr. hitelint. r szv. 209.— 
Usztrák-magyar államvasut 142.70, Északnyu­
gati vasul —.—, BusÜehradi vasút — —, Lom. ni- 
válb.ár 204 VJ. Bécsi Bankverein 141.::o, Vifamo-- 
részvény 156.—, 3% in. arany kölcsön 8 .10, 
1 2 0 ezüst-járadék 101.10, Uszlr. koronajáradók 
10L—, niapyar koronajáradók 98.15 Osztr-ma- 
gyár bank 118.50, Déli vasút részvény l I 
Eibavölgyi vasút —.—, Bécsi váltőár 851.66. Pi .- , 
viVtó ;r 613.25, I nió-hank-részvény —.—, A nesi 
bánya-részvóny 267.—, szilárd.

Haris, j m. 9. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
1U0 8U, iraueziajáradék 99 85 olasz járadék 106 65 
román kölcsön 94.*0. Görög kölcsön 271.—. Kgyp- 
tonn járad'.'s 1011.30, Törii2 Dohányrészvény 401. ,
Uredyt lonciei de 1 ráncé i26.—, Osztr Lander- 
bank 488 , Bancjus Ottomane 613,, UV-. vasút
'•'1- - Meridional....... — De Beers 4 'v.v 1, « -
tered ő,».—, Váltó liécrrc (rövid) 103.68, Váltó 
német piaczokra 12.1 * ■ > Csel: Londonra 25183, 

'ranvázsio 0.19 Magyar, arany járadék 1 .. 
törleszthető járadék —.—, snanyol járadék 91.67 
**/• unitikait török jár. 89.92 5°:, bolgár kötelez, 
vény 1996 évről 474.—, Török sorsjegy 135.—, 
Ranque de paris 14.10 Usztr. földhitelintézet 1. . >, 
Magyar Jelzálogbank 541.— Usztr. magy. á.iam- 
vasul —. Déli vasút elsőbbségi kuív. .' 42.— H:o 
Uuto lö 42, Erst Band 201.50 Randfontein 67 ) 
Valló Amsterdamra 206 18, Váltó Svájvzra Ü.25 ,
Olasz aráuyázsió 0.7. szilárd 

Frankfurt jun. 9. ,Esti tőzsde)Osztrák hitel­
rés?, vény 209.—, Déli vasút —.— Disconto Coman- 
dit 188..A), Berlini Handelsoeseilsch 169.90 llarpnii 
—, I.aurakohó —Osztr. magy. áll. var. 
—. _ Kémet bank —, Drezdai bank — —,
Celsenkircheni —, Hibernia------, nyugodt

Hamburg, (Zárlat.) j m. 9. 4.2,/,-os‘ ezüst •: ra- 
d'n 101.—, I860, sorsjegy H,ü.—, déli vasút 18.20 
(|c-’ —3 ara,,yiarak 101.80, osztrák hitelréezveny 

o-jzirák-magyar államvasut 142.20, olasz 
jaraUel: IU6 4U4 „ magyar arany-járadék 99.70 
m tigodl.

L">ndon, juu. 9. Angol consol 90.81.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Parlz. yui. 9. .Vyera ezukot ;nu.-iuL 30.----- 30.25
állandó tehát ezitkot jun. 34.— , juli.-aug. 
2t..U, okt.-jan. 31.63, inr. 31.88 nyugt
titiom/fuít ezukor folyó hóra 6,9.- —69.50, adandó

Boroczló, jun. 9. Búza helyben 17.1U, sárga 
búza helyben 17.—, rozs helyben 14.4'). zab Lely 
ben 14.40, repcr.e helyben —.—.tengeri 15.—.

Hó lu. jun. 9. Olaj 50.— k.
_Berlln, jun. 9. B iza júliusra 17 í.25, $zi L 

1-1.'-7. nyugodt, rozs juúusra 152.50, s-: pt. 144.55, 
nyugodt, zab jUl.-r:i 140., szept. 139.— nyugodt, ten­
geri júliusra 12(-.25 szept. 119 engedő, olaj októberre 
49m0, deczemLerre 50.10 nyugodt az időjárás: 
szép.

P&ris, jun. 9. P,n:a jun.-ra 24 25, jut. 24.35, 
juh-aug. 23.ilt, szept-dccz. 22.05, nyugodt rozs 
iun. 16—, juh 16.—, juli.-aug. 15,25, szepL-decz, 
15.25 nyugodt, tiszt jun. 31.55, ju!. 31,50, juh.- 
aug. 1.50, sz.cpt.-<]ecz-re 29 75 nyugodt, repcze~ 
olaj jun.. i0.—, juh 50.75, juii.-ang.-ra 51.—, 
szept.-decr. .51.75, nyugodt szesz jun.-ra. 55.75, 

ju'i.-aug. 53.—, szept.-dec. 45.25 szilárd54.75
Időjárás csövei fenyegető.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
SertéokonBumváBár.

Budapeet, jun. 9. {Hivatalos tudósitás.) Tegnap­
ról maradt 4l darab sertés, 12 darab süldő. Ma ér­
kezett 991 darab sertés, 229 darab süldő. Összesen 
1035 darab sertés, 2oS darab süldő. Mai árak : Eia* 
tál sertés, nehéz 111—120, középmiaőségü 111—1

Izü, könynyü 106- 
zepes volt.

Szombati

Budi pcs un.
vásárra ű-.ha 7^t 
irányzat suitáid vo ; 
maradtak Fizettek 
fin ért; kivételesen 
70—20 íihért ki.uLs

Serié skerj

Kőbánya, u
gyár elsőrendű; í_ 
felülj 134—135 f. 
terjedő súlyban — 
320 kilogrammon 
közép (párunkul 
142-143 f. i tala, t 
súlyban) !42—143

•Szeremi: nebuz 
sulvban 143—144 ; 
260 kilogrammig u 
Kön' yü (p ír m,.nt 
140 — 141 íilkr.g.

Sertesletszum : 
készlet 2£8€o dar 
.00 iun 8. na 
9. napján maradt 
sertésüzlet irányzat

— A közpo:
Endape t, ju

Tara cIdmisze. 
tése.j A mai hét 
z M mel etl él ' 
vz kk-1 a közéleti 
• s jól léte tett éli: 
borjú irányzata ta 
lásvásár tovebb is 
burgonva és zöf 
tudatlanok A m;

68-

Oíisraiti

Vasárna

t*—..' .'."iíyr-«g
Lé s$ 27 TV 3 L 7» sí

1. Gabon;

fcíuza

Szí

KOZ? uj ... .

UPA

liEPCZ

gongjiu.lv, Utzti. i-jt;
Minős-ig ó“0 pru.-: .k|

100 kijn.grainmon

•

100 kilogrammonkée

ÉRTEI

Azt IV. alatt

vagy ezüstre s >!
frt.-ra vagy pt
ként, ha ma;

!. ALL XT

a) MAG*)
Aranyjara :• . 1 •' '»d

Aranyjar. i ! >n| arJ

Aranyjar*d., aióai., \
Korona jrtfkü

• •
• •

1976. kel. va^ államk .1
1889. ál Iám var: arany ki
18S9. évi államva-jü
Ali am köles, a

1870. évi nyer.
-küicsül

Magyar rigaié
Morvát-szlavón ■
Magvar Toldii. bér nie?!
Ho.rvat-Szlavor1 m ,
Tiszai 3s szega
Horvat-szlav ni jeli. f|



[t, junius 10.

I leit-: speStUá-
■ t tf-rU: korlátok 
letilt':'-1 r fclyi *n azon- 
ri n: ira ’i, t sak az
mu'a’Kczoit nagyobb 

nái hirt-’n- rgi r sz­
ínig a vasművek 

I részvények nagyobb 
zetközi papírok a teg-

fc’-zuaic li.i-*:r*szvény 
—, oszlrai.-magyar 
—.—, tim vasat 

|r namnrányi vasmű 
|V-">, tér , sors egy 
i-: .a 117 1 pragai 

— magyar korora- 
Bankverein —.—, 

yarí —.—, gőzhajó-

ikre er- rányzatial

?:■ rlata. 
■ ■ ' szeg

—. Alpesi 
:ú francos 
:n váltóár

l).-.RVu 1 i . 3f
r*oronu ár.;ubk 

német márka

[tőzsdék.

/Lenes távirata.)
-os tcirjáradék

1
; 18.50 e roii bank- 
ián -IT-. Disconio 
rat I'B.75, narpen;
i ■, magv ír aranv- 

jkrau -.s„ . osz-
|. í»«r -1 "---- ár - ’ "i

i... ..o. -i E... a
Laura-kohó tltiő.L'ö

os ezüst;áT3-
vasut 18.20 
hiteirészvény 
42.20. olasz 
•adék 99.70

.04,

ISQEK.

. .-aug. 
yugodt, 
adandó 

sárga 
ib Leiy

szent, 
pl. 144.75, 

• ugodf, ten- 
i; októberre 
íz időjárás:

. o4.vv, 
rozs 

'tzept-devz. 
31.50, jub.- 
dt, repcze- 
.-ra 51.—>
r* T3 . Ol). i Og

sz-áx4

p TÁ30K.

Bear.

IU-.-sitás ! Tegnap­
iam - . M í ér* 

du. Összesen
I Ejg*
t ill—•

J

Szombat, junius 10.
l-i;, kouynyü 1ÜÜ-115, süldő 90—94. A vásir kö­
zepes volt.

Borjúvá sár.
Bud&pns-, un. 9. (Hivatalos tudósítás.) A 

vásárra -,ua ^-t:ak 1835 darab élő boriul, 
iranvzat s-nkid volt, az arak áronban váítoz ti 

.r.id a.. 1 izuttca elsőrendű tlő borjúért 90- 
fi ért; Kivételesen 1 G—10S li lért 
:ü—SO lii ert kilvnkiut.

mai 
A. 

no - 
104

másodrendű, n

Seriéskereskedelmi-CBarnok.

Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jun. 9. Hízott sertésárak: 1. Jta 
gysr elsőrendű: Üreg nehéz (páronkint 400 ko-ro 
telid 134—180 f. Közén (páronkint 300—400 k«r-i"
terjedő; súlyban----- fillér. Fiatal nehéz („áronki,0
■ -.) kilogrammon felüli súlyba«» 143—144 Fia 
közép (páronkint »51-330 klgrig terjedő súlyban
,7 > ,, m7,k 2 °VÜ (Páronkint 250 kgr. terjedő 

suiyb..u) 142—143 fillérig.
.szert mi: nehéz páronkint 260 kilogrammon felül: 

sa vban 14—U4 iiherg Köz- u (páronkint 240— 
-bU kilogrammig terjedő súlyban) 142-143 filivu-r 
Könnyű (p ír nkmt 240 kilo 
140 — 141 fillérig

bertesletszam : 1905. jun. 
kosziét 2S865 darab, ju... 8.
/00 jun 8. napján elszálii Itatott

darab.

„grammig terjedő sulyuan)

9 napján maradt Készlet 289u9 
serte=üziet irányzat í: változatlan.

/. napján volt 
napján íelhajtalott 

6o6. jun.
A hízott

Elelmiczikkck.
— A központi vásárcsarnok árai. —

Endape t, jun. 9. (Gescheit Armin és 
fnrsa élelmiszer mágénbi/.omnnyo.sole jelen­
tése., A mai hetivásári furga um mérsékelt ho 
z te! mellett él nk volt és mindennemű élelmi- 
oz k.:> t a közeledő pünkösdi ünnep miatt könnyen 
,s jól leintett elhelyezni. Vidéki marhahús és 
borjú irányzata tartósan szil írd, ellenben a to­
lásvásár tovább is lanyha maradt. Tejtermékek, 
burgonva és zol ségben az üzlet és az árak vál­
tozatlanok A mai árak:

Husaemüek: Marhahús, vidéki hátulja 115—125, 
C: re 85—95 fillér. (Tölt borjúi; bőrben hosszan 
.euierre sutyievonás nélkül vidéki 1.10—1,15 K, volt 
kdönként nagy.,an elérhető.

>' rí . - :.us. S . donnával 1,25—1,30 K, lehúzott
. 11 1 ix, uhhus---------ti,:ér, növendék mar-
hi:u; 0.90—1.10 K, kiion ki n; nagyban.

“ rát lanyha. Ma I. rendű magyar
l.i lat-ras 70----- , tiszavidéki 69---------K, erdélyi
6= K, I «ként 1440 darab.

Czentnfugáit teavaj 2.----- 2.80 K,
Ír ss tőzövaj 1 80—1.50 K, tehéntúró 24—36 tiller
kilója.

I / > baromfi, id-’i rántani való csirke 1 40_2.—
5 “1!* ' du o,_' t —2.60 K, lyuk 3.----- 3,60 K, sovány

,dc . a 6—11.— K páronkint

1 urS2''t;,a ' hnromíi Tisztán kezelt nehéz lúd 
1,-0—4,40 K, csirke 1.50—2.20 K., pulyka 

------ K, kilónként.
_ N;‘gy nyulak —.----- ,— K., fogoly

* "“• vadkacsa —,-----,— K. drbja, szarvas
h> 6z 1.80 — 1,50 K, vaddisznó 80—110

Idler kilója.
Spárga: 0.20 — 0.70 K, zöld bab 0.44—0.50 K, 

z )iu bor^ó 0.14—0.16 K, cseresznye0.36—0.36 K ki­
kent. °

Zöldség: Burgonya uj rózsa 9____10.__ K.
nagy sárga —,-------- K. fehér —----------,— k. idei
1 ,zai korfui K mm.-ként nagv-

1 ;m- vöröshagyma elsőrendű makói_____ K
egyptomi 12—13— K, fokhagyma-------- K sánza-
n-jKi 70—FO K, petrezselyem' 60—fő K, mind 100 
ágként nagyban.

Li burgonyát flxre is veszünk, kérünk ajánlatokat 
t'Uuap sti vagy feladó állomás.

EGYETÉRTÉS-
és Szabó Gyula volt nagyváradi vendéglős eilen a 
esed megnyíltaid.

CsödmsgBzüntetós* Altmann Hermann petróczi 
bejegyző;: ke e>Keuo ellen nyitott csőd megszűnt.

SZIiMZAK és MULATSÁGOK.

Felelős szerkesztő:
PUEJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAPÍD.

ne i —

Élvonal a hivatalos lapból
— Junius 8. —

Kinevezések A belügyminisztérium vezetésével 
mecbízott m. kir. mini-zlereln, k a nagykállói m. kir. 
idan,i elmegyógyin'ézclnél tiresedesuen (evő II od 

• rvosi állásra dr 13 .gams András c eki községi or- 
y,os1’ ~ a, vallas ós közoktatásügyi in. kir. min szter 
bíró Károly okleve cs tanítót az ö:do-kuti : 1 ami 

emi népiskolához rendes tanítóvá, Po.-cvitz 01 a 
ok,eyeles tanítónőt a ti éli állami elemi népisko! ho-.-. 
rendes t-initónővé, — a pozsonyi kir. it-I itabla elnöke 
lombor László végzett joghallgatót ezen ítélőtábla 
terület re d.jtalan joggyakornokká, — beszterezci 
m. kir. pénzügy.gazg ,tóság Székely Sándor s, amos- 
ujvári lakost a beszteiczei m. kir. adóhivatalhoz 
díjas adóhivatali gyakornokká, — a misKoJczi m. 
kir. pénzügy igazgató Kopjicr Sándor m.-nyarádi la­
kost a miskolczi m. kir. adóhivatalhoz díjtalan gya­
kornokká. — a nagykikn dai Kir. törvényszék einőke I 
1 c-.takj I'.aán cs. es kir. 29. szánni gyalogt-zredbeh 
zaszlóaijkürlos, igazolványos altisztet a nagykisindai 

■ ír. jirásbiro:ághoz 111. osztályú hivatalszolgává ne­
vezi ■ ki.

Pályázatok A lugosi pénzügyigazgat' ságn.il 
vigyázol állásra 8 hét alatt, — Hódmezővásár- 

b' iy vá'os núi hivaial-zolgai állásra junius 18-ig, — 
a n.i.-ybvy kcrc.i pénz gyigazgatoságnul fogaimázó- 
-> a.vornoki áoásra 2 hét alatt, — Szeged varosánál 
Hiob rendő'i adásra jun us 46 ig, — a lőcsei adó 
hivat dná díjtalan gyakornoki állásra 14 nap a att 
nyivtanduk he a kérvények.

Csödnyitásoli. V> eher Miksa és fia zalaegerszegi 
kc:> skedő ezi g, Bölini Henri: szombathelyi szatócs

Szombat,

M. KIR. 0PEMHAZ.

Mignon. | V2®

Regény ca opera 3 felvonásban 
zenéjét szerzetté Thomas A. 
szöveget (Lethe* .,Me «tér 
Vilmos tanuló évei4' vzimü 
regényé után irtuk Carré cs 
Barbier, fordította Urmay F.

KIRALY-SZIHHAZ.

János vitéz.

Daljáték 3 felvonásban. Irta 
Bakonyi Karoly. Zenéjét Ka- 

csóh Fongrácz.

B3 AGYAR SZÍNHÁZ.

SHERRY

Operett 3 fölvonnsban. irta 
Ordonneau. I-'ordito:í,.k líutkuy 
Oyörgy és Móréi A.dolf. Ze­
néjét szerzetté Felix Hugó.

URANIA.

Az orosz-ja-l 
pan háború.

/ti ni us 10.

nemzeti színház

Killicratikie í 7 
herczeg. | árakor

Vígjáték 3 felvonásban, irta : 
Captain Marshall, fordítót.a dr. 

Mihály József. 
Személyek:

Kitlicrankie ('.-ászár
Henry Dezső
Ambrose Horváth
1‘angburnc grófné Szacsvayné 
Lady Henrietta Yárady A. 
Mulhollandné Csillag T.

vígszínház.

motor- és acetilsnviláyllási vállalat
EÜDAPtST, VII., Boö-utcza 73. szám.
Leggaztiasagusabb üzemű Korányi-féle bsnzin- és 

nyersolaj motorok Acetilén berendezések.
A jelenkor legszebb, legolcsóbb és 
ísíoeí a legmegbízhatóbb világítása. 
Költsegvetes és árjegyzék ingyen és bérmont.c.

CM; flep Adolf
látszerész.

1
Emil?

ki 10 évig Bienenstock Lép ót és Fia szeg 
üzletében, Károly-körul (i>özp. városház) működött, 

önállósította magát

/=s:8Zi8LER és S6HLESIEEB
órakor. I

NÉPSZÍNHÁZ.

Nincs előadás.

VÁROSLIGET! SZÍNKOR.

Egy éj s VJ
Velenczében. | v:i„o

FOVAROH NYÁR. SZiHHAZ.

San-Toy.

ezég aim 4S7

ECes-epesi-uá 2S Klaazál-u. sarkán
Kéri ismerősei es a n. é. közön ség pártfogását.

&
ül I

Erzsébet király ó-rzanatórium sorsjegyek eladásával 
naponta 10—80 kor. könnyen kér- snetnek. Aján­
latok ,, Érték papírba nk11 Budapest, fő­

posta, fiók 237 39

Napireud.

A miniszterek fogadónapjai:
Belügyminiszter: csütörtök délután tél 4—5. 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 4. 
Földmivflésügyi miniszter: kedden délután 3—4. 
Morvát miniszter . naponként délután 4. 
Igazságügyminiszter : csütörtökön uc-lutän 1. 
Pénzügyminiszter: vasárnap délelőtt 11 órakor 
\ alias- és közoktatásügyi miniszter: csütörtökön 

délután 4

Szombat, junius 10.
Naptár. Szombat. 

Margit, — görö,; *'io..

l most jeleeit meg 2

és Magyarország jövője.
írta: BEKECS GÜSZTÄIF.

junius 1 '. Rom. kath. Marcit, — prot# 
. máiu< ‘dd. I ntik, — zsid- . Sivan 7. Sab,

L. napja, — Nap k^l 4 ura 3 p. nyugarii; 1*2 óra 1 í p. — Hold 
kői 11 óra 3S p. délelőtt, nyugszik 1*2 ura 14 p éjjel. Első ne­
gyed 2 óra í> perez délután.

A képvhelőház háznagya fogad 11—12 óráig.
A Dávid Forencr. egyesület körgyii/ése ö órakor.
A turista egyesület Kirándulása a Vágvölgybe. Indulás 

a keleti p. udvarról 6 ura 45 perez este.
Tavaszi kiállítás Könyv Kálmán művészeti szalonban 

Nagvmuzö-uteza 37. nyitva J/jtalapul ^nap.
Nemzei Ü.-.alon nyitva :*—8 oiaig Bv op - ,ij ó0 fill.
■\e.mzeti Múzeum He gel y—2-ig láthatók. Hétfőn és 

c iiiür kön természetiek látai. Kedden cs pénteken régiségt«ir 
szerdán és szombaton néprajzi osztály Csilla. -utcza nyitva 
9 — 1 óráig. zyidán *s nzombaton képtár. Vasé;nap dé.eiott 
9 l*2-ig a fenti gyűjtemény tárak.

A földtani ini-'zet múzeuma (Stefania-ut 14.) nyitva. 10—1 
óráig. Belépődíj 1 korona.

Múzeumi kövyrtáv nyitva 9 órától
Akadémia r kmnvtár nyitva 3—7-ig. 
Egyetemi könyvtár nyitva 9—12-ig, 3—8

Vízállás, IS05. junius 9.

Ára 4: korona.

Színházak műsora.
I j f.i. kir.

Cjioraház
Nemzeti
szintiaz

■

Fővárosi 
nyári színház

Király
szinliaz j V,ö8zml,az

Magyar 
sz aház Uránia

Vasárnap Denevér Az ember 
! tragédiája
i

Ingyenéi uk

Kata’in

Bubheiczeg Emil

I Emil
János vitéz |

Lx lex

Ex lex
—

jv5S£ ffaT^ - mmm
fi j á iy ti li 6
;-'i

M
s 'szí 'Tixnusm 
VI, i'jauymczö- 
u cza 17. sz.

6E3 aeírrx. Zt'.z '.tirzn 
Waiíiat ímre

igazgatéw
SVÍa szomfcaicn:

JL ew&ű S88 01 clsí

irta; Wied Gu_-z áv.
A parsai£Éiii%^©aay

Irta: Viebig Klára.

A sí d! ii r 251 £ ai
Irta : Jl ibert Jeuö.

Elővétel naponta 10-1-ig, és 3—6-ig.
A télikenben reggel 5 ómig Iörös Elek 

cz gánvzein.'kara hangver enyez.
A kávcliáz augusztus hó 14-;g zárva.

trr.'.'xrr.viicujűvonc

ai’iegyxései.Pr. ária- és ea^téíttozsiSa aiivaíaios
1905. junius 9.

A) Árutőzsde.
Árak készpénzben 100 kilogrammonként, 

a) Készáru.

ÉRTÉKPAPÍROD
Utolsóarf. 

pőn

ü-
Oszt.1 
1904 í

A óAGYAR NEMZET fényes múltjának egy 
kor, zaKát mutatja be a kiváló publicista 

e műn újában. A szemünk előtt leb“gő p >li- 
tikai aiUuaiilásnak önkénytelen történeti Hát­
teret képezi, amennyiben a fe;tegetísek 
M így irorszag történeti momuitumain kívül, 
főleg azon négyszázados evolúciót tartalmaz- 
ák, mily, Mityás Királynál kezdődve, de külö­

nösen I. herdmánd irónraléntétől végbunent 
es mely mert a n pes s államok evo uc ójá­
ban megállás nincs, folytatóJiK a jövőre is 

A m .gyár neaizet és á lam fejlődésének 
és végleg s megszilárdulásának kérd tét a 
szerző e m .nk ij bau történcu alapra fektette. 
Heb íz -nyitja a tfirténeíi magyar államnak 
sokak állal km segue vont nemzeti jellegét.

Kspható :

a Franklin-Tarsulat kiadóh va- 
talaban Budapest. IV., Egyetem-u.4.

és minden könyvkereskedésben.

Inn:
Schíirdiog..,.

Unna:
r.ssau ... .,
Linz ............
tíecs ... .......
Komárom ... 
Iludapest ...P-.t,..........
Mohács ... 
Hóm bős... „
L’.viJék........
Ziinony........
Pa óva „. 
Diunkovi «
Uisova ..........

Vast;
Szered .......

Rába:
ííyör........

Czentlmtr
• ».. "F 263 ^ 15

ss

... + S2u > a

DrAva:

Barcs .........
líszék ......... ,

Szava
Sziszek .........
Mitiov;cz$ ...

+ 20S
4- Sás

> C.

~ + 81 < 
.„ + S« <

Jelek magyarázata :
arad:.

Boga: Czentlmtr.

Kieza’ő ... ._ „ -|- £", ^ 
Temesvár — 2 <
N.-Becskenk ... -1- 45 <

1 laza
U. -Szíjét ... .]. =5 >
Tekeaiz* .„ .„ , s-. r
Ti za-U;l»k ... -jj 7,
V. -Nameay .„ 60 >
Zaiionr(Csep) „. _ g* -,
Tokaj ................. 5Ü
lisra-Filred w - - G2 < 
Szolnoi; ... . . 70 ;•
CsongTui’ ."3 7u < 
Szeged .. .„ ri63 <
Törok-Bc - ,M L _j5 
Xitel... ... -r Í20 <.

KOrCü
£S®boa: N.-V.,tai = 2 
Fekéite- Te i>-e -1- 31 > 
Feh4r: B.-J r o -1- 22 > 70 
Ketté«: -1- Ifi - ? 156
H4ritias: Gyoiua-l- 56 > 38

Maros
At a i ..............  — 68 > 6
Makó ........  + 25 z> 5

-j- null f'óutt, — null alatt,
< apait.

19

>■

kor.-
I áru

. I évrert-rh-n j k„r
ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó urf 
pénz 1 áru

i kor.értékben

1. Gabonanemüek.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammodban.
Ruza 76 77 73 79 00 81

mtuki

! _

uj ...

Kisbirtokosuk oroz. luldiut. "ál cöer, irt. v.k. 
• >• . 5ÖY» .--------

,, «... . 60 1 . írtban
■udgy. agrar- és jár.-bank it. szolokutveoycK 

1 » . , járadék jegy vf. 1UZ*,
" e. . — i....................

Magyar aH. takarukpeuztár r. L. . 1 évre 
,, • . . .60, 
Magyar földhitelintézet 41 évre írtban 

3' * » 50 ... ........................ :

■ * . s/ab. és taUjjav. frt. •
* .dapy. helyi ér j vasúti kot.-, u ) 2 övre frtuau

l'il. i >, 102.
101.őj! !«)->.50 
101.- j 102. - 

97.50’ 98.50 
101 - 7") ■ 1 12.7; 
190.75 101.7.

Szarinazás.nem es minőség
Árfolyam

kor.-tól kor.-ig

ROZS uj .............. Elsőrendű....................................
Kozinmiiicsegü.........................

14.25
14.15

14.35
14 3«)

j Takannany ei oret: .'ü..............
, ni ásod rendű .........

RPA ................... Sörfőzésre li-zzvid.'ki ..............

14.20
13.9-.

U.s
14.°0

.. íel~" magyarországi
n dunántúli ...............

KÖLES...................  j —
y\j; FI.-őrén dil......................................

' K-.Z'pm in ősé gü .........................
13.fO 
13.10

14 00 
13.50

"'díöí i új ............................ ..
TEMGEKi M «73 Z2 1 v'inantin ..............................

l-'eher..........................................
15.75 15.0C

■r r- - _ 1....................................1 - - 7H tiansapri ...............................

17 31 17 tő 17 6 77 6 j 17 71 17 SS 17 st 17 9j a7 85 IS cc 4 " yi y> ,, ,, 50 ,, ..........
•' . •• . 50 ,, vf.lió/1

öhigyarjelzáloghitelbank .................... írtban- 3
17 10 17 2j 17 3, 17*. 1 7 4 > 17 5) 17 5, 17 7j ____ •*'. a »♦ ,, 50 évre ..............

4 •t ,, ... ............ fiiban1
17 1 » 17 L> 17 39 17 Ij ír í: i; 60 1 7 55 n 7: 17 55 17 75 4 »» ,, 5U évié 1 sure/.

»» ,, 50 „ .........
»* ,,közs. kötv. 50 ,, írtban1*. -lő 17 IC !> 05 17 3, 17 30 17 5) 17 C0 17 7S — — 4' 2

4- 2
17 25 17 45 17 \ j 17 7 ) — — ____ .. „ „ „ 50 „ írtban j

- — — — — 3 i
4

»• » „ ,, 50 „ vf. 1F»•/„,,!
it ,, ,, ,, 50 ,, 1‘iöfr'x; ént

US. 5 
101.5 
101.50 
00.50 
.9 5 »

102.25

b) Határidőre.

Határidő Arfo lyam

pénz

MAGYAR BÚZA...
190*» május ... l;Z

BL'ZA ... ...............
1905 április ... 
l'Juö május ... 
19'iö október... 16.23 16.30

ROZS............ .. 1905 április ... 
I'J'jő 'Uióber... 13.'.’2 13.24

TENGERI-. ...
19vö Julius ...
19o:> augusztus 
l'juő s/.»‘pt. ... 
I9()u május ...

15 33

ll 36

15.2t4

11.40

ZAB ... _ .........
1905 április ...
1904 május ...
1905 október...

11.31 11.bí

[Kápoüztaropoze 1905 augusztus —•-

II. Különféle termények (készáru).

I >• „ os/Uá;< f.:l,ilf"-ly -//:-s ,, i 152
>» ,, nyeremény-kötv. 20<) k. duók

! ,, ,, ,, 2üöü „ ,,
Ma?y. leiszánutoló- es pónzvállóbank 50 évre u-..» > 

3 M.orsz. közp. tak.irÓKpenztar 4-> évre írtban 1 1 '•.» 1
3 „ „ ,, „ no „........... I iou.50
..........  „ ,. .50 „ A , ü.i 9i.—:

13 M. tükarékp. közp. jvlzálogb. 1 -3., 9—10. kib1 11- 
„ ,, ,, 4., j. kibocsátás lói.

..................... 1 98.-
M ,, l, községi kötv. ... H>1. -

kötvények 1,11 '
... írtban 1

1 « v
I 10Ü.27»1

l\ 
í’

Származni, n-m és minőség pénz 1 áru
Ingyen hordó 

luO küugrammunként DISZNÓZSÍR ... -............ Budapest ................................................................
Vidéki ... ..................................... .................... 1

14U.— 141.-

100 kiiogiammonként SZALONNA .........

i

Magyar legenszáritott, vidéki................................ j
Városi, legenszaritott. 4 darabos... ....................

, 3 „ ........................
Füstölt . ... ..............................  ............ . ... ...|

126. - 
12d.—

127 — 
129.—

Zsákká.! együtt, 
gongjruly, ti-zta súly helyett.

Miuős»ig 500 grammonként.

100 kilogrammonként.

SZILV A N« ál ••• M. ...

Boszniai, 1903. évi szokvány-minőség..............
„ n ICO darabos ..............

bői ....................
Szerbiai, 1903. évi szokvany-minuség ..............

n »» • 100 darabos ..........................

16.-
20.75
34.—
16.—
17.60
3 ». -

19.-
21.50
to - 
15.5C 
?8. 
31.—

Irigyen hordó
100 kilogram inon kent. SZILVA VÍZ.............. .........

Szlavóniai.......................... ... .....................................
Szerbiai ............................................................... ..

2s. - 
24.50

21.-
2Ő--

100 kilogrammonként HEREMAG ... -............
Luczerna magyar 1903. évi ..........................
Lóhere aprószemü 1903. n ............. . .........

. középszerűd 1903. „ ..........................
n nagvszernil 1903........................................

kor.-tól 
89. - 

100.- 
1 &.- 
120 —

kor.-ig 
106.
10G. - 
US. - 
131. -

B) Értéktö ti e.
1 Utolsó arf. K * Utolsó arf.

ÉRTÉKPAPÍROK pénz i áru 
korona ért.

ÉRTÉKPAPÍROK pénz 1 áru 
korona ért.

Az I—IV. alatt jervz. ertékpap. árfolyama 
100 kor.-kent értendő, ha koronára, o. é.-re; 
vagy ezüstre szól: 50 frt.-kent. ha arany-i 
frt.-ra vagy pen^ö pénzre s/ól; 100 márkán­
ként, ha márkára szól: 100 frankonként,j 

ha frankra szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG, 

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG
I Aranyjáradék, 101. 590, 1009 aranyfrt. nuvért

drbokban, ad rusntes <J aranyfrt.-ónként, I 17-7 
Aranyjár.. lO.Oiill aranyforint uavért dara- 

b ikaan, adémeiates, 50 aranyforintonként; 117.7 
Aranyjor.id., a té:u., 50 ar.frtl: lat, máj k.l 117.7 
ivoronaértúkü jcradek adummtes .........

. . , mij.

. . , mai. v.
1S76. kel. vas.illáink., r.írtban 50 ar. írtként
1889. állainvasaranvk., adóm., 50 ar. írtként 
taS9. évi állam vasúti ezüsikúlcsön, adóm. 

'Átiamkőtcs. a vaskapu czéljá-a, aranya lóm. 
:sro. évi nyer.-köicson. 109 frt. drb.) K. 
i870. évi nycr.-kiilcs. 50 frtis drb. —190 :v. 
Magyar regale kártalanítási kötvény adóm. 
Horvát-sztavon kar tál. kötvény adó.nootes 
Magyar f ►! fii. bérment. kötvény adómentes 
ilorvát- Szlavo n ... 

jT.szai és szezedi nyer.-kölcsön, ad HU., *J00 K. 
iHorvát-szlavm jelz. földváltsúgi kötvény ...

97.83

113.50

118.50 
119.55
69.6
98.80

93.0

82.7b 
224. 
222.

I 227

101.35: 
9L-J 
93.59 

17C.- j 
tói.-;

102.5h
99.—
99.50

171.-
102.-

100.25 100.75 
100.25 100.75 
ltiv.rű 101.25
100.75 191.25
119.75 120.zö 

.........I ÍOO.'lo 100.75
P- 501

162.-
198.—
295.—
235.-

b) OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSÁG.

Convertált adóm. koronajáradék j an.—jut.
. . . ináj.—rniv.

Egyesített járadék papírban, febr.—aug....
„ , , máj.—név....

Aranyjár., adóm., arany írtban 59 ar. írtként
Koronuértekil járadék.............................
ÁUamsorsj. 1854. évből 500 írt p

frt p. p. írtként........................................... ..
ÁUamsorsj. 1840. évből 509 ír. 0. é.=10Ő) K.

. I960. „ 100 , „ „== 203 ,
„ 1864. . 100 , . . = 200
. 1994. . 50 . „ . = 100

II. Mis kozkdlssönök.
Rolg. államv. zálogk., ar.-bao, 5U ar. frlkénl 

4 1 Bosnyák-Uerczegov. orsz. köles. 18U1. évből 
4: 2 Bosnyak-herczegov. orsz. vasúti k. 189S. évből 
41/a ,, „ „ ,, ,, 1932. „
4 Budapest főv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.
4 ».»’.»• „ 1903 ,,
4 Tem.-bógavőlgyi vizszabályozási társ. köles.

III. Z logleveiek kozkölosön kötv. j
a) Budapoitl intézetek kibocs tisai. j

4Va Belvárosi takarékpénztárrészvénytárs..............I
41 2 Egyes bpesti fövr. tpónztár írtban v. kor.-banf

— Egyes, tógrla és czeinent^yár rt. elsőbbs. kötv. i 
41 s iGanz és tarsa vasöntöde es gépgyár rt. k.-k3lvJ 1—.—! 1C2,

3
4 
3[
41,
4 
4'
4 
4 
4 
4

Országos közp. hiloh/uvclkezeU 
■* Osztr.-magyar bank 401 a évre ..
4 ,, ,, ÍD ,, ...... „

3 Festi hazai első takarekp. községi kötv. -. ..
4 \ H „ „ „ ,, „ írtban j 9S.Ű0
4‘ J M _ „ ,, ,, záloglevelek Ö0 évre
V Á 1 esÜ magy. kerc-sk. bank ... Írtban v. kor lö
í,2 ........................................................... .

» ,, ,, ,, küz.s. k. 50' I évre
.. „ „ „ vf. 1HW, írtj
>• „ „ „ „ 60 évre ...
!* I. HUH »» Í9Ű®/. •••[

b) Vidék és külföldi intó.etek 
klbocsátá sál.

Albina takarék - és hit,dint. .............. írtban
^ j Aradi púig. Ukarckp m.iíar 40 évre 
6. . 40 „vf. 110*/e,,
41 2 ” 1 « 40 „ ......... ,,
r, Aradmegyei takarékpénztár ..................... ,.
4 a Bosnyák-herczegov. szab. orsz. bank 20 évre 
41 2 " w • § . 1 30 ,,

Dcbreczeni elsu laka re kI)..................... írtban i
412 Erdélyi magyar jel/áloguank 40 évre 
4'-,: » - . 40 „
41,2 Horvat-szlav. orsz. jelzálogbank ..........
V , • - «. k 'Z.s. kötv.
r Nagyszeb. alt. tkpt. 3D a 
í, . . 40

. , 40

115.5'Jj j I7.f)f)

101.SS

I bo'.u :• .1:tx-r-s -zv ;:íyra. -.a>ag ... ... 
tlenti':s magyar általános valtóitz.let
II írv ti ki.'iHsk'íilehni bank ....................
Kurva? k*<M nituló ha nt.........................
I l'Tvál -f/lrtv.m ".'ö • j.il.'.tlugbank ...

l' V- a-' •' és j.iraJ- k:» mk reszv.-t 
M.izyar altatánus liitel: ink ... ... .......

' Magyar jelzaloghiteibank .......!.........
- . v • máj. v.

l.vgyar kcr-;skedelini rés/vénytársa-1 g 
)]- •<- ib. •»< :tálysorsjáték r.-társ. ..
M.v_-y.tr Ics/.iniiL »16 vs p .-n/váltj bank 

1, - . , máj. v.
- 1 igynr ! u t: ,p. közp. jelzálog bankja 

................

2 H: 22V -
2001 3ÜJ.—

IQs 'tr.ik-míigyar bank...................
i*0'ti m.igv.ir ;:erv<:cedeiuii bank 

! Union bank

máj.

240
4O0 —
20y 233 - 540.- 
40) 40.3.—
4'» —.
20.»j 7S2.5) 783 
240'
20O 510.50,
•00 37'.).— 
300'17i)._
"3 —• • i -
490 477.50 47V.

1 'O' 1 .’7 1.— 1080.
.. 3201 —. • J —.
v. 32) 661.25 64.75
... 14 1 12950.- 1667.
. . 1009 2871.— 2-<i.

2 >•!.— J 
400.

L'to
ÉRTÉKPAPÍROK

'. .-értékbe

40U

13
VI. Taxarékppnztárak részvényei.

Rolvar.'-'i takarékpénztár.................... 20
La.it "• t III. ív ;r ilcti takarok pénztar... 10-
'*;1 ' ■!’ ' • •: ^"b'Ov ír tax 1; 20'
1 »pesti 1 ika •ka. •; orsz. /..ti *g :ől rt.

; ’V '' f ivarosi takarakpénzt.
>',r tlt.iiivv.is takarékpénztár ........

:>4-\—: 544. -

iM
Mt - .ar őrs.;, központi takarékpénztár 

:Fe^u iiazai első Ukírjkpönzlar-egye..

^°í.w >2 1-2212.-
300 — - ,:t.
600 

2000

101.- 
99.25 

Í03.—

ívre visszaliz

4; a Nagyszebeni földiül elint.
4'

110% 
100%

III ktb. fit v. kur 
IV. kibocsátás .. 
......... _ írtban

116.—
97.50

101.50
101.5,)
97.25
97.25
98.

100.50
100.60
98.25'

117.57 
95.5C 

102.25 
1 >:.ó . 
9s.2- 
9J.25 
99.—

101.50
101.50
99.25

,, ,, IV. kibocsátás ...
Osztrák fuldhitolint. nyeremény-kötv. írtban 
Temesvári takarékpenztur....................

9 • ^ évre C sorozat

I /. Elsőbb légi kötvények.
Adria ma^y. kir. tengerhajóz. rt. írtban
Budapesti közúti vasp.-társaság ....................

w villám, városi vasul részvényvtirs.
Budapest-pécsi vasút .......................... írtban
Déli vasút n. b. markábán, 100 mark. k-nto 
. , 19'0O. évi kibocsát. 100 frankként

Első cs. kir. szab.dunagőzhajózási társ. írtban 
Kassa-oderbergi vasút 1889.......................

, . 1839. ar.-ban, 100mark
, » 189l..................  írtban
, , 1891. ar.-ban. 100mark

» oszt.-vonal 1889 írtban
I Magyar folyam- es tengerhajózási részv.-t.j 
Magy.-gácsországi vasút 1. kibocsátás írtban j

• • ^züst •
Magv. nyugoti v. (szfvar-győr-gráczi vonal,

, 1874. kibocsátás .........
M "vasúti els. köles. bor. czélra, ar., lOO mirk 
Osztr. in. államv. 1833. aranyban lOOmrkként 

, X. kib. 1883. „ 100 frkkéiit 
Torontáli helyi erdekii vasutak ......... ._

100. 
105.- 
105 - 
10).- 
101.
1 »0.- 
101.60 
101. 
110. 
103. - 
103.50
102,'itl
103.501
101.75
99,-50

1«5C. 
101. 

101.G0 
93.50

101.7 
101.2 

9G.5Ü 
95 50 

113.

VII. Bizto itó iároasagok reszv.
! Bécsi biztosító társaság .......................... 400
B • ■'i elel- és járadék-biztositó intézet 400 
ly» in agyar általános biztósitó társ.... 2000 
.1’ > i i. pesti biztositó intézet ... 

j.«lagvar jog- és visz »ntbiztositó r.-t.
iu •t.“ yak-set biztosító részvt. 

raanonia viszoaybiztositó intézet ...

625.- V - 
i5j) 1: *5 - 
16325— lo,;i5

ElsO magyar sertés hizlaló rész vény L •**.» . . 485.—
Első magyar szailoda-részvénytársaság 10 » 5"0. 505 —
Első pesti spóiiam és er.vvgyár r. t. 200■ 194. - j 200* —
Fiumeirizshantuló cs riz-kémónyitö gyár 1000 3160.—13 ' j —

40i) 2ICO.—j 1175*— 
20 » 2SO. — j 1290•—
4<M; 570. 5S0 —

Gschwindt-feí * szes/gy.ir - — — ~
!,Hungária* műtrágya- vg kéusavgyar 
j Kab - gyar re-'zve.ny!ursas.ig - — 
jKőbányai p *’g jí serfözo reszv -nvt. 
(Magyar ■ :ukoripar részvénytársaság 
Aiagyar lém- es lampa-angyar r. t. — 
Magyar g.i '.i/.zofény re<zve;:ytáras«ág 
Magyar ruggyantaira gyar részvényt. 
Magyar v • ,:i forgalmi r - zvénvtárs. 
Magyar vii 1 .tossagi rvsvenvtarsasag 
Mezőgazda-' igt ipar-részvénytársaság 
Nagysz *beni villamos mű részvény lars. 
Nein/elk':/Í villamossági tar-asúg — 
Nemzetközi vaggenko! -sönző r. t. — 
Popper I .'pót faipar r • * s z vény társas á g 
Szegedi kerül erfunógyar részvény társ. 
Szisze ki tar házak r«isz vénytársaság — 
Tőrvkbirodaltni dohányegyedáruc. r. t.

XIII. Közlekedési vállalatok.

2001 291.
1200 1-60.— 187 — 

200 276.— 280.—
2ö-'i -• - -------
20J 3^4. - 364- — 
200: 349. S5U— 
200 294.— 296.—

1000 1050I— 1100 — 
400 610.- 62C.—
400: 425.— 435 — 
400 — — —
400; 727.— 777— 
140 ——— 
192 368 - 370 -

484.432.
700.— •- - 

^ s-,o.-ss .10-

2001 5si*Zi 383.
235!—' ^1.-

600 2275.— 2560.-

VIII Gőzmalmok részvényei.
Borsód-Miskolczi gőzmalom r.-t. — — 
(* ,-i »rlii gŐ - n.aló-n r-*szvo:ivt írsaság 
J, “ ’ hiv.lap.-iti gőzmalom részvényt. .. 
Lrzseb •t-gozma!om társaság 
L itza-gő/.n tlo:ii részv-eivlarsasitg ... ... 
jl’esti heagermalom-társaság 
Pesti .,1 ihiaruk -s sülök gozmalu 
Pesti Victoria.gőzmalom

20
órk), 1050.
425í 370.

340.-, 350.- 
14S.— P‘3. 

1075. 
380.

la lom rt.
736.— 745. -

4G5. -

IX. Bányáit és téglagyárak 
röszvényei.

Ru t.p'-t -—an ! iriuv.'i téglagyár .........
Egye-últ tégla- -s ..-z-*:noatgyir rt.
I. 'xkm igi .ír. egyes, köszeub. és iparv.
Ks/tergum-szászvári kőszénbánya r.-t.
Fels ):iiagyarorsz. bánya és kohó nil rt.
„IslvaiV téglagyár részvénytársaság ... 20dj 150.
Ki - - -b' -i gránitkő!i.tnyák részvt...........
Kőbánya; g »-.Lfgiagyar ívsz vény lars. ... 
Ku^/.enhanya >’•> l - gi í gy ir részvényt.
Lecliner rákost íegiagvar részvényt. ...
Magnezit-ipar 1 e->z.-niytarsasag .........
Magyar asphalt rv-zvenylárs isag .........
viagyar általános kőszénbánya rt.
Magyar kerámiái gyár rész vény társ. ...
Sálg"tarjani k )-/.•tabanya részvényt. ...
Újlaki tégla- és mészégető részvényt.

X. Vasművek és gépgyárak részv.

20o! 203.-

20 321 — 321.— 
230 jj._ 566.-
200! 261.— 26*.
2i>0 17.. 180.
20!)I 722 -I 742.

152.-
200! 233. -J 218. 
620 110c _11150. 

12.— 514.

150, 193.
2i>J: 305.- 
801 255.). _ 267 .- 

363.

232. -

k.

Oizt.
1904.
évre

kor.

20

40

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drboakúnt koronában értendő

V. Bankok rész/envel

96.25

Befizetés
Angol-osztrák bank ............. . ......... ... 240
Rpest bankegyesület részvénytár-aság 200
Első magyar iparbank......... ..................... 300

jFiumei hitelbank ...................................... 100
Budapesti giró- és pénztár-egylet ... ^ 2'J0Ó

97.25 1G0

15

Első magyar gazdasági gépgyár r.t. ... 
Danubius-Schoenichca Hartmann-féle

hajó r.t.................................................
Fegyver- es gépgyár részvénytársaság 
Ganz és társa vasöntöde rt. et^őbbs. ... 
Magyar-belga fémipargyár rt. elsőbbs. 
Magyar waggon- es gépgyár rószvnyt.
Nadra^i vasipar-t.irsulat..........................
.Nicholson*-gépgyár részvénytársaság 
Rimamurány-salgótarjáni vasmű rt. ...

.. máj
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár 
Tea Jloff és Dittrich gépgyár reszt. 
VVeitzner J. gép-, vaggongyar rt.

XI. Könyvnyomdák részvényei.
Athenaeum" irodalmi és nyomdai rt.

Franklin- társulat ......................................
Pallas“-irodalomi és nyomdai reszvt.

Pesti könyvnyomda-részvény társaság ... 1000 23 tol -

XII. Különféle vállalatok részv.

2C5.-

Alfia m. kir. tengerhajózási részvt. 20'.-. 4iö.ű0 
Aradi es csanádi egyes, vasat rt. törzs. 200 225.-- 
Baja xo.nbor-újvidéki h. é. rt. olsöbÖF. r. 2'*0: —

,Bares-paxra.zi vasul elsőbbségi reszv. 400 414.— 
j Budapesti k zuti vasp iiya tar-. — — 209j

- » „ máj. V. 20J 570.r.O
! * . ,, elvezeti egy ; 330.
Bujapesti villamos városi vasút r. t 200' 314.53

• » ,, ,, elv. íuü.—
Budapest-sz vitlűiinczi h. é. vili. v. rt. 200 —.—
Budapest-ujpest rákospalotai vili. v. r.t. 2Vv, 17G.— 
Debreczen-hajdunánási h. e. v. els. r. 200] —.
D' ii va>ut--------------- -------------------------- 4bJ. - . -

, — — — .. — — — ma', v. 4Süj 80.5O
Első cs. és k. szab. Dunaguzhajvz.asi t. 1050j 990.— 
Gölhiczvölgyi vasul r‘. cdsőbbs. részv.
Kassa-oderbergi va-mt — — — — -
Kassa-toruai helyiérdekű v. els. r.
Magyar folyam- es tengerhajózási rt.
Magyar-ga -S irszági vasat — — —
Magyar helyi érdekű vasutak re-zvt.
Magyar nyugati vasat------ --------
Maramarosi suvasut elsőbbségi részv.

. ,, törzs-részvények
B.

Marosvásárhely-szászrégeni v. els. r.
Oriente magyar tengerhajózási részv.
Osztrák-magyar államvasut....................

,, ,, „ máj. v.
Pécs barcsi vasút ............... ..................
Szent-lorincz-szlatina-na. h. e. v. e. r. 
Temesvár-múdosi helvi e. v. rt. els. r.

44G.Ű0
235.—

413.-

1ÍJ.-

200 197.—
200 3bX—
400 42'j.—
200 170.—
400 404.—
400 boo.—
40 0 453.—
200 200.—
200 103.-
200 103.-
200

1005
4 SO __
485 Goá.—

435.—
200
200

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy...................................... ...........
,, osztrák felülbélyegzéssel...

nyeremény-jegy .. .............
Bécsvárosi nyereménykölcsóu *1874. évben 
Budavárosi sorsjeg>*............................................

Erzsébet királyn • Szanatórium sorsjegy ...
„Ju szív“ egyesületi sorsjegy ..........................

,, ,, ,, ,, osztrák feliilb.
Magyar jelzáloghitelbank nyoreinc:iy-jegy
Magyar vörus-kereszt sorsjegy .. .............. ...

,, „ ,, oszt. felülb.
,, ,, ,, nyerem.-jegy

Olasz vörös-keroszt-sorsjegy ..........................
„ ,, osztr. felülb élv. |

Osztrák földhitelintézet nyeritnenv-jegy ... 1
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy........  .............
Osztrák hitelintézeti sorsjegy ......................... 1

202
310.-

200
300
400

212.-

ÁlLaiános waggonkölcsönző részvényt. 
„Apolló" kőolaj finomító-gyár részvényt. 
Bantlin-féle vegvi-gváruk részvényt. ... 
Bihar-szilágyi olajipar részvénytársaság 
Brassói cellulose-gyár részvénytársaság 
Budapesti általános villamosági részvt. 
Első magyar betüö itőde részvényt. ... 
Első magyar gyapj nnosó és bízom. rt. 
Első magyar reszvónyserfőződe .......

400
200
500
200
200
200
200
400

610.-

390.- 
545. - 
323. Ű0 
25<1. — 
75.-

600 2870.—

210.- 
537.- 
110 - 

2740.—

620.-

Szerbiai nyer.-k., 103 irankoaként 2vlk) kamat 109.—
„ „ „ , (1904 jan. 14.1 Hl-

XV. Pénznemek.

Arany magyar vagy osztr. vert darabonként 11.32
. „ »» kör. 11.27
,, ,, ., S forintos , 19.05
,, 20 franko-;---------------- 19.0*(

20 márkás---------------- 23.47
török arany líra — — —

Nemet bírói. v. egyénért bankjegy (100 in.) 117.30
Franc?.ia bankjegv (100 frank) — — — — 95.4
Olasz bankjegy 1100 lira) — — — — 95 .**-5
Papirrubel darabonként — — — — 2.53
Román bankjegy (100 lei) — — — — 94.65
Szerb bankjegy (i00 ezüst dinár) — = —

11.40
11.33
10.14
19.14 
23.5L

117.GJ
95.70
95.75
3.54

95.35

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

Amsterdam — — 100 hollandi forintért 
Brüsszel — - — 100 frankért —
London — — — 10 font sterlingért

.Német bankpiaezok IX) markáért — 
Olasz bankpiaezok 100 líráért — —
'Paris _ .................. 100 frankért — —
SvAjczi bankpiaezok 101

5‘, Szentpétervár-------100 rubelért — ... —

19c.75

... 8K.2.I 17.61)
— 117,30! 996.75
— 96.4 ! 19.65
—! 96*40, 95.66
— J 95.3C__ —

ti . I

í



B hirdetéii rovatban minien
*i egysieri beiktatása közönséges petit 
béffikbül 4 űl.'tirel, a kompakt belük­
ből síéivé 6 lillorrel tieetenió.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS ÍO. 1905.

TELEFON 706.

iu53ET £ hirdetőéi rovatban minden 
szó egyszeri beiktatása Uüzóngéges petit 
betűkből 4 till rn l. $ kompakt betűk­
ből szedve 0 fillérrel fizetendő rJ33

Polgári,
gimnáziumi, kereskedelmi, 
reál magánvizsgálatra, gim­
náziumi különbözeire és 
eíetíségire e okészit : Ke­
rekes. Almásv-tér 16. II..

CsaK oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges Isvélbályeg vagy levelezőlap beküldatik és a hirdetés alatt álló szám kdzijlieíik. TELEFÖfiläe

Cseregyerek
Mely keresztény budapesti 
család adná gyermekét a 
következő tanévre egész 
soges felvidéki városba, 
középiskolai tanárhoz, cse18. (Válaszbélyeget kérek.) I rébe. Lakás nagy kertben.

ö!2o7 j Czim a kiadóban.

Nevelőnoket,
gyermekkertéaznöket bon- 
neokat és különféle tan
erőket elhelyez Nietschne Budapest, Rottenbilier-u.

5 írtért
szétküld utánvét mellett 

az Orsz. Posztóáruház

Gereon Anna Budapest 
Erzsébet-körnt 52. 135

Nevelőnők
nemet, franczia, angolokat 
magyar okh taniióuőkst 
bonceoknt, óvónőket lelki- 
ismeretesen ajánlok és el­
helyezek nyárra,vagy egész 
évre Szegheőné S. Lujza 
Epést, VI-, Dessewfíy-u. 22, 

*81

Árverésen
Polgári iskolai

reáliskolai és gimnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít „Tanár“ 

Csömöri-ut 9., 
5125G

PénzitSlcsön
‘•»igyiban teljesei: dijtuiaoul 
íelvilagositáet, utbaigazit.mt ad 
es kitünően tájékoztató prospec- 
test küld tikztviseiö-kólcsióiröl. 
Jelzálogkölcsönről váitóLólcsönröi 
?lb. Pén2li?>í Tanácsadó kiadó- 
hivatala Budapest, Klauzál-u. 6 
Loveivaiaszra hólveg küldendő Telefon 16-42. ' ygj

és uraságoktól vásárolt c
bútorok, szőnyeg, csillár' Budapest, 
szőnyeg és bőrdivánvok, j 111. 2.
komplelt háló- és ebédlő-í__________________
szobák, valamint szalon1 _ „' *
garnitúrák olcsón eladók { «alogcsedulakat 
t-s egy zongora. Klein-}régi aranyat, ezüstüt, ék- 

Uyoző butorraktár. Vörös | szert és régiségeket a le»- 
marthy-u. 47[b. 5281 magasabb árban vészéit

B1 ,, . ;—rí,------ Singe«* Jakab ékszer-
-iStoill GS Tsä kereskedő Király-utcza 91. 

asztalos és kárpitos bulor kabella-utcza sarkán $830 
termei, Budapest, IV. kér.,
Kossuth Lajos-utcza 19.
(Bejárat Magvar-utcza 2.)
Óriási választék modern 
bútorokban, hitelképesek­
nek részletre is. 51224

4/to. egy férfiöltönyre 
mir finom ieketé, sötétkék, 
szürke vagy bírna angol 
gyapjúszövetet. 438

Kristály!

Cséplö-garnitura
vele hajtható malommal, 
épülettel, olcsón eladó.
Liscsiisszky János 

Tázlár 4696112, Seit'err.

Férfiöltönyt
készítek finom kivitelben 
mértéi után 25 Koroná­
ért, valódi gyapjúszövet­
ből. Lichtmann Sándor 

szabómester, Budapest. 
Roltenbilier-utcza 4/b. Vi­
dékre minták bérmentve.

51438|a

Zálogban
Jevő ékszereket kiváltok 
és teljes ériékét kifizetem, 
brillántobért többet adok 
mint ahogy újonnan vet­
ték. Schülei1 Izidor, 
■Síp utczaS. fi cisz 2. 391

Családi ház
Zugló legszebb pontján, 
gyümölcsös és diszkerttel, 
lósszesz, vízvezeték és ka­
nális. villamos mentén! és 
öt kültelek azonnal eladó, 
IV. Károly-utcza, boltszám 

51367

Eladunk es veszünk
alkalmi árveréseken és be­
raktározott urasági búto­
rokat, úgymint teljes lak­
berendezéseket, angol bör- 
butnrokat, mahagóni- és 
rézbutorokat, perzsa- és 
smy ma-szőnyegeket, füg­
gönyöket, olajfcstményc- 
ket, antique tárgyakat, "áz- 

és villamos-csillárokat. 
Orosz Sándor és Tsa 
Budapest, Gyár-ntcza 2. 1 
em. (Király uícza sarkán.) 
Telefon 14—09. 821

hegyi forrás, hozzátarto-
• zik egy 16.000 négyszög- 
méter erdő, egy Thermál- 
ijrráslürző 69 kabinnal, 

... - azonkívül az utczára nyíló
jo forgalmú nagy vecdégíöház, szép parkkal, több 
./len helyiséggel és lakásokkal, úgyszintén egy 

emeletes nyaraló. Eladási ára az egésznek 30.0 ÓÖ 
omii, a 1 Kristály-it orráa< elvedül megér annyit. 
Gyönyörű fekvésű, a fővárosiéi'félórányira és köz- 
'e[!,er‘ a vasut roeileit fekszik, élénk forgalmú hely 
mellette nagy tisztviselőtelep, lőkebefektetésro vagy 
^■zanatorimn létesítésire is men alkalmas ■ a fizetési 
feltételek kedvezők Bivebb felvilágosítást nyújt 
fi61 József es Társa ezég Budapesten, V., Xádor- 

utcza 16, leleten 31—49. @54

Tanyás birtok
szökő vei, 300 hold, Pest- 
megyében olcsón eladó. 
Ganzer Sándor Kalocsa 

4691

Első magyar 
arany him? ő telep
HE EZ EDKMÁ
Budapest, V., Deák 
Ferencz-ufcza 17. sz.
József Ágost kir. herczeg 
kamarai szállítója Készít 
művészi kivitelű zászló­
kat és templomi him 
zéseket. Tervekkel díj­
mentesen szolgál. 51284

Síréin József
Nyers kávé. irt

Háztartási kávé 1.20
Portorico kávé finom 1.50
Cuba Portorico légiin. 1.80
Légiin. Cey I on Gvüngy jávaMoca 2.—

Pörköli kávé. frt Csömrő paprika
Családi vegy. pörkölt kávé 1 40
Vidékieknek 5 kilós posta csomagok bementve száll, továbbá 5° „

Nyaralok figyelmébe
Szőnyeg-díványok, bőrdi- 
ványoli, chlaislongok, brétü 
rnatraczok, levarrott szal­
mazsákok, összehajtható 
vaságyak, sodronybetétek, 
többféle ia-butorolc legol- 
• csóbhan a készítőnél

Budapest,Wesseléoyi-u. 21.
pincze-i aktár. 400

Veszek
régi magyar latin könyve 
kei, régi okmányokat ésj 
régiségeket készpénzért. i 
Müller A ripest, Ullői-ut 12 

51428.

Söld mandula.
ötkiiós postakosárrai, befő- 

j z.ési utasítással, búrmentve 
4 korona. Schőnbcck P: 

írénél, Esztergomban. 68r

Vízhatlan
kazal és gépiakaró pony-l 
vak gazdasági- juta- és! 
lenzsákok 3 v. 4 ágii 
sodrott szüllőkötöző fona-i 
lak a legjobb minőségben 
a Fischcr-féle zsák 
és ponyvagyárban Bu­
dapest Nádor-ulcza 31733. | Magyar
szerezhetők be. Ponyva, bélyeggyűjtő rendkívül 
kölcsönző-intézet, alapit-; érdekes tartatommal biroj 
latoit 1882. Legszolidabb 
kiszolgálás. 419

POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

foltmentes, a legfinomabb 
selyem bútoron c- tapétán 

használható
szaga egészséges
kaphat*-) á 60 f.. 80 f., es 

2 koronás üvegekben.

75T
...

n

SZENDE ADOLF
festék- es lakkence raktár
BUÜAPLST.
Ferencz József-rakp. 2:1

Telofon : 70—19. 930
llaponta postát szétküldés. 8

mrz 3

oLíü

vétel és eladási üzle-g fnhjArfni 
i -ein nem a mellettem jíi |h| « fi V * ■ 
lévő boithniyiségben ha- j|| **

I nem Ujvilág-esícza S 
I 27. szánítj 
I tes egész hfizmn íme- g
I zik. EgyaúüSi Isejá

raia kapun
7dLwi

Quiia

U Kótenieíc. j* ryirt l/iil ll 11710
ii .zím:i léte- I] UítíiUidlaíd

bélyegujság sok ílluslrí;-1
I Dairy lakhei -n !* /,•=1 t ;;l i;
■ tu'.i. T**!'-fon 17-77. Állandó

»Dl

• • kávé- és paprika lerakató
VI. kér., Teréz-köruf 5,

Cuba zamatos 1 60
Légiin. Cuba Mocca 1.89
Légiin. Ceylon Gyöngy JávaMoca 2.U2 
Légiin, nemes paprika 1 kiló 2.80 
1. rendű Király papnkra 1 „ 1.8'J

1 » 1.50

árengedmény
42 i

Páratlanok a maguk nemében
a gyümölcs kiállításon ezüst éremmel kitüntetett az

Első Alföldi Copcgyar Részvény-társ.
exég

fíesskeniáfan.
I Saraok-szssz, Barack-cognac,
í Barack-créiDB, Byógy-cogoac,
j SaSaríaB’a L’ort-Aríbun keserű, Jégli-

“ kör, Influenza elleni likőr.

IM0GÄD0R és MÄLÄK0FF
I kttünő gyomorerísitő likőr és egyéb gyártmányai.

Kapható mindentíttl

^ 'I ■■ •• > • «"ti <■-.). K.ianso S i V / • í.1 ÍIM
1 czióval. Mutatványszám in-;B^ál,rtis ar-tnue-tárgyakbái. § UiuOu'l 
9 gyen. Szekula Béla, Buda-llMasy szőnyeg és .1 
«Ipeü, Vámház-korut la. ■*- TiV akiab.'.-

1

É.u

JELZÁLOti-H

3°|o-os e n y e
Irodalmi jelentés.

A ragyogó szépségű Kelet iitünő ismerője és kutatója, 
világhírű tudós kiváló munkával gazdagította irodalmunkat.

Küzdelmeim.
Ára; lü”e 10 K

Irta: Vámbóry Armin.
Lex 8a alak, 33 ív képekkel mü- 

melléklettel és fax similével. W Cl ; kötve 12 K.

E czimen adta ki hazánkfia, a jeles utazó, a néhány hét fel 
ezemtt angol nyelven megjelent, nagy feltűnést keltett munkáját 
magyar nyelven. Önéletrajzát s ezzel kapcsolatban úti é ményei- 
j .yv!3J!?FtaSsáSos kalandjainak számos, eddig még ismeretien 

aaatjat köz.i e művében a művelt magyar közönséggel.
A magyar kiadás nem fordítása az angol kiadásnak, ha­

nem {elemesen bővebb, egészen újra megirt munka.
Vámbéry önéletírása, mig egyrészt az elmúlt fél század tör- 

téneiere nézve sok kérdésben lorrás-munka, másrészt regénynél 
is erdoxetebb olvasmány.

Küzdelmes viszontagságoknak, egy magyar ifjú pályafu­
tásának a története, a ki ernyedetlen, becsületes mnnkáva! bá- 
rnillatos lelkierővel és kitartással felküzdötte magát az emberi 
haladás Úttörő bajnokainak a sorába a magának világhírű nevet 
nemzetének dicsőséget szerzett.

Kapható »

a Franklin-Társulat könyvkiadóhivatalában
Budapest, IV., Egyetem-utcza 4 szám

és minden könyxheretikedtahen.

gyszeri,

(befizetett alaptőke 48 000 000 korona )

nyereményköt
(jelzÁlog-sopsj egyek).

rendkívüli ajánlat!
Hogy minden rendű és rangú takarékos embernek lehetővé tegyük csekély be

a fagjofeg) és legolcsóbb) kamatozó magya**
megszerzését, elhatároztuk, hogy

legkésőbb a folyó évi június nó 24 ikí sorsolási
ezen elsőrendű kamatozó sorsjegyet készpénzben

a hivatalos napi Árfolyamon, ma 235 koronáért,
^avasr részletfizetésre, az eddig senki által leiül nem mull versenyárban

25 lati ÍO *

befizetések utján
sorsjegy

mg "5b

árban árusítjuk. (A

A 3° 0-OB

■ -1

BRÄZAVÜi
SOSBORSZESZ

NAGY 
KÍS

MAS2ÄÄIA71 UTASÍTÁS HINDIN ÜVCCHE2
ÍICiLtXákVE VAN 1

gseaMB—

UV£C ARAI 2 KORONA
uv£cara:-i korona

OLGAS
síi DO it

kir. szab. tlyetL qí 
ősi mü- cs kótb^rész

BUDAPEST, 
vir, Erzsebet-körut 50.

JELZÁLOG-SORSJEGYRE
210 korona kölcsönt,

minden más
sorsjegy és értékpapírra

hasonló magas előleget nyírtunk

a legolcsóbb kamatláb mellett.
A zálogjegy beküldése ellenében a 

másutt zálogba tett papírokat

kiváltjuk
és a kiilcsüntöhbletet azonnal küldjük.

Minden eorajeg^ye'l a] 
napi áron készpénzen 

megveszünk 
és ugyanazt a számot

I o'caó havi részletre ismét eladjuk.

befizetésre, tehát csupán 2830 feoi®0313.
befizetések poriómentea befizetési lappal történnek.)

-------- Már_az_alanti rendelőiap és az ebű befizetés Ö3S7ea-mek (darabonként 10
korona) beküiilése ellen k adiux ereJ ti sorsjegyek szanuit tártaim <izo oiíinánv
maiy a kixárál ago* játékjogot biz lesi tja.

L nyereménykötvények évente háromszor sorsoltatnax

200.000 és 100.000 korosss íönyereEények
és sziimoi nagy melléknyereményekkel.
090 koAorm éstív «r.jegy okvetlen kisorsoha.il:.
a’mai-ér 8Y ^ ° korona énóku nyereményjegy, tehát jóval több. mint

A 3" .-os jelzálog-sorsjegyek frt tétlen biztonságnak és

minden óvadék ezóijaira
elfogadtatnak.
v wíi.nde“ naSy sors)egy az utóbbi években Igán lényeges áremelkedést ért el (\ 
hasonló természetű 3« 0-os földhitel sorsjegy ára kb. 320 korona™

eme'kedése V' edd‘g mefl arany'afl j9«n olcso jelzálogsorsjegy ár­
húzói révén a mai vevő a nyeremenyesely.ken kívül is tetemes naaínoi fog

Kérjük a rendelések mielőbbi beküldését.

'46

kiszorította a oopalvát, kubebat és bl- 
feoikendezósoket:

48 óra
M att gyógyítja a kifolyást. Igen hatásos 
íolyagbajoknái, a iogzavarosabb vizeletet 
. megtisztítja. Jótállás Jeléül min-/—v 
.en tokocakftn raj a van a núvg*g-( M1IJY I 
így 40 tokocakát Űrt. üveg ára
.isználati utasítással együtt 4 K.----^

g0 fill. Vidékre 4 kor. 60 fül. beküldése 
mellett bérmentve vagy utánvéttel
Budapesten Törő* József gyógyszertárában,

Király-utcza 12. es Andrássy-ut 26.

„MEÜCÜFI'
Váltóüzleti Részvénytársaság

Fürdő-utcza 3«
_ Budapest, V. kerület.

Itt levágandó.

T
istennel rendelek drb 3*

kifizetésre. Első részlet fejében (darabonkint 10 koronát) ------------------ 1,, n, „fd ----------- - .
várom . ré.xletokmány, valamint portómentes beflzetó.i lapoa

Kelet — ---------------- ——_____
Név -------------------------

66 v. „. Fürdö-u. 3.
-os magyar jelzálogsorajegy-et darabonkint 25 havi 10 koronás rész

postautalványon küldök

és postafordultával

Fontos czim

-Xjuülju da-.an Mszerelt 
;aktival .-jjut ^yurLniá- 
?: • i <>no- «ebt-MZi es be- 
; -t-Mpi.!,.tárgyakban.
^aj.«t ta. ilrnánrn m. kir. 
- J'i.i l.i, 4K -féle

v k o t o-
ii.i-k-d;, gnn-sér elleni 
K'CCíju ii-ii .sin •. orth*»- 
jiaenia k,»--/n!ek*rk. :nü- 

abak * kezek stb.
'v u iranc/ia áülunie- 
n.-esr-ge:. I Bérit!tet«nd 

fia pur si gyárából.
Gtinzás eiien védve 163U2. ez. ^"ietes k6pes

í ingyen ea bérmentve.

I Ezeu spccziahstíi jcirj«»ubau a nBihaUi szeríalctt I 
J^azaay tapasztaíaísi alapján, ineiyeket a koraáz 
j húgyszervi e bnjakóros osztályán való müio- 

déiw alatt számos éven at szerzett

í
speczial ista nemi bajokban, j 

emeriit, kórházi orvos.)
gyorsan és alaposan gyógyít bármely regi maVacs |

fílices befspégei
lUugyesöfolynot sebsket ■: ph list stb.)

Iznpoüontiát (farfiiii r;ya:igesóg)
még idősebbeknél is meglepő eredménvnyel, a j 

renües iogia.l o'ug megzavarása nélkül. > 
Biztos siker folytán a h nora: mm uto.ag is fizethető f 
Levelekre du,a anul válasz. Kívánatra gyógyszerek. [
Rendel d. e. 9—3: este 6—8-ig.
Büdapssínn, Erzsébet-körat 12. szína félemelet.
Bejarat s. lépcsőn^!. Külön várótermek I

Titkos betegségek |
biz.os gyógyital»;*ra elismert radikális gyógymódjai ívlvtun | 

legjobban ajánl ink y

PCMCZARJ
v korházi orvos, »seoialiilát. Kuviil ,do alatt atapoiuu gyc,gv,t|
' u; ' ^rvi os hoivagbajukat. továbbá minden Lór-.ideg- da vty 
betegségeket, kei04 elgyengülést és bármily női betegneget

Bpest, YIL, Károly-körut 5.
(Dob-utcza satkafi, i. emotet. Kejarat a lépcsóházból.)
Kendel: délelőtt 10—4 da eate 6 — 8 óráig. |

Íl.evefiikre szakorvosi tanácsi sál szolgai és gvógvszeiról is 
goodoskudik, titoktartás mcileti. TKLKFON 82 73. |

Hőknek külön váróterem. 
'sjatSaSdESI

ÓVSZEREK

legmegbízhatóbb ífanczia gyártmányok.
zv , . legün.mLa. ld db kis. 1, 1.50,2fa*
Guaimi hó vas1 nlg7180
^ --1*1 üli ilv/ljf UiW ÍNavarip) kiváló finom iegvako- 
,.,... ... nyabl) es legiiátosabb 12 db 5 frt
iíi . ;„wenam (rövid) 12 darab legfinomabb ....... 2.50 fit

ürv rfF vzw'.t.,12 Urb legfinomabb.......................... 2, a es 5 frt •
í . 1 ai.Mi.M7 . , darab a legjobb min. összeáll. * fi!

ATJa'. (üevs-tnrtój darabja .............. *6, SOkr és 1 hl
\ Ivo IO lr-gjubl) rugóval darabja ... 2, 8 és 5 fi!

II .Vi I*!!'" ^av' *Uen) darabja" — — 2.80 e» S.50 fit
IltaUiAlOR teljeseit felszerelve uarabja — ._ f.sj « 2 IrI i
Kepes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve' 

Szétküldés titoktartás mellett bermeutve.

Minden értékpapír-, bank- es tőzsdeügylet tekintetében keszeegesen szolgaiunk szakszerű telvllágosltással.

w*&atfiéaaki»v^kvife,j4v'v> fii i

51443

a a finomabb minőségi» a legol­
csóbb árban készpénzért vagy részletre 

hitei osztóié-
300 kor. bevásárlásnál - 4 év, r, kor. fizetendő

1000 ’ ” ... •. " M • W
lOiztendoegy budapesti takarékpénzt nál 

DÜÍerraktár lv > Károlykörue 28
UlUilűMúl (Qertóczy-uteza barkán.) a központi

városház épületiben. 51411

Kincs többé ÄSTüiSä
PlItAUaí A.All Ulö^aZ—űtuÜlUló. Klíuu Uleer 4 
10),v00írAek, arAuy ezüe'.ermek, bu.h eun vu
F©lvIi4affo»lU*tm^y .a oe bérment ve Kulti 
ür. CLEKY 53 Bouluvard St. Martig,Parts

felwöbb tech

Thüringia"
Technikum Ilmenau,, . ^ niAAi taiim-
‘ Mt' eielctrutechbtkii o.iUlyiyal mérnuknk
gépmesterük t.ohmku.úk siáinir«. .Nagy gonmlbeíj{«MÜU a “•iljábói- Ailnmi vu^álTbLotoáz

^Külföld lek nők szabod Ulojoto Prospektoi mg ven

BwnwuMFooirjji'' !srogr.wBwirva'n. iuMr.vfj.zaa
fe úM á f 11 íJ4>jÉr^1 ■ v> au t' 'ti

t^íL^AAAhb Ljjqzj é< idült ívly<u<jkoAl beff»osfcendeíáa lefj 
a I^Dizíosabb ryogy^/eraeä a ^

A N ID IzaűíDACSO K“
4r4i#Z l0U laboe?s .. poutoeíoWi'.i kor. Vígé*:, “

„IfiRQYAR KIRÁLY“ GYÓaVSZERTÁTÍ 
•»***. f- IrolMléMn 21, CErzoebrt-Ur ZL

dl

Tr©pg»Mér BS5Ä. VII!T
1 “ "''if* S" Kerepesi ut 84.

Huszár-ufc/.a sarkán. Központi pályaudvar közelében

i^áfiosSí

itszarvas“ vagy „kulcs“

ást

IPS Sí cI II m H

- 3 ÍW

legjobb, legkiadósabb 
ts ennélfogva legolcsóbb ^

S Z A P P A
Minden káros alkatrészektől mentes.

Iß

ifi, #fi
A;f \ fii
1’ M M
í- C;., 
ír--', fii m 1

huáí ÍÁr-

"J

mi, taslÉ Ivédjegygyei
fsrmrt,Tál kÜ1ÖnÖSen arra Nyeljünk, hogy minden darab szappan, 
a SCHICHT newel és a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.!

Í,y0malCtt a ‘“«“tiul.jdono, Magyar Ka.avauj.Taraaaag koriorgóeaeaiu j T >-r|rtI[L

BUD/ü
SZERŰ

BUDAPEST, I?J
Telei

KEZIRAiuKa . I 
CSAKBÉRME.MEJ

ELŐF
Vidékre post.n. ,
lg? évre.......4o
£gy ftl tvre . b .
Külföldre
Francuk, v... 
LVöIoräzigoklia b.-j 
f fcá*mmí ítizaz or .cd

zódéshez tarter*]

Ery sza

Msi szánl
VezérczíkK |

A heiytartc 
A válság-.

A Fejérv 
A darabs 
A pártki 

Roosevelt t 
Norvégia e 
A herczegi 
Gyermekna 
Közgazdasa 
Tárcza: A ss

Irt*:

Mi a mád 
század hajn 
tét középkon 
lelke egyaráj 
egyik sem la 
nélkül. A ,é] 
tudás csillái 
hit S látszjj 
tét rombolja 
ennek ja. 
akik a cso..J 
századok fJ 
csodát csoda] 
béri szellem 
a tudás be \ 
emberi agyvl 
csodák csoda 
arra tanítana 
ember tud éJ 
ség ahhoz kJ 
fog tudni soli 
kezeivel foghl 
heti meg I 

S ezért van 
mely a maga 
védelmezte a 
feladta a ha 
döntötte a td 
mely azoknál] 
ezért van visa 
fokú felvilágoa 
többé a dogra 
semmi, amit J 
S még az is. 
temploma, olta 
leborul az Ev 
csesége és iga 
azt amit a j 
fokán, az *

^Az Epfe] 

A szög
— Az £j

A szv_e]
Hjús tq

Azt monl

K ÚVhLvtt J

Lgy -.' 21 

De már i 
Nincsen I

Hej! de 
Ez a nőd 
Mikor az 
Azt dalol! 
A nagy 
Virágos l] 
„Azé a 
Akinek vJ

De szón 
Az a nőt] 
Amióta n| 
Ki dalolj 
A kis házi 
Kinn van! 
— Istenei 
Mégis mi


